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οοΓιώργος Μπουζιάνης (1885-1959) θε-
ωρείται μια ξεχωριστή περίπτωση Ελληνα
ζωγράφου, ο οποίος δημιούργησε αυτό-
νομα και μεμονωμένα έργα σε σχέση με
τους υπόλοιπους της γενιάς του. Οι σπου-
δές του στο Μόναχο και τα ταξίδια του στη
Βιέννη και στο Παρίσι του έδωσαν τη δυ-
νατότητα να έρθει σε επαφή με τα καλλι-
τεχνικά κινήματα και τις εκδηλώσεις
διαφόρων πρωτοποριακών ομάδων
(όπως της “Γέφυρας” και του “Γαλάζιου
Καβαλάρη”) στις αρχές του προηγούμενου
αιώνα σε μια εποχή που συντελούνται ση-
μαντικές αλλαγές.

Το έργο του Μπουζιάνη αποτελεί φυσικό
κομμάτι της ευρωπαϊκής Τέχνης, στην
οποία εντάσσεται. Χρονικά η καλλιτεχνική
του δράση αναπτύχθηκε σε δυο διαφορε-
τικούς κόσμους: τον γερμανικό και τον ελ-
ληνικό με ανάπαυλα την περίοδο του
Παρισιού (1929-1932). Επέστρεψε στην
Ελλάδα το 1935 όπου έζησε μέχρι το θά-

νατό του (22 Οκτώβρη 1959). Είναι ο ση-
μαίνων εκπρόσωπος του εξπρεσιονιστικού
κινήματος στην Ελλάδα και ο μόνος της
γενιάς του, η ζωγραφική του οποίου δε
βασίζεται σε στέρεο σχέδιο. Παρόλα αυτά
και η εξπρεσιονιστική προσέγγιση του
Μπουζιάνη κρατά έλλογη σχέση με την
αντικειμενική πραγματικότητα. Το σχέδιό
του δεν είναι αντινατουραλιστικό, αλλά
κρατά στοιχεία αντικειμενικότητας, πρωτί-
στως τη σχέση με τα φυσικά χρώματα.
Εχουμε δηλαδή και σε αυτή την περί-
πτωση, όπως π.χ. και στην περίπτωση του
σουρεαλισμού του Εγγονόπουλου, που σε
καμία περίπτωση δε συγκρίνεται με τις πα-
ραληρηματικές δημιουργίες των ερω-
παίων ομολόγων του, να κάνουμε με μια
αναγωγή των διδαγμάτων των καλλιτεχνι-
κών κινημάτων της πρωτοπορίας στην ελ-
ληνική παράδοση, μέσω της προσθήκης
από τους ζωγράφους του στοιχείου της
ελληνικότητας.

ΦανταστικόΦανταστικό
ουσείομουσείο

Γιώργος Μπουζιάνης, “Οι χορεύτριες”,
1936, Αθήνα, Εθνική Πινακοθήκη

editorial 

ττο καλοκαίρι για τους περισσότερους
ανήκει στη θάλασσα και οι φημισμένες
παραλίες του Νομού Χανίων συνήθως
κυριαρχούν στις προτιμήσεις τόσο των
επισκεπτών όσο και των μόνιμων κατοί-
κων του τόπου μας που αναζητούν μια
ανάσα δροσιάς στα καταγάλανα νερά.
Ομως τα βουνά της Κρήτης κρύβουν τα
δικά τους “μυστικά μονοπάτια”, πανέ-
μορφα φαράγγια με ιδιαίτερη χλωρίδα
και πανίδα, φυσικά κάλλη, ξεχασμένους
οικισμούς, ξωκκλήσια και αρχαιολογι-
κά μνημεία. Εκτός από το διάσημο Φα-
ράγγι της Σαμαριάς, υπάρχουν και πολ-
λά άλλα φαράγγια που διεκδικούν το εν-
διαφέρον ορειβατών και πεζοπόρων.
Οι “διαδρομές” αναζητούν την περιπέ-
τεια σε πέντε από αυτά, προσιτά και
στους πιο αρχάριους! Της Αράδενας,
των Ασφένδου, του Δικτάμου, της Αγίας
Ειρήνης και της Πολυρρήνιας.

ΕΛΙΑ ΚΟΥΜΗ
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Πόλο έλξης για μικρούς και
μεγάλους λάτρεις του βιβλίου
πρόκειται να αποτελέσει από
σήμερα έως και τις 20 Αυγού-
στου η πλατεία πίσω από το
Γιαλί Τζαμί στο παλιό λιμάνι
των Χανίων καθώς η 4η έκ-
θεση βιβλίου ανοίγει τις πύλες
της για να υποδεχθεί το κοινό. 

εκθεση, που αποτελεί συνδιοργάνωση του Δήμου Χανίων και
των βιβλιοπωλείων της πόλης, θα λειτουργεί καθημερινά από τις
8 το βράδυ έως τις 12 τα μεσάνυκτα, υποσχόμενη στους επισκέ-
πτες της μοναδικά ταξίδια στον κόσμο της γνώσης και της ψυ-
χαγωγίας. Παράλληλα, την έκθεση θα πλαισιώσουν δράσεις και
εκδηλώσεις σχετικές με βιβλία και συναντήσεις με συγγραφείς.  

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

• Κυριακή 7 Αυγούστου: Παρουσίαση του βιβλίου της Αγγε-
λικής Καραθανάση “Η καθηγήτρια”. Απόδοση αποσπασμάτων
του από τη φιλόλογο και αντιδήμαρχο Πολιτισμού του Δήμου
Χανίων Βαρβάρα Περράκη. Ερμηνεία τραγουδιών του βιβλίου
από τη σοπράνο Μαρία Κλεινάκη. 

• Τρίτη 9 Αυγούστου: Παρουσίαση του βιβλίου της Άννας

Κοντολέων “Πρίγκιπας σημαίνει Αμιρ” για νεαρούς αναγνώ-

στες.

• Τετάρτη 10 Αυγούστου: Παρουσίαση του βιβλίου της Ζοέλ

Λοπινό “Το διαμαντένιο σώμα”. Μουσική πλαισίωση Τάκης

Δημητρόπουλος.

• Παρασκευή 12 Αυγούστου: Διαδραστική παρουσίαση για

νεαρούς αναγνώστες του βιβλίου της Αργυρώς Μουντάκη “Το

κορίτσι του Πέτρου”.

• Τρίτη 16 Αυγούστου: Παρουσίαση του βιβλίου του Αλέ-

ξανδρου Μασσαβέτα “Μικρά Ασία: Το Παλίμψηστο της μνή-

μης”. 

• Τετάρτη 17 Αυγούστου: Συναυλία με το Μουσικό Σύνολο

Vamos Ensemble - διοργάνωση Κ.Ε.Π.ΠΕ.ΔΗ.Χ. - Κ.Α.Μ.

ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Εγκαίνια έκθεσηςΕγκαίνια έκθεσης
στο Αρχαιολογικόστο Αρχαιολογικό ΜουσείοΜουσείο

Τα εγκαίνια της προσωρινής
έκθεσης του Αρχαιολογικού
Μουσείου Ρεθύμνου θα πραγ-
ματοποιηθούν τη Δευτέρα 8
Αυγούστου και ώρα 8 μ.μ. από
τον υπουργό Πολιτισμού και
Αθλητισμού κ. Αριστείδη
Μπαλτά.

Η έκθεση στεγάζεται στον
ναό του Αγίου Φραγκίσκου,
καθολικό της μονής του τάγ-
ματος των Φραγκισκανών μο-
ναχών, ο οποίος
αναστηλώθηκε την περίοδο
2003 - 2005 με χρηματοδό-
τηση από το Γ’ ΚΠΣ. Η προσω-
ρινή έκθεση δημιουργήθηκε με
χρηματοδότηση από το
Ε.Σ.Π.Α. 2007 - 2013, λόγω
χρονίων στατικών προβλημά-
των του Αρχαιολογικού Μουσείου Ρεθύμνου και έως την
υλοποίηση του έργου του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου
Ρεθύμνου.

Η χρονολογική παρουσίαση του αρχαιολογικού υλικού
διαρθρώνεται σε τρεις βασικές ενότητες τους
Προϊστορικούς, τους Ιστορικούς και τους Βυ-
ζαντινούς και Μεταβυζαντινούς Χρόνους και
οργανώνεται στους θεματικούς άξονες του
δημόσιου και ιδιωτικού βίου. Τα εκθέματα δί-
νουν μία διαχρονική εικόνα της ανθρώπινης πα-
ρουσίας στο Ρέθυμνο από την Παλαιολιθική περίοδο
έως και την Ενετοκρατία.

Κατά την τελετή των εγκαινίων τον αγιασμό θα
τελέσει ο Μητροπολίτης Ρεθύμνου και Αυλοπο-
τάμου κ. Ευγένιος, θα ακολουθήσει ξενάγηση
στην έκθεση, μικρή δεξίωση στον περιβάλλοντα
χώρο του ναού και μουσική εκδήλωση, με τον Αι-
μίλιο Πολίτη στο πιάνο.

Η είσοδος στον χώρο των εγκαινίων θα είναι
ελεύθερη στο κοινό.

ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Ε ανα ατρισ ός αρχαίουΕπαναπατρισμός αρχαίου
ειδωλίου στην Κύ ροειδωλίου στην Κύπρο

ΑΠΕ - ΜΠΕ »

Ενα αρχαίο πήλινο ειδώλιο αλόγου με αναβάτη - πολεμιστή,
που χρονολογείται στην Κυπροαρχαϊκή περίοδο (περίπου 700
π.Χ), επαναπατρίσθηκε στην Κύπρο από τη Βρετανία. Το ειδώλιο
εντοπίστηκε, μετά από διαδικτυακή έρευνα του Τμήματος Αρχαι-
οτήτων Κύπρου, σε ιστοσελίδα οίκου πώλησης αρχαιοτήτων του
Λονδίνου. Κατόπιν αιτήματος του Τμήματος Αρχαιοτήτων και
Αστυνομίας Κύπρου ο οίκος παρέδωσε το ειδώλιο στη Μητρο-
πολιτική Αστυνομία του Λονδίνου, η οποία το παρέδωσε στις Κυ-
πριακές Αρχές. 

Το ειδώλιο προέρχεται από τη δηλωμένη και καταγραμμένη
ιδιωτική συλλογή του Χριστάκη Χατζηπροδρόμου, η οποία πριν
την τουρκική εισβολή του 1974 βρισκόταν στην οικία του στην
Αμμόχωστο. Η οικία λεηλατήθηκε, τα αντικείμενα της συλλογής
εκλάπησαν και η συλλογή διασκορπίστηκε.

ΣΤΟ 9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ

Καλλιτεχνικό φεστιβάλ
του “Κυττάρου Χαλέπας”

Με μεγάλη επιτυχία συνεχίζονται οι δράσεις του καλλιτεχνι-
κού φεστιβάλ που διοργανώνει για 5η συνεχόμενη χρονιά το
“Κύτταρο Χαλέπας” έως τις 7 Αυγούστου στο 9ο Δημοτικό
Σχολείο Χανίων κοντά στην πρώην Γαλλική Σχολή και το Νέο
Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων. Οπως αναφέρεται στο σχε-
τικό Δ.Τ. των διοργανωτών «πρόκειται για μία διοργάνωση
θεσμό πλέον, που φέτος λαμβάνει μορφή επετειακή και επι-
πλέον είναι ανανεωμένη και εμπλουτισμένη με ποικίλες εκ-
δηλώσεις. Για πρώτη φορά το φεστιβάλ γίνεται τετραήμερο
και περιλαμβάνει δρώμενα από όλα σχεδόν τα καλλιτεχνικά
είδη». Το σημερινό πρόγραμμα του φεστιβάλ περιλαμβάνει
τα χιπ χοπ συγκροτήματα με guest αυτή τη μέρα τους Τζαμάλ,
Μικρό Κλέφτη και Εισβολέα. Το εισιτήριο κοστίζει 4 €.
Αύριο, τέταρτη και τελευταία μέρα του φεστιβάλ, θα γίνει για
πρώτη φορά ρεμπέτικο γλέντι με τους: Γιάννη Μάρακα,
Μαρία Βασιλάκη και Βασίλη Παυλίδη. Η είσοδος είναι ελεύ-
θερη με προαιρετική οικονομική ενίσχυση και συγκέντρωση
τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης. Ολες τις μέρες θα διε-
ξάγεται λαχειοφόρος αγορά με δώρα που προσέφεραν επι-
χειρήσεις των Χανίων. 
Να σημειωθεί πως όλα τα έσοδα διατίθενται για την ενίσχυση
του Παντοπωλείου Αλληλεγγύης του “Κυττάρου Χαλέπας” το
οποίο στηρίζει περισσότερες από 120 οικογένειες της ευρύ-
τερης περιοχής των Χανίων.

ΑΠΟ ΤΟΝ “ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ”

“Πολιτιστικό 
αντάμωμα 2016”

Το 16ο “Πολιτιστικό αντάμωμα” διοργανώνει ο Χορευτικός
Ομιλος Χανίων “ο Ψηλορείτης” και η κύρια εκδήλωση θα
γίνει σήμερα στο Θέατρο της Ανατολικής Τάφρου στις 9 μ.μ.
Συμμετέχουν τα συγκροτήματα: Latinamerican από την Κο-
λομβία, ο Χορευτικός Λαογραφικός Όμιλος “Ο Καλλίχορος”
από την Καρδίτσα, ο Πολιτιστικός Σύλλογος “οι Ρίζες μας”
από τη Δράμα και ο Χορευτικός Όμιλος Χανίων “Ο Ψηλορεί-
της”. Συνοδεύουν τα μουσικά συγκροτήματα του Ανδρέα Λι-
λικάκη, Βαγγέλη και Γιώργου Νικολουδάκη. Παρουσίαση
προγράμματος: Ζαχαρένια Μπούτζουκα. Συνδιοργάνωση
Δήμος Χανίων - Κ.Ε.Π.ΠΕ.ΔΗ.Χ. - Κ.Α.Μ. Με τη στήριξη της
Περιφέρειας Κρήτης και Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. 
Είσοδος ελεύθερη.

ΣΤΙΣ ΒΟΥΒΕΣ

Γιορτή κρασιού 

Συνεχίζεται σήμερα η γιορτή κρασιού που διοργανώνει για
32η συνεχή χρονιά ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βουβών, στον
αύλειο χώρο του Δημοτικού Σχολείου Βουβών. Οπως ανα-
φέρεται στη σχετική ανακοίνωση των διοργανωτών, πρό-
κειται για μία θεματική εκδήλωση, η οποία είναι
αφιερωμένη στη μακραίωνη παράδοση του χωριού στην
αμπελουργία και στο φημισμένο για την άριστη ποιότητά
του βουβιανό κρασί, το οποίο προσφέρεται δωρεάν στους
επισκέπτες. Σήμερα τους παρευρισκομένους θα διασκεδά-
σει το κρητικό συγκρότημα του Στέλιου Μπικάκη. Παραδο-
σιακούς χορούς θα παρουσιάσει ο χορευτικός σύλλογος και
“Βιγλάτορες”. Τιμή Εισόδου: 5 €.

ΣΤΟΝ ΒΑΦΕ

Προβολή ντοκιμαντέρ 
“Το μέσα φως”

Το ντοκιμαντέρ του Σταύρου Ψυλλάκη “Το μέσα φως” πα-
ρουσιάζουν η Πολιτιστική Εταιρεία Κρήτης, η Περιφερειακή

Ενότητα Χανίων ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βαφέ Αποκορώνου
και το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Χανίων (CFF) στο πλαίσιο
της δράσης: “Χωριά με φώτα ανοιχτά” αύριο στις 9 μ.μ., στο
Παλιό Σχολείο του Βαφέ. Η προβολή θα πραγματοποιηθεί πα-
ρουσία τόσο του σκηνοθέτη Σταύρου Ψυλλάκη όσο και του
πρωταγωνιστή του ντοκιμαντέρ Γιώργη Μαρκάκη. Η φωτο-
γραφία στο ντοκιμαντέρ είναι του Μιχάλη Γεράνιου και η μου-
σική του Βαγγέλη Φάμπα.
Η διάρκεια είναι 92’. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

ΕΩΣ ΤΙΣ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Γιορτή βιβλίουΓιορτή βιβλίου 
στο αλιό λι άνιστο παλιό λιμάνι



ττο Φεστιβάλ “Βερέκυνθος” ξεκίνησε το 2015 και αγ-

καλιάστηκε από τους Χανιώτες, αλλά και από τους επι-

σκέπτες του τόπου. 

Εχοντας ως παρακαταθήκη την εμπειρία της πρώτης

χρονιάς το Φεστιβάλ “Βερέκυνθος” θα γίνει και φέτος,

σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Χανίων, την Αντιπερι-

φέρεια και το Περιφερειακό Ταμείο, το τετραήμερο 7 - 8

- 9 - 10 Αυγούστου ακόμα πιο πλούσιο, ακόμα πιο δημι-

ουργικό, ακόμα πιο συμμετοχικό και με ελεύθερη είσοδο.

Οπως αναφέρεται στο σχετικό Δ.Τ., «ο μύθος λέει ότι

στο βουνό Βερέκυνθος ζούσαν και λατρεύονταν οι Ιδαίοι

Δάκτυλοι, γιοι του Δία και προστάτες των παραδοσια-

κών τεχνών (Μεταλλουργίας, Κεραμικής, Υαλουργίας,

Υφαντικής).

Από το 2000 ακριβώς στους πρόποδες του αρχαίου Βε-

ρέκυνθου, μοναδικοί τεχνίτες συγκεντρώθηκαν στον ίδιο

χώρο δημιουργώντας το μοναδικό στην Ελλάδα καλλι-

τεχνικό χωριό “Βερέκυνθος” με κύριο στόχο την ανά-

δειξη των τεχνών που ήταν συνυφασμένες πάντα με τη

ζωή και τον πολιτισμό του κρητικού λαού. 

Το καλλιτεχνικό χωριό “Βερέκυνθος” βρίσκεται ανά-

μεσα στη Σούδα και τα Τσικαλαριά, στην ανατολική εί-

σοδο της πόλης των Χανίων. 

Επισκέψιμα εργαστήρια κεραμικής, γλυπτικής, αργυρο-

χρυσοχοΐας, υαλουργίας, αρχιτεκτονικής, δερμάτινων

ειδών, κατασκευής παραδοσιακών μουσικών οργάνων,

αγιογραφίας, ζωγραφικής, κατασκευής μάσκας, διακο-

σμητικών εφαρμογών, χειροποίητων ειδών γάμου και

παραδοσιακών κρητικών μαχαιριών συνθέτουν την κοι-

νότητα των ανθρώπων του “Βερέκυνθου”. 

Μοναδικοί τεχνίτες όλοι τους, έτοιμοι να μας γνωρί-

σουν την τέχνη τους, αλλά και να δείξουν μια μεγάλη

ποικιλία από χειροποίητα παραδοσιακά και σύγχρονα αν-

τικείμενα τέχνης που δημιουργούν.

Σε αυτό τον τόπο, το χωριό των τεχνών, γεννήθηκε το

2015 το Φεστιβάλ “Βερέκυνθος”.

Η ιδέα δεν είναι άλλη από το να αγκαλιάσει ο “Βερέ-

κυνθος” όλες τις τέχνες. Να αποτελέσει το σημείο συ-

νάντησης δημιουργών των χεριών και του πνεύματος.

Ενα χωριό κοιτίδα πολιτισμού.

Με τους φιλόξενους κατοίκους του “Βερέκυνθου” να

υποδέχονται τους επισκέπτες του χωριού -από νωρίς το

απόγευμα- σε ανοιχτά εργαστήρια έτοιμοι να δείξουν την

τέχνη, αλλά και την τεχνική τους.

Ενα πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα σχεδίασαν οι άν-

θρωποι του “Βερέκυνθου” για το φεστιβάλ τους, σε συ-

νεργασία με τον καταξιωμένο μουσικό Γιάννη

Παπατζανή. Ενα πρόγραμμα με πολλές δράσεις, βιωμα-

τικά εργαστήρια και φυσικά πολλή μουσική πλαισιώνει

το Φεστιβάλ “Βερέκυνθος 2016”». 

Εργαστήρια – Δραστηριότητες 

Οι επισκέπτες του τετραημέρου φεστιβάλ (7-8-9-10)

“Βερέκυνθος 2016” θα έχουν τη δυνατότητα να παρα-

κολουθήσουν, αλλά και να συμμετάσχουν, σε εργαστή-
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Tα δικά σας αγαπημένα

www.mywebook.com

Φτιάξτε μια δική σας σελίδα που θα αποτελείται από όλα τα
αγαπημένα σας στο ίντερνετ, με μια επίσκεψη εδώ. Ο ιστότο-
πος σας δίνει τη δυνατότητα να οργανώσετε τα sites που σας
αρέσουν και επισκέπτεστε συχνότερα και να τα βάλετε σε
“τάξη” για να βρίσκετε πάντα εκείνο που ψάχνετε με μια κί-
νηση. Εδώ υπάρχουν κατηγορίες ήδη γεμάτες με ιστοσελίδες
για να κρατήσετε όσες θέλετε, να πετάξετε όσες δεν σας αρέ-
σουν και να προσθέσετε άλλες που σας ενδιαφέρουν. Μπο-
ρείτε να αλλάζετε όσο συχνά θέλετε τις προτιμήσεις σας
ανάλογα με τις διαθέσεις των... καιρών και να έχετε πάντα ένα
χρήσιμο πολυεργαλείο στα χέρια σας που θα κάνει τις περιη-
γήσεις σας στον Ιστό... παιχνιδάκι.

“Ανοιχτή” τέχνη
https://images.nga.gov/en/page/show_home_page.html

Ανακαλύψτε χιλιάδες εικόνες τέχνης που προσφέρονται εν-
τελώς δωρεάν για “κατέβασμα”, αλλά και για μελέτη μέσα
από αυτόν εδώ τον ιστότοπο. Πρόκειται για μια σελίδα που
προσφέρει εντελώς δωρεάν σε όποιον χρήστη ενδιαφέρεται
ψηφιοποιημένες εικόνες έργων τέχνης -συγκεκριμένα πάνω
από 45.000 εικόνες- από γκαλερί και μουσεία του κόσμου. Αν
σας γοητεύει η τέχνη και σας αρέσει να απολαμβάνετε πίνα-
κες με την... ησυχία σας, ρίξτε μια ματιά και εδώ.

Διαφορές!
www.differencebetween.net

Ποια είναι η διαφορά μεταξύ έθνους και χώρας; Μεταξύ εγ-
κλημάτων πολέμου και εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας;
Μεταξύ κρέμας ξυρίσματος και αφρού ξυρίσματος; Τι διαφο-
ρές στη θεωρία τους είχαν ο Ανταμ Σμιθ με τον Καρλ Μαρξ;
Υπάρχουν έννοιες κοντινές, που τις περισσότερες φορές δεν
είμαστε και πολύ σίγουροι ποιες είναι οι ακριβείς τους δια-
φορές. Εδώ, λοιπόν, υπάρχει ένας ιστότοπος που θα σας δια-
φωτίσει και θα σας διασαφηνίσει για τις λεπτές (ή και τις όχι
και τόσο λεπτές) διαφορές μεταξύ παρόμοιων εννοιών.

σερφ ρίσ ατασερφ@ρίσματα
Της ΜΑΡΙΑΣ ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ

ΣΤΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΧΩΡΙΟ “ΒΕΡΕΚΥΝΘΟΣ”

Φεστιβάλ δη ιουργίαςΦεστιβάλ δημιουργίας
Ενα φεστιβάλ στο οποίο η καλλιτεχνική δημιουργία συναντά τη μουσική και τον χορό
θα πραγματοποιηθεί και φέτος στο Καλλιτεχνικό Χωριό “Βερέκυνθος”, δίπλα στο
ΒΙΟ.ΠΑ. Χανίων, στη Σούδα.
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ρια κατασκευής μαριονέτας, μαντούρας,

ψωμιού, εργαστήριο κρουστών, υπαίθρια

καμίνια κεραμικής, διαδραστικό εργαστήριο

χορού σε εργαστηριακούς χώρους, ζωγρα-

φική εξωτερικών χώρων. 

Θα παρακολουθήσουν παραστάσεις μα-

ριονέτας, σύγχρονου χορού, διαδραστική

παράσταση Αργεντίνικου Τάνγκο, θεατρι-

κού παιχνιδιού, μια εικαστική εγκατάσταση

εσωτερικού χώρου και να ταξιδέψουν στα

αστέρια του ουρανού στο πλαίσιο της

αστροπαρατήρησης που περιλαμβάνει το

πρόγραμμα.

Το πρόγραμμα

Οσοι βρεθούν στον “Βερέκυνθο” 7-8-9-10 Αυγούστου θα έχουν
την τύχη να απολαύσουν στη μουσική σκηνή του Φεστιβάλ -με
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ- 10 ιδιαίτερα μουσικά σχήματα, 2 χοροθε-
ατρικές παραστάσεις και μια εξαιρετική παράσταση κουκλοθεά-
τρου για μικρούς και μεγάλους. Συγκεκριμένα:

            
         

   

Στις 5 μ.μ. Σεμινάριο κίνηση – χώρος –
αντικείμενο. Θα διδάξει η Σοφία Φαλιέ-
ρου. Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ.:
6945793984.

Στις 6 μ.μ. Εργαστήριο κατασκευής και
εμψύχωσης κούκλας για παιδιά.

Εμψυχώτρια: Ευαγγελία Καμπουράκη
(κουκλοπαίχτρια - θεατροπαιδαγωγός).

Στο εργαστήριο θα κατασκευάσουμε τις
δικές μας κούκλες με απλά υλικά και θα
γίνουμε κουκλοπαίχτες βάζοντάς τις σε
μαγικούς κόσμους και φανταστικές περι-
πέτειες.

Ηλικία συμμετεχόντων: 5+
Αριθμός συμμετεχόντων: 20
Τηλ. επικοινωνίας / κρατήσεις θέσεων:

6973527725.

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ (ΕΝΟΤΗΤΑ
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ)

Στις 8.30 μ.μ. Παράσταση κουκλοθε-
άτρου

“Ο Σωτήρης ο Φακίρης”
Ο Σωτήρης ο φακίρης μετά από το μα-
κρινό του ταξίδι ονειρεύεται ένα ζεστό
πιάτο με φακές...
Αλλά τα πράγματα δεν είναι τόσο εύ-
κολα γι’ αυτόν...
Όμως δε θα το βάλει κάτω... θα μπορέ-
σει με τη μαγεία, αλλά και τη βοήθειά
μας, να νικήσει όλα τα εμπόδια;

Μαγικά κόλπα, φίδια που χορεύουν,
πολλή μουσική και κωμικές σκηνές που
διαδέχονται η μία την άλλη... όταν η
Ανατολή συναντά τη Δύση...
Η παράσταση παίζεται ήδη εδώ και τρία
χρόνια σε σχολεία, Πολιτιστικούς Συλ-
λόγους, Δήμους κ.λπ., ενώ έχει παρου-
σιαστεί σε διεθνή φεστιβάλ κούκλας
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

ΜΟΥΣΙΚΗ

Στις 9.30 μ.μ. “ΜΕΛΤΕΜΙΑ”
Ράνια Ρωσοπούλου - φλάουτο, Δανάη
Κολέτσα - βιολί, Ελευθερία Μπλαζάκη
- ακορντεόν, Νίνα Γαμπά - μαντολίνο,
Κυριάκος Ελευθεριάδης - ούτι, Πάνος
Σιάσιος - κοντραμπάσο, Miloud
Haidoud - κρουστά.
Μελωδικοί άνεμοι από τη Μεσόγειο
έως και τη βορειοδυτική Ευρώπη ανα-
μιγνύονται και αποκτούν μια ιδιαίτερη
έκφραση. Ενα ταξίδι γεμάτο ρυθμούς
και ηχοχρώματα Δύσης και Ανατολής με
ούτι, βιολί, φλάουτο, ακορντεόν, μαντο-
λίνο, κοντραμπάσο και κρουστά.

Στις 10.30 μ.μ. Αχιλλέας Περσίδης
quintet.

Συμμετέχουν οι σολίστες: Ζαχαρίας
Σπυριδάκης λύρα, Δημήτρης Κολιακου-
δάκης κιθάρα, Γιάννης Πολυχρονάκης

κόντρα μπάσο, Γιάννης Παπατζανής

κρουστά.

Ηχοι δωματίου, βιωματικοί, πότε ονει-

ροπόλοι κι άλλοτε τελετουργικοί, ήχοι

της υπαίθρου και των μυστικών τόπων,

μουσικοί δρόμοι φτιαγμένοι σαν πάνω

σε ζωγραφική παλέτα οι συνθέσεις του

κιθαρίστα Αχιλλέα Περσίδη ενσωματώ-

νουν στοιχεία και επιρροές από την πα-

λαιά γεωγραφική μουσική συνάφεια

Πόλης, Κρήτης, Μεσογείου και τη σύγ-

χρονη αισθητική της οργανικής μουσι-

κής. Αυτός μεταξύ άλλων είναι ο

Αχιλλέας Περσίδης που αναλαμβάνει να

μας ταξιδέψει μουσικά…

Στις 12 μ.μ. Alan Dalon

Με swing διάθεση και ατμοσφαιρικές

διασκευές οι Alan Dalon αναλαμβάνουν

να κλείσουν την τρίτη βραδιά του Φε-

στιβάλ “Βερέκυνθος 2016”.

Οι Alan Dalon είναι: Βαγγελιώ Φασου-

λάκη, φωνή, Σωτήρης Αλεξάκης, κιθάρα

– φωνή, Νίκος Βέργος, κιθάρα.

Η κοινότητα “Lindy hop Chania” (Βασι-

λική Ντουντουλάκη - Κώστας Κοκολά-

κης και οι μαθητές τους) θα χορέψουν

στους ρυθμούς του swing.

Στις 5 μ.μ. Σεμινάριο κίνηση – χώρος – αντικεί-
μενο. Θα διδάξει η Σοφία Φαλιέρου. Δηλώσεις συμ-
μετοχής στο τηλ.: 6945793984

Στις 6 μ.μ. Εργαστήριο Μαντούρας με τον Γιώργο
Σκρέτη. Με πρώτη ύλη το καλάμι και μοναδικά ερ-
γαλεία το μαχαίρι και το καρφί θα μάθουμε να κα-
τασκευάζουμε το αρχέγονο αυτό πνευστό μουσικό
όργανο. Για πληροφορίες, τηλ.: 6906454790.

Στις 6 μ.μ. Θεατρικό παιχνίδι με την Κατερίνα Χε-
λιουδάκη για τα παιδιά που θα βρεθούν στον “Βε-
ρέκυνθο”.

Χοροθέατρο (ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ
ΤΕΧΝΩΝ)

Στις 8 μ.μ. “Η Ομάδα Κινησιολογίας του Garaze...
σε κίνηση” (Ρέθυμνο)

Πώς είναι όταν τα σώματα συν-ταξιδεύουν και
μοιράζονται τις αναζητήσεις τους; 
Ο δομημένος αυτοσχεδιασμός και η χορογραφική
φόρμα που θα παρουσιάσει η ομάδα κινησιολο-
γίας προέκυψε από την παρατήρηση των προσω-
πικών στοιχείων του κάθε ερμηνευτή, αλλά και τις
συναισθηματικές και εκφραστικές διαδράσεις της
ομάδας.
Χορογραφική δομή: Σοφία Φαλιέρου.

ΜΟΥΣΙΚΗ

Στις 9 μ.μ. Ακης Πιτσάνης με το “The lonely man
project”. 

Ενα solo project που συνδυάζει ηχοχρώματα ανα-
τολής και δύσης. Με βάση την ηλεκτρική κιθάρα
και τη συνύπαρξη παραδοσιακών οργάνων, όπως
το νέυ και η αχλαδόσχημη λύρα.

Στις 10 μ.μ. XYLOURIS WHITE
Ο Γιώργης Ξυλούρης (Ψαρογιώργης) εξαιρετικός
λαουτίστας. Ο Jim White από την άλλη, χρόνια
ντράμερ στους Dirty Three, έχει στο ενεργητικό
του συνεργασίες με Nick Cave, Warren Ellis, Will
Oldham και PJ Harvey. Μουσικοί από διαφορετικά
ηχητικά μετερίζια, συνδιαλέγονται και φέρνουν
στο τραπέζι το δικό τους μουσικό φορτίο με το
οποίο καθηλώνουν τον τελευταίο χρόνο το κοινό
σε όλο τον κόσμο.

Στις 12 μ. Donkey Hotties 
Τέσσερις μουσικοί με διαφορετικές μουσικές κα-
ταβολές ενώνουν τις πορείες τους το 2016, με
άξονα την αγάπη τους για τα μελωδικά φωνητικά
της soul και τους έντονους ρυθμούς του funk.
Ακολουθούν τη διαδρομή της soul και του funk
στον χρόνο και εμπνέονται από τη διαφορετικό-
τητα των σπουδαίων δημιουργών και ερμηνευτών
της.
Donkey Hotties: 
Μιχάλης Παππάς - ηλ. κιθάρα
Παντελής Μπακογεώργος – μπάσο
Λυκούργος Βαθυλάκης - τύμπανα
Αλεξία Κατσανεβάκη - φωνή.

Δευτέρα 8 Αυγούστου 

Κυριακή 7 Αυγούστου 

Η προφεστιβαλική βραδιά στον “Βερέκυνθο” ξεκινά
με ένα πρακτικό μάθημα για αληθινό ψωμί στις 6 μ.μ.
με την κυρία Μαλάμω Μυλογιαννάκη.

Στις 9 μ.μ. Ασπασία Βασιλικάκη και Κοσμάς Λιλικά-
κης: Καμίνι - αντικείμενο ή αντικείμενο - καμίνι. Υπαί-
θριο ψήσιμο κεραμικών στη στρογγυλή πλατεία.

Στις 9 μ.μ. ο Λεωνίδας Μαριδάκης σε μία σόλο εμφά-
νιση, σε ένα ακουστικό πρόγραμμα με την κιθάρα του

θα πάρει τη σκυτάλη. 
Στις 10 μ.μ. ακολουθεί μια διαδραστική παράσταση

από τον Δημήτρη και τη Φρύνη.
Θα συνεχίσουμε με μία Τάνγκο Μιλόγκα, με τον Δη-

μήτρη στον ρόλο του Dj και χορό. 
Η βραδιά θα κλείσει με ένα dj set με μουσικές από τη

Μεσόγειο.

Στις 5 μ.μ. Σεμινάριο κίνηση – χώρος – αντικείμενο. Θα δι-
δάξει η Σοφία Φαλιέρου. Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ.:
6945793984
Στις 6 μ.μ. Σεμινάριο κρουστών με τον Γιάννη Παπατζανή.
Από τις 9 μ.μ. Αστροπαρατήρηση για το κοινό με εξοπλι-
σμό από τον Σύλλογο φίλων Αστρονομίας Κρήτης.
Χοροθέατρο (ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ)
Στις 8.30 μ.μ. “Alicante” dueto & “πρόσκληση για τσάι”
ομαδικό.
Το πρώτο dueto είναι εμπνευσμένο από το ποίημα “Ali-
cante” του Γάλλου ποιητή Ζακ Πρεβέρ. Ενώ το δεύτερο
από την “Αλίκη στη χώρα των θαυμάτων”. Η χορογρα-
φική σύνθεση είναι της Σοφίας Φαλιέρου και των ερμη-
νευτριών. 

ΜΟΥΣΙΚΗ

Στις 9 μ.μ. Ταξιάρχης Γεωργούλης & Γιώργος Ψάλτης
Τραγούδια, οργανικοί σκοποί, τουρκόφωνα Zeybek θα
αποτελέσουν τον κεντρικό πυρήνα του ρεπερτοριακού
υλικού. Παράλληλα το εν λόγω corpus θα πλαισιωθεί
από μια σειρά τραγουδιών της Καππαδοκίας και της Μα-

κεδονίας.

Στις 10 μ.μ. Ross Daly, Bασίλης Σταυρακάκης, Γιώργος
Μανωλάκης, Κέλυ Θωμά, Γιάννης Παπατζανής.
Ο Ross Daly έχει χαράξει τη μουσική με τα απέραντα τα-
ξίδια του στους πολιτισμούς της Μεσογείου και όχι μόνο.
Δεξιοτέχνης, ανιχνευτής, δάσκαλος, αλλά κυρίως παθια-
σμένος ακροατής των μουσικών του κόσμου. Ο Βασίλης
Σταυρακάκης εμβληματικός ερμηνευτής. Οι Γιώργος Μα-
νωλάκης, Κέλυ Θωμά και Γιάννης Παπατζανής σταθεροί
καλλιτεχνικοί συνοδοιπόροι…

Στις 12 μ. Μαρία Φασουλάκη “Δυτικός άνεμος στο Ανα-
τολικό παράθυρο”
Η Μαρία Φασουλάκη παρουσιάζει με τους Χάρη Βλα-
στάκη, Γιάννη Πολυχρονάκη και Παναγιώτη Καπιζιώνη
τραγούδια που γεννήθηκαν στον ελλαδικό χώρο από
επιρροές της Δύσης και της Ανατολής.
Τρίτη 9 & Τετάρτη 10 Αυγούστου 7.30 μ.μ.: Στο εργαστή-
ριο Νο 33 θα γίνει εικαστική εγκατάσταση - performance
με τίτλο “το φλάουερ” από τον Δημήτρη Μακράκη, εικα-
στικό.

Τρίτη 9 Αυγούστου

Τετάρτη 10 Αυγούστου



Τα μέλη του Δ.Σ. του Πνευματικού Κέντρου Περβολακίων -
Σφακοπηγαδίου Δήμου Κισάμου, με αφορμή τη συμπλήρωση 6
μηνών από την εκδημία του μακαριστού Σφακιανού παπα-Γιώργη
Χιωτάκη οργανώνουν εκδήλωση μνήμης αύριο στην αίθουσα του
κέντρου, στα Περιβολάκια Κισάμου, θέλοντας έτσι να τιμήσουν
το πέρασμά του από τον τόπο μας, αλλά και ν’ αναδείξουν την
αποστολή και το έργο του ιερέα στην ύπαιθρο του χθες, του σή-
μερα και του αύριο.

Το πρόγραμμα έχει ως εξής:
• 7 μ.μ. Παράκληση της Θεοτόκου στον παρακείμενο Ιερό Ναό

του Αγίου Ανδρέου Αρχιεπισκόπου Κρήτης.
•  7.45 μ.μ. Επιμνημόσυνη δέηση στον μακαριστό παπα-Γιώργη

Χιωτάκη με αφορμή τη συμπλήρωση των 6 μηνών από τον θά-

νατό του.
• 8 μ.μ. Καλωσόρισμα από το Διοικητικό Συμβούλιο του Πνευ-

ματικού Κέντρου, αναφορά στη σχέση τους με τον τιμώμενο.
• Ομιλία από τον πρωτοπρεσβύτερο - θεολόγο π. Στυλιανό Θε-

οδωρογλάκη, προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού των Ει-
σοδίων Χανίων, με θέμα: “Ο ιερέας, μια αποστολή πάντοτε
επίκαιρη”.  

• “Ο παπα-Γιώργης Χιωτάκης μέσα από τα μάτια του ποιμνίου
του”. Αφηγητής ο Κανάκης Γερωνυμάκης, λαογράφος.

• Χαιρετισμοί, προσωπικές εμπειρίες από τη συναναστροφή με
τον παπα-Γιώργη Χιωτάκη.

• Ευχαριστήριο οικογένειας Χιωτάκη.
Θα προσφερθεί παραδοσιακό κέρασμα.

πολιτισμός6 ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
6 Αυγούστου 2016

ηηεκδήλωση, που τείνει να καθιερωθεί θεσμός για τα Χανιά,
τελεί υπό την αιγίδα του μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκο-
ρώνου κ. Δαμασκηνού, την ευλογία του π. Αντωνίου Σαπου-
νάκη, προϊσταμένου του ενοριακού Ναού Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Χώρας, προέδρου Ιερέων
Κρήτης και συνδιοργανώνεται με την εφημερίδα “Χανιώτικα
νέα”.

Το πρόγραμμα αναλυτικά έχει ως εξής:

A’ ΜΕΡΟΣ

1. Ειρήνη την εμήν, π. Αντώνιος Σαπουνάκης. 
2. Ειρήνη υμίν, ποίημα Ν. Μαραγκουδάκη. 
3. Αποστολή Εκκλησίας λόγος Ειρηναίου, διαβάζει ο αρχι-

μανδρίτης πρωτοσύγκελλος Ι.Μ.Κ.Α. π. Δαμασκηνός Λιονά-
κης 

4. Rainer Maria Rilke, δύο προφητικά ποιήματα, διαβάζει ο
Δημήτρης Κακαβελάκης.

5. Ειρήνη, ποίημα Ρίτσου, διαβάζει η Φ. Σεγρεδάκη.
6. Νίκος Καρούζος, δύο ποιήματα, διαβάζει ο Β. Κακατσά-

κης. 
7 Τόμας Ελιοτ, αποσπάσματα από τα τέσσερα κουαρτέτα,

διαβάζει ο Δ. Κακαβελάκης. 

Β’ ΜΕΡΟΣ

8. Μαχμούτ Νταρουίς, από το ποίημά του “Κατάσταση Πο-
λιορκίας”, διαβάζουν οι Β. Κακατσάκης & Φ. Σεγρεδάκη. 

9. Friedrich Hölderlin, εορτή της Ειρήνης (αποσπάσματα),
διαβάζει ο Δ. Κακαβελάκης.

10. Αννα Αχμάτοβα, Ρέκβιεμ, (αποσπάσματα), διαβάζει η Φ.
Σεγρεδάκη 

11. Σου φέρνω την καρδιά μου... Γράμμα Ειρηναίου Γαλα-
νάκη προς τους μαθητές του, διαβάζει ο Σταμ. Αποστολάκης. 

12. “Ο Αυτός”, αντιπολεμικό ποίημα αφιερωμένο στον Ει-
ρηναίο, διαβάζει ο Δ. Κακαβελάκης. 

13. “Αύγουστος”, από τη συλλογή Ημαρ Ορφανικόν του
παν/κού καθηγητή Δ. Σταθόπουλου, διαβάζει ο Δ. Κακαβε-
λάκης. 

14. Γιάννη Ρίτσου, γράμμα στο Ζολιό Κιουρί, διαβάζει ο Β.
Κακατσάκης. 

15. Γιάννη Ρίτσου, Αγιασθήτω, διαβάζει η Φ. Σεγρεδάκη. 
16. Ποίημα Ειρηναίου, διαβάζει ο Μιχ. Γαλανάκης.
17. Καταληκτήριος αρχιερατικός χαιρετισμός.

Ο ΑΡΧΙΕΡΕΑΣ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

Στην πρόσκληση αναφέρονται σχετικά με τον “Αρχιερέα της

Ειρήνης”: «Αγωνίστηκε (ακόμα πριν ιερωθεί), αναζητώντας με
αγωνία στους πολεμικούς ορίζοντες του κόσμου την πραγ-
ματοποίηση της Ειρήνης, ενάντια στο πολεμικό πνεύμα της
ανθρώπινης αγριότητας, αλλά και της καταστροφής του φυ-
σικού περιβάλλοντος της δημιουργίας του κόσμου.

Σε όλες του τις δραστηριότητες, τις κοσμικές, (κινδυνεύον-
τας ακόμα και να εκτελεστεί στη γερμανική κατοχή) “βίγλιζε”
τον ερχομό της Ειρήνης.

Με τελευταία του μεγάλη δραστηριότητα, τη δημιουργία
του Ακρωτηρίου της Ειρήνης στη Μητρόπολή του.

Τον αρχιερέα της Ειρήνης, που αναζητούσε, πάντα, ως ποι-
ητής, τις ωραίες ειρηνικές ψυχές, στην ξεχωριστή ποιοτική
γραφή του, οφείλουμε να τον θυμούμαστε κάθε χρόνο με ένα
ουσιαστικό ποιητικό γεγονός, θρησκευτικής και κοσμικής ποί-
ησης.

Με την έννοια ότι ο λόγος της άλλης φωνής της ποίησής,
μας βγάζει από την α-ποιητική γλώσσα της συμβατικής κα-
θημερινότητας, για να συνταυτιζόμεθα με την αναζήτηση της
βαθιάς πίστης στην ειρήνη του Χριστού».

Το πέμπτο ποιητικό γεγονός θρησκευτικής και
κοσμικής ποίησης με τίτλο “Ειρήνη υμίν”, αφιε-
ρωμένο στον μακαριστό αρχιερέα και ποιητή της
Ειρήνης Ειρηναίο Γαλανάκη θα πραγματοποιηθεί
την Παρασκευή 12 Αυγούστου στις 8 μ.μ. στον
αύλειο χώρο του Πνευματικού Κέντρου του Ι.Ν.
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Χώρας
“Κωνσταντινουπολειάδα”.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΟΝ ΕΙΡΗΝΑΙΟ ΓΑΛΑΝΑΚΗ

Ειρήνη υ ίν“Ειρήνη υμίν”

ΣΤΟ ΣΦΑΚΟΠΗΓΑΔΙ

Εκδήλωση νή ης γιαΕκδήλωση μνήμης για
τον α α Γιώργη Χιωτάκητον παπα-Γιώργη Χιωτάκη

ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΣΕΛΛΙΩΝ

Ετήσια εκδήλωση 
Το Δ.Σ. του Σωματείου Σουριανών - Σελλιανών - Λικοτινα-
ριανών και ο Δήμος Αποκορώνου διοργανώνουν αύριο και
ώρα 9μ.μ. στο γήπεδο Σελλιών την ετήσια εκδήλωση που
φέτος είναι αφιερωμένη στους τελευταίους βρακάδες των
χωριών. Το θέμα θα αναπτύξει ο κ. Γιάννης Σταυγιαννουδά-
κης. Επίσης το Δ.Σ. του Συλλόγου αποφάσισε να αναφερθεί
στο κοινωνικό και πολιτιστικό έργο του Ιδρύματος “Αγία
Σοφία”, μέσω της βοήθειας που προσφέρει στους ανήμπο-
ρους συνανθρώπους μας καθώς και στον ιδρυτή του μακαρι-
στό επίσκοπο Ειρηναίο Γαλανάκη. Πριν την έναρξη της
εκδήλωσης θα ψαλεί εσπερινός στον Ιερό Ναό Αγίας Τριά-
δος και Κοιμήσεως Θεοτόκου, στην πλατεία των Σελλιών.
Οπως κάθε χρόνο, μετά από σύντομες ομιλίες και χαιρετι-
σμούς, θα ακολουθήσει κέρασμα με νηστίσιμα καλολοΐδια και
εν συνεχεία καλλιτεχνικό πρόγραμμα με μουσική από τον Λι-
κοτιναριανό λυράρη Κώστα Μπαλιλάκη και τους συνεργάτες
του Μανώλη Μπαλωμενάκη και το Σουριανό - Σελλιανό
Κωστή Γιαννουλάκη καθώς και χοροί του τόπου μας από το
χορευτικό συγκρότημα του Κ. Μπούτζουκα “Ψηλορείτης”.

ΣΤΟΝ ΚΕΦΑΛΑ

“Ανεστορούμαι 
και ανεστορίζω”
Η χιουμοριστική παράσταση “Ανεστορούμαι και ανεστορίζω”
θα παρουσιαστεί την Τρίτη 9 Αυγούστου στις 9 μ.μ. στο Κέν-
τρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κεφαλά.
Η παράσταση ανέβηκε από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κρήτης τον περα-
σμένο Νοέμβριο και σημείωσε μεγάλη επιτυχία. Τα κείμενα
της παράστασης είναι του λαογράφου – ερευνητή Γιώργη
Σταματάκη, ο οποίος για πολλά χρόνια έγραφε στην Κρητική
ντοπιολαλιά τα «Γράμματα από τα Καπετανιανά» στο περιο-
δικό “Κρητικό Πανόραμα”. 
Τις παράδοξες ιστορίες των χωρικών αποδίδουν η ηθοποιός
Μαρινέλλα Βλαχάκη με τον μουσικό Λεωνίδα Μαριδάκη τα-
ξιδεύοντάς μας στην Κρήτη του 1970. 
Διοργάνωση: Δήμος Αποκορώνου - Εταιρεία τέχνης "Βιο-
λέττα”.

ΣΤΗ ΣΟΥΔΑ

Γιορτή ψαριού
Ο Πολιτιστικός Εξωραϊστικός Σύλλογος Σούδας διοργανώνει
σήμερα και ώρα 9 μ.μ. γιορτή ψαριού στο Ναυταθλητικό Κέν-
τρο Σούδας. Τους παρευρισκομένους θα διασκεδάσουν οι
καλλιτέχνες: Μανώλης Κακλής, Μιχάλης Μπακατσάκης και
Μανώλης Χαμογιωργάκης. Τιμή εισόδου: 5 € με άφθονο
ψάρι. Τηλέφωνο κρατήσεων 6974937383.

ΜΕΧΡΙ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Υποβολή εργασιών 
για το “Εν Χανίοις”
Μέχρι τις 20 Αυγούστου μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να υπο-
βάλλουν εργασίες για την έκδοση “Εν Χανίοις”.
Οπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση: «Οι εργασίες που
θα περιληφθούν στο “ΕΝ ΧΑΝΙΟΙΣ” θα πρέπει να είναι πρω-
τότυπες και μη δημοσιευμένες σε οποιοδήποτε έντυπο ή ηλε-
κτρονικό μέσο, να αναφέρονται στην Ιστορία, Ανθρωπιστικές
Επιστήμες, Τέχνες και Λαογραφία της Κρήτης γενικά, και των
Χανίων ειδικότερα, και να είναι βιβλιογραφικά πλήρως τεκ-
μηριωμένες. Τα κείμενα θα πρέπει να υποβληθούν αποκλει-
στικά σε ηλεκτρονική μορφή (cd) και σε μια εκτύπωση, να
είναι γραμμένα σε γραμματοσειρά New Times Roman 12
στιγμών, με 1,5 διάστιχο και σε έκταση το πολύ έως 20 σελί-
δες μεγέθους Α4 (επιπλέον 5 σελίδες για το οπτικό υλικό, ση-
μειώσεις, παραπομπές, πηγές και βιβλιογραφία). Εργασίες
εκτενέστερες από τον ορισμένο αριθμό των σελίδων (25 συ-
νολικά) δεν είναι δυνατόν να περιληφθούν στον τόμο. Προ-
σκαλούνται οι ενδιαφερόμενοι συγγραφείς να αποστείλουν
τις εργασίες τους για δημοσίευση στον τόμο, με την ένδειξη
“Για την έκδοση “ΕΝ ΧΑΝΙΟΙΣ 2016”, στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση της Επιμελήτριας έκδοσης kallistii@ yahoo.gr ή να τις
παραδώσουν στο γραφείο της προϊσταμένης της Δημοτικής
Βιβλιοθήκης Χανίων». 
Για περισσότερες πληροφορίες: Σημανδηράκη Ζαχαρένια, ειδ.
συνεργάτις Γεν. Αρχείων του Κράτους και Επιμελήτρια της Έκ-
δοσης “ΕΝ ΧΑΝΙΟΙΣ” (κιν. 6944801787), Χουδαλάκη Παρα-
σκευή, προϊσταμένη Δημοτικής Βιβλιοθήκης Χανίων (τηλ.
28213 41662).



οοΑντώνης  Καφετζόπουλος,
ένας από τους πιο αναγνωρίσι-
μους Ελληνες ηθοποιούς, πρωτα-
γωνιστεί μαζί με άλλους εκλε-
κτούς ηθοποιούς στην καλοκαιρι-
νή παραγωγή του Δημοτικού Πε-
ριφερειακού Θεάτρου Κρήτης
“Αριστοφανιάδα”, που αυτό το
διάστημα περιοδεύει στην Κρήτη. 

Οι “διαδρομές” μίλησαν μαζί του για την πα-
ράσταση, για τον Αριστοφάνη και τη διαχρονι-
κότητα του έργου του, ενώ η συζήτηση δεν θα
μπορούσε να αποφύγει τον “σκόπελο” της κρί-
σης στην Ελλάδα του σήμερα και το πώς αυτή
επηρεάζει το θέατρο και τους ηθοποιούς.

• Τα έργα του Αριστοφάνη δείχνουν επί-
καιρα όποια κι αν είναι η συγκυρία της
κάθε εποχής. Γιατί πιστεύετε ότι συμβαίνει
αυτό;

Ο Αριστοφάνης, περισσότερο από κάθε
άλλο συγγραφέα της κλασικής αρχαιότη-
τας, μετέφερε με γλαφυρό τρόπο την πιο
απλή αλήθεια για την ανθρώπινη κατά-
σταση: Τίποτα δεν έχει αλλάξει στον χαρα-
κτήρα, το ύφος, το ήθος και τα μέσα με τα
οποία πορευόμαστε στις κοινωνίες εδώ και
χιλιάδες χρόνια και τίποτα δεν θ’ αλλάξει
όσο υπάρχουν άνθρωποι.
Κυκλοφορεί ένα ωραίο στο διαδίκτυο που
λέει «δεν είναι ο Αριστοφάνης πάντα επί-
καιρος, εμείς είμαστε πάντα οι ίδιοι μα...ες
εδώ και 2.500 χρόνια». Από μια άποψη
συμβαίνει αυτό ακριβώς.  
Ο Αριστοφάνης είχε την “τύχη” να γνωρίσει
την Αθήνα του Περικλή, κοσμοκράτειρα,
αλαζονική, πάμπλουτη και με λαμπρή πνευ-
ματική ζωή, την Αθήνα της δημοκρατίας,
αλλά και την κατάρρευση που ακολούθησε
τον Πελοποννησιακό πόλεμο. Επομένως
είχε όλη την ευκαιρία να περιγράψει ανά-
λογα πράγματα με τη σύγχρονη Ελλάδα και
κυρίως μια τεράστια πολιτισμική κρίση.

Ολο το έργο του είναι μια φωνή από το πα-
ρελθόν που ακούγεται πολύ οικεία και κα-
τανοητή. Και έχει τρομερή πλάκα φυσικά.

• Τολμηρή και ενδιαφέρουσα η επιλογή
του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κ.

Θα ήμουν πολύ επιπόλαιος αν έκανα κρι-
τική στο σύνολο του έργου του
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κ., δεν έχω παρά μια επιφανει-
ακή εικόνα της δουλειάς που γίνεται. Αυτό
που καταλαβαίνω -και εκτιμώ πολύ- είναι
ότι με την “Αριστοφανιάδα” έγινε μια τολ-
μηρή και πολύ ενδιαφέρουσα επιλογή. Τα
παιδιά της ομάδας “Ιδέα” που έγραψαν και
σκηνοθέτησαν και ιδίως ο Κώστας Γάκης
έχουν με το “Ρωμαίο & Ιουλιέτα για 2” κα-
θιερώσει ένα πολύ ιδιαίτερο ύφος, με με-
γάλη επιτυχία, ευαισθησία και αίσθηση
χιούμορ που εμένα μου πάει πολύ. Σίγουρα
η παράστασή μας είναι κάτι που ο θεατής

δε θα ξεχάσει εύκολα. Ακόμα έχω άπειρη
εκτίμηση στην ποιότητα των υπόλοιπων
ηθοποιών του θιάσου. Είναι σπουδαίοι και
σημαντικοί όλοι.

• Η οικονομική κρίση των τελευταίων
ετών έχει επηρεάσει το θέατρο και σε
ποιον βαθμό; 

Το θέατρο προσαρμόστηκε πολύ γρήγορα
στις δύσκολες  οικονομικές  συγκυρίες που
βιώνουμε 7 χρόνια τώρα για να μπορέσει
να συνεχίσει να υπάρχει. Αυτό έγινε με τη
μείωση των τιμών των εισιτηρίων, με απο-
τέλεσμα να μειωθεί και ο τζίρος των θεα-
τρικών παραστάσεων, αλλά και οι αμοιβές
των ηθοποιών, συντελεστών κ.λπ.
Παραστάσεις εξακολουθούν να ανεβαίνουν
στο θέατρο, αλλά τα έργα όπως καταλα-
βαίνετε που αντιμετωπίζουν τις περισσότε-
ρες δυσκολίες είναι τα πολυπρόσωπα, που

απαρτίζονται από μεγάλο κάστινγκ ηθο-
ποιών, εντυπωσιακά σκηνικά, κουστούμια
κ.ά., επειδή η παραγωγή τους είναι αρκετά
δαπανηρή.

• Πόσο δύσκολο είναι για τους νέους ηθο-
ποιούς να “επιβιώσουν” επαγγελματικά
κάτω από αυτές τις δύσκολες οικονομικές
συνθήκες;

Τα νέα παιδιά που θέλουν να ασχοληθούν
με το επάγγελμα του ηθοποιού δεν τους
ενδιαφέρει αν θα βρουν εύκολα δουλειά.
Αυτό συμβαίνει πιστεύω σε κάθε νέο που
αγαπά και θέλει να σπουδάσει κάτι που του
αρέσει και τον εκφράζει. Η επαγγελματική
αποκατάσταση είναι βέβαια ένα θέμα, αλλά
πάνω απ’ όλα αυτό που μετράει είναι πόσο
πολύ θέλεις να κάνες αυτό που έχεις βάλει
σαν στόχο. Ετσι η προσέλευση των νέων
που αποφασίζουν να πάνε στις διάφορες
σχολές θεάτρου δεν έχει μειωθεί ή αλλάξει
ριζικά σε σχέση με παλαιότερα χρόνια. Η
προσφορά εργασίας στον χώρο του θεά-
τρου μπορεί να έχει μειωθεί τα τελευταία
χρόνια, γιατί οι δουλειές είναι λιγότερες,
αλλά πάντα θα υπάρχει χώρος για τους
νέους ηθοποιούς. 

• Ο κόσμος έχει γίνει περισσότερο επιλε-
κτικός για το τι θα δει με δεδομένο ότι
πλέον τα χρήματα που διαθέτει για τη δια-
σκέδασή του δεν είναι αρκετά;

Θεωρώ ότι ο κόσμος εξακολουθεί να πη-
γαίνει στο θέατρο και σε παραστάσεις που
του αρέσουν να βλέπει, ενώ δεν νομίζω ότι
βάζει κάποια αυστηρά κριτήρια για το ποια
θα είναι η θεατρική παράσταση που θα
ήθελε να παρακολουθήσει, αρκεί μόνο να
περάσει καλά δύο ώρες. Τα ενδιαφέροντα,
λοιπόν, του θεατρόφιλου κοινού δεν έχουν
αλλάξει λόγω της κρίσης. 

Θέατρο, κινηματογράφος ή τηλεόραση; 
Η μεγάλη σχολή για τον κάθε ηθοποιό είναι
το θεατρικό σανίδι. Προσωπικά δεν κάνω
διακρίσεις, όμως πιστεύω ότι αν κάνει κά-
ποιος τη δουλειά του με μεράκι, περνά
καλά και στα τρία είδη που αναφέρατε.

ΑντΩνΗΣ ΚΑΦετΖΟΠΟυλΟΣ:

«Δεν είναι ο Αριστοφάνης άντα ε ίκαιροςΔεν είναι ο Αριστοφάνης πάντα επίκαιρος,
ε είς εί αστε άντα ίδιοιεμείς είμαστε πάντα ίδιοι»

ΜΑνΩλΗΣ

ΜΑΡΚΑντΩνΑΚΗΣ

Η “Αριστοφανιάδα”

Η “Αριστοφανιάδα” είναι ένας ξεκαρδιστικός ύμνος στο συνολικό έργο
του Αριστοφάνη στηριγμένη σε μία πρόταση της Oμάδας ΙΔΕΑ. Σήμερα
το έργο θα παρουσιαστεί στο Άγιο Αντώνιο στο Κολυμπάρι στο  θέατρο
“Αλέξης Μινωτής” στις 9.30 μ.μ., ενώ τη Δευτέρα 8, Τρίτη 9, Τετάρτη 10
και Πέμπτη 11 Αυγούστου θα παρουσιαστεί στα Χανιά στο θέατρο της
Ανατολικής Τάφρου.  Μέσα σε μιάμιση ώρα, με καταιγιστικούς ρυθμούς,
παρουσιάζονται μπροστά στα μάτια του κοινού όλοι οι σπουδαίοι ρόλοι,
οι κεντρικές συμβάσεις, τα μοτίβα και η δημιουργική ευφυΐα του πατέρα
της κωμωδίας. Ο Αριστοφάνης πεθαίνει πάνω σε μια πρόβα τη στιγμή
ενός έντονου διαπληκτισμού με τους ηθοποιούς του και πηγαίνοντας
στον Άδη προσπαθεί να πείσει τους θεούς του κάτω κόσμου να του χα-
ρίσουν μια εβδομάδα ζωής, ώστε να ανεβάσει το τελευταίο έργο του
και… το πανηγύρι αρχίζει. Εργα και ημέρες του μεγάλου μας κωμικού
παρελαύνουν επί σκηνής, σε ένα ξεκαρδιστικό, δροσερό, αλλά και συγ-
κινητικό, έργο ανακατεύοντας με μαεστρία όλα τα ύφη της κωμωδίας!

ΣυντελεΣτέΣ  

Πρωταγωνιστούν: 
Αντώνης Καφετζόπουλος, Γεράσιμος Γεννατάς, Γιώργος Πυρπασόπου-
λος, Ευαγγελία Μουμούρη, Γιάννης Δρακόπουλος, Θάνος Τοκάκης. 
Δραματουργική επεξεργασία - Σύνθεση κειμένων: Ομάδα ΙΔΕΑ (Κώστας
Γάκης, Κων/νος Μπιμπής, Αθηνά Μουστάκα) και Δημήτρης Ζουγκός.

Σκηνοθεσία  - Μουσική: Κώστας Γάκης
Sound Designer – Μουσικός επί Σκηνής: Στέφανος Τορτόπογλου.
Σκηνικά: Παναγιώτα Κοκκορού – Κοστούμια: Βασιλική Σύρμα.
Φωτισμοί: Κατερίνα Μαραγκουδάκη.
Βοηθός σκηνοθέτη: Ίρις Κανδρή. Οργάνωση παραγωγής: Λευτέρης Πλα-
σκοβίτης.

συνέντευξη 7ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
6 Αυγούστου 2016



Στο περσινό μου σημείωμα (που γράφω κάθε
καλοκαίρι) υπήρξα αρκετά επικριτικός για τις
συνθήκες λειτουργίας και την επιλογή κινημα-
τογραφικών ταινιών στο Δημοτικό Κινηματο-
γράφο “ΚΗΠΟΣ” της πόλης μας. Oμως φέτος το
καλοκαίρι ήρθε η ώρα του επαίνου.

Γιατί και οι λειτουργίες του
χώρου του (WC, Bar, ψηφιακή
μηχανή, αναλυτικό πρό-
γραμμα ταινιών κ.ά.) είναι βελ-
τιωμένες και η επιλογή των
προβαλλόμενων ταινιών εξαι-
ρετική, με αποτέλεσμα να έχει
αυξηθεί ο αριθμός των θεα-
τών και μάλιστα των θεατών
που έχουν αυξημένες -ποιοτι-
κές- απαιτήσεις, γεγονός που
ανεβάζει το επίπεδο πολιτισμού της πόλης μας.
Iσως κάποιες από τις προβαλλόμενες ταινίες να
απαιτούν περισσότερη και ιδιαίτερη νοητική και
συναισθηματική συμμετοχή των θεατών που
υπερβαίνει -κατά πολύ- τον εμπορικό χαρα-
κτήρα των ταινιών. Όμως κι αυτό είναι ένα κέρ-
δος, γιατί το σινεμά δεν είναι μόνο απλή
ψυχαγωγία, αλλά και στοχασμός, φιλοσοφική
περιδιάβαση, προβληματισμός, ευαισθητοποί-
ηση για τα ζητήματα τα οποία θίγει το σενάριο,
και προπάντων παιδεία και σαν τέτοια βρα-
βεύεται στα διεθνή κινηματογραφικά φεστιβάλ.
Προ τούτο, δείτε τον αριστουργηματικό (κατά
τη γνώμη μου) “Αστακό” του Γ. Λάνθιμου, που
έχει κατακτήσει το παγκόσμιο κινηματογραφικό
κοινό, παρ' όλη την απολύτως αντικομφορμι-
στική και μη γραμμική δομή και λειτουργία του
σεναρίου του, το οποίον αφορά μια αλλόκοτη
ερωτική ιστορία που διαδραματίζεται στο μέλ-
λον, με τις εξαίσιες ερμηνείες του Κόλιν Φαρλ,
της Αγγελικής Παπούλια και άλλων ξένων και
Ελλήνων ηθοποιών.

Τώρα, ως προς το πρόγραμμα των ταινιών
που θα προβληθούν μέχρι 19 Σεπτεμβρίου στον
“Κήπο”, σημειώνω ενδεικτικά, πέραν του “Αστα-
κού”, κάποιες ταινίες, κατά την κρίση μου, η

οποία δεν είναι αναγκαίο (όπως συμβαίνει με
όλα τα επιτεύγματα της Τέχνης) να συμπίπτει με
αυτή των θεατών:

* Τη συγκλονιστική ταινία “Δεσμοί αίματος”
του Γ. Χακόναρσον, που διαδραματίζεται σε κά-
ποια απομονωμένη περιοχή της παγωμένης Ισ-
λανδίας, για δύο αδέλφια με οικονομικές
διαφορές και τη σχέση τους με τη φύση, τα ζώα
και το μικροπεριβάλλον αυτής της περιοχής.

* Την Περσική ταινία “Ταξί στην Τεχεράνη”,
στην οποία ο ίδιος ο φημισμένος σκηνοθέτης

της (Τ. Παναχί) συλλαμβάνει χαρακτηριστικά
στιγμιότυπα της καθημερινότητας με το ταξί του
στους δρόμους της Τεχεράνης.

* Τη Γαλλική “Ο νόμος της αγοράς” του Σ.
Μπριζέ, για τα σημερινά μετακαπιταλιστικά προ-
βλήματα της παγκοσμιοποιημένης αγοράς που
έχουν συντρίψει τους εργαζόμενους.

* Τη γοητευτική ταινία “Πέρα από τα βουνά”
του Ζ. Ζανγκέ, για τις επιρροές της παγκοσμιο-
ποίησης στην καθημερινή ζωή της σημερινής και

μελλοντικής Κίνας.

* Τον “Καυτό ήλιο” του Ν. Μάτανιτς, για τρεις

διαφορετικές ιστορίες αγάπης που εμπλέκονται

στη διαμάχη Κροατών και Σέρβων και στην

εθνικιστική τους μισαλλοδοξία.

* Την ταινία του Βούλγαρου Σ. Κομαντάρεφ

“Το πέρασμα”, για τις οικογενειακές και εργα-

σιακές δυσκολίες ζωής, σε μια περιοχή κοντά

στα σύνορα Βουλγαρίας, Τουρκίας και Ελλάδας.

* Τη συγκλονιστική δραματική δανέζικη ταινία

του Ο.Κ. Μάντσεν “Eρωτας χωρίς αύριο”, για τη

φιλοσοφία και ιδεολογία ζωής, στη χίπικη και

ελευθεριάζουσα δεκαετία του ’60, μέσω της

ιστορίας ενός Rock συγκροτήματος.

* Την πρωτότυπη ταινία “Ορκισμένη παρθένα”

της Λ. Μπισπούρι, για τις προσπάθειες και προ-

σαρμογές επιβίωσης μιας γυναίκας - συζύγου -

υπηρέτριας, ώστε να ζήσει ελεύθερα, όπως οι

άνδρες, σ' ένα απομακρυσμένο Αλβανικό χωριό.

* Ωστόσο, πέρα από τις παραπάνω ταινίες της

ΑΜΑfilms, που στην Αθήνα προβλήθηκαν το

χειμώνα σ’ ένα περιορισμένο κοινό αξιώσεων,

σε δύο μόνο αίθουσες (ΑΣΤΥ-ΠΤΙ ΠΑΛΑΙ), θα

μπορούσαμε να θεωρήσουμε ως μεγάλη προ-

σφορά του σινεμά “Κήπος”, την επανάληψη της

προβολής γι' αυτούς που δεν πρόλαβαν να

δουν το απολύτως αριστουργηματικό ντοκιμαν-

τέρ του Π. Γκουζμάν “Το μαργαριταρένιο

κουμπί”, το οποίον ανακαλύπτει και παρουσιάζει

στοχαστικά, οικολογικά, γεωγραφικά, κοινω-

νικά, πολιτικά και αισθητικά, την ιστορία της

Χιλής, μέσα από την ομορφιά και γοητεία της

χερσαίας φύσης, της θάλασσας και του ουρα-

νού. Ισως, το ντοκιμαντερίστικο αυτό ντοκου-

μέντο να είναι ό,τι καλύτερο, ως προς το είδος

του, έχω παρακολουθήσει τα τελευταία τριάντα

χρόνια.

Αν όμως ο Δημοτικός Κινηματογράφος “Κήπος” διαμόρφωσε
την κινηματογραφική μου παιδεία, ο κινηματογράφος “ΑΤΤΙ-
ΚΟΝ” εκφράζει την αγάπη, το σεβασμό και την εκτίμησή μου,
για την αισθητική του χώρου του, την πληρότητα της λειτουρ-
γίας του και την ποιότητα των προβαλλόμενων ταινιών του, με
την επιμέλεια του Γ. Μαζοκοπάκη.

Έτσι από τις ταινίες που θα προβάλλει μέχρι το τέλος του κα-
λοκαιριού -πέραν των αριστουργηματικών φιλμς “Truman” και
“Γράμμα από το παρελθόν”, σημειώνω ενδεικτικά, πάλι, ως προς
την προσωπική μου γνώμη, γνώση και κρίση, τις παρακάτω ται-
νίες:

* “Ο κύριος Όβε” του Χ. Χολμ, η οποία αποτελεί μια γλυκόπι-
κρη χιουμοριστική Σουηδέζικη ταινία για τη θλίψη, την απώλεια
και τη σκανδιναβική νοοτροπία, που κρύβει ανθρωπιά και πολ-
λαπλά συναισθήματα.

* “Μαμά γύρισα” του Ε. Λαβέν, η οποία συνιστά μια ευχάριστη
ανάλαφρη ταινία, στο είδος της, για τα προβλήματα συμβίω-
σης ανάμεσα σε μια δυναμική μαμά και τη χωρισμένη κόρη της.

* “Ένας χαρισματικός άνθρωπος” του Μ. Γκράντεϊτζ, με τον
Κόλιν Φερθ, τον Τζουντ Λο και τη Νικόλ Κίντμαν, η οποία είναι
μια σπουδαία Βρετανική ταινία για τη φιλική, αλλά ταραγμένη
σχέση του νεαρού χαρισματικού συγγραφέα Τ. Γουλφ και του
εκδότη Μ. Πέρκινς. Ο Γουλφ, που πέθανε 38 ετών, έχει επηρε-
άσει τους σπουδαιότερους λογοτέχνες των επόμενων γενιών,
ενώ ο εκδότης Μ. Πέρκινς υπήρξε ο σπουδαιότερος επιμελητής
εκδόσεων της δεκαετίας του '20.

* “Ενα ολόγραμμα για το βασιλιά” του σκηνοθέτη Τ. Τίκβερ,
που μεταφέρει στον κινηματογράφο το ομότιτλο μυθιστόρημα
του σπουδαίου συγγραφέα Ντέιβ Έγκερς (κυκλοφορεί και στην
Ελλάδα), για ένα χρεοκοπημένο επιχειρηματικό στέλεχος από
τις ΗΠΑ, που επιδιώκει να κτίσει έναν οικιστικό “παράδεισο” κα-
ταμεσής της Αραβικής ερήμου, κριτικάροντας, έτσι η ταινία
αυτή, πετυχημένα και τις συνέπειες της παγκοσμιοποίησης.

* Η Ισπανική “Ελιά” του Ι. Μπογιάιν, αποτελεί την ταινία που
κυριολεκτικά “έσπασε τα ταμεία” στα Αθηναϊκά θερινά σινεμά,
με σεναριογράφο τον Πωλ Λάβερτι, μόνιμο συνεργάτη του αρι-
στερού σκηνοθέτη Κεν Λόουτς, για μια αιωνόβια μεσογειακή
ελιά, που ξεπουλιέται για μια χούφτα ευρώ, σε γερμανική πο-
λυεθνική εταιρεία, ως λογότυπό της. Ετσι, η ταινία αυτή, συμ-
βολίζει τους τρόπους με τους οποίους οι φτωχοί άνθρωποι του
Νότου, χαμηλωμένοι και από τα λάθη τους, μπορούν να σηκώ-
σουν το ανάστημά τους στην πολιτικοοικονομική κυριαρχία των
χωρών του Βορρά. Πρόκειται, για μια απλή και τίμια στις προ-
θέσεις και στις επιδιώξεις της ταινία, που συγκινεί κάθε θεατή,
χωρίς φτηνές μελοδραματικές προσεγγίσεις, παρουσιάζοντας
την ιστορία μιας 20χρονης, η οποία μεταβαίνει στη Γερμανία
για να φέρει την οικογενειακή αιωνόβια ελιά στην πατρίδα της
και στον παππού της, ο οποίος αργοπεθαίνει μετά την πώληση
της ελιάς, από τη λύπη του.

* Ο άνθρωπος που ταπείνωσε τον Χίτλερ” του Σ. Χόπκινς,
με τον Τζέρεμι Άιρονς, συνιστά μια Αμερικανική ταινία εποχής
που διαδραματίζεται στη Γερμανία του 1936, για τους Ολυμ-
πιακούς Αγώνες, οι οποίοι γίνονται παρουσία του Χίτλερ, με
τον Αμερικανό μαύρο πρωταθλητή Τζέσι Όουενς να αποχω-

ρεί οργισμένος από το στάδιο.

* “Ο λύκος (Τheeb) της ερήμου”, για έναν ανήλικο Βεδουίνο,
που μεγαλώνει στην Οθωμανική επαρχία στη διάρκεια του Α'
παγκοσμίου πολέμου, εποχή της κατάρρευσης της Οθωμανικής
αυτοκρατορίας και του σχεδιασμού της μεγάλης Αραβικής εξέ-
γερσης.

Τεέμπ (λύκος) στον πολιτισμό των Βεδουίνων σημαίνει ότι
έχεις κερδίσει το σεβασμό με την τόλμη και την ευφυΐα σου για
να πετύχεις το αδύνατο, αναφέρει ο Ιορδανός σκηνοθέτης της
ταινίας Νατζί Αμπού Νοουάρ. 

Ο Τεέμπ στην ιστορία της ταινίας θα αναγκαστεί να περάσει
απότομα στην ενηλικίωση μέσω της εμπειρίας ενός επικίνδυ-
νου ταξιδιού στην έρημο, μαζί με τον μεγαλύτερο αδελφό του.
Η εξαιρετική αυτή ταινία, που γεννήθηκε μέσα από την κουλ-
τούρα και την ιστορία των Βεδουίνων υπήρξε υποψήφια για  το
Όσκαρ ξενόγλωσσης ταινίας το 2016.

* Τέλος, όπως κάθε χρόνο η θερινή κινηματογραφική σεζόν
στο “ΑΤΤΙΚΟΝ” ολοκληρώνεται με τη νέα ταινία του Γούντι
Άλεν “Cafe Society”, που άνοιξε το φετινό Φεστιβάλ Κανών με
μια ιστορία αντλημένη από το Χόλιγουντ της δεκαετίας του '30.

Χανιώτικα καλοκαιρινά σινε άΧανιώτικα καλοκαιρινά σινεμά 2016
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Η παραπάνω ενδεικτική παρουσίαση
κάποιων ταινιών που προβάλλονται στα
σινεμά “ΚΗΠΟΣ” και “ΑΤΤΙΚΟΝ” της

πόλης μας δείχνει ότι οι κινηματογρα-
φόφιλοι, αυτό το καλοκαίρι στα Χανιά,
θα ’χουν την ευκαιρία να απολαύσουν

εξαιρετικές ταινίες, σε δροσερά και πο-
λιτισμένα φυσικά περιβάλλοντα, υψηλής
αισθητικής αξίας.

ΑΡΤΕΜΗΣ Μ.

ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ
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ΑνατολικάΑνατολικά 

της Δύσηςτης Δύσης

Μία χώρα σε ιστορίεςΜία χώρα σε ιστορίες
Μιροσλάβ Πένκοφ

Μετάφραση: Ακης Παπαντώνης
Εκδότης: Αντίποδες

Οταν ο παπ-
πούς έμαθε
πως έφευγα
για σπουδές
στην Αμερική
μου έγραψε
ένα αποχαιρε-
τιστήριο σημεί-
ωμα. «Σάπιο
καπιταλιστικό
γ ο υ ρ ο ύ ν ι »
έλεγε το σημεί-

ωμα, «να ’χεις καλή πτήση. Με αγάπη,
ο παππούς σου». Ηταν γραμμένο σε
ένα τσαλακωμένο κόκκινο ψηφοδέλτιο
από τις εκλογές του 1991, το οποίο
ήταν η κορωνίδα της συλλογής κομ-
μουνιστικών ψηφοδελτίων του παπ-
πού και έφερε τις υπογραφές όλων
από το χωριό Λένινγκραντ. Συγκινή-
θηκα που αξιώθηκα τέτοια τιμή, οπότε
κάθισα κάτω, έβγαλα ένα χαρτονόμι-
σμα του ενός δολαρίου και έγραψα
στον παππού την ακόλουθη απάντηση:
«Κομμουνιστικό κορόιδο, ευχαριστώ
για το γράμμα. Φεύγω αύριο και μόλις
φτάσω εκεί θα προσπαθήσω να παν-
τρευτώ μία Αμερικάνα το συντομότερο
δυνατόν. Θα φροντίσω να κάνω πολλά
Αμερικανάκια. Με αγάπη, ο εγγονός
σου».

ΟύτουΟύτου

Α ό τη Σάγκα ΜαορίΑπό τη Σάγκα Μαορί
Caryl Férey

Μετάφραση: Αργυρώ Μακάρωφ
Εκδότης: Αγρα

O Tζακ Φιτζέ-
ραλντ, Μαορί
στην καταγωγή,
κατατάχθηκε
στην Αστυνομία
του Οκλαντ
μετά τη μυστη-
ριώδη εξαφά-
νιση της
γυναίκας του
και της κόρης
του στο Νότιο

Νησί της Νέας Ζηλανδίας.
Οταν η είδηση της αυτοκτονίας του
φτάνει στον παλιό του φίλο Πωλ
Οσμπορν στην Αυστραλία, εκείνος πε-
τάει αμέσως στη Νέα Ζηλανδία για να
αναζητήσει την αλήθεια, πεπεισμένος
ότι ο θάνατος του Τζακ δεν ήταν αυτο-
κτονία. Ειδικός στον πολιτισμό των
Μαορί, ο Οσμπορν εντοπίζει τα τελευ-
ταία βήματα του φίλου του σε έναν
απόκρυφο κόσμο μυστηρίου. Παράλ-
ληλα όμως επιστρέφει και στο δικό του
παρελθόν. Η Χάνα, που τη λέει “γυναίκα
του” και που τη γνωρίζει από παιδί, εμ-
φανίζεται και πάλι στο δρόμο του. Και
καθώς οι εξαφανίσεις συνεχίζονται, ένα
παγερό σκηνικό βίας και ναρκωτικών
ουσιών χτίζεται. Μαζί με τα γονίδια, στο
αίμα των ανθρώπων μεταφέρεται και η
δίψα για εκδίκηση... Ούτου σημαίνει εκ-
δίκηση.

Για άλλη μία φορά η συγγραφέας
Αννα Κοντολέων -μόνιμη κάτοικος
Χανίων τα τελευταία χρόνια- εκ-
πλήσσει ευχάριστα με ένα εξαιρετικό
βιβλίο για παιδιά προεφηβικής ηλι-
κίας και όχι μόνο. Στο “Πρίγκιπας ση-
μαίνει Αμίρ”, εκδόσεις “Πατάκη”,
επιχειρεί και καταφέρνει καλά να
εξηγήσει  τι σημαίνει προσφυγιά για
ένα παιδί, ειδικά όταν πρόκειται για
ασυνόδευτο όπως χιλιάδες παιδιά
που πέρασαν τα τελευταία χρόνια και
από την Ελλάδα αναζητώντας έναν
ασφαλή προορισμό.
Η περιγραφή της ζωής του μικρού
Αμίρ πριν από τον πόλεμο στην πα-
τρίδα του, ο ξεριζωμός του, η καθη-

μερινότητά του στη νέα του πατρίδα,
η γνωριμία του με κάθε είδους αν-
θρώπους, αλλά και η σχέση του με
τον Μαλίκ, ένα αδέσποτο σκυλί στο
οποίο δίνει το όνομα του μικρού του
αδελφού και γίνεται ο... αδελφός του
μαγνητίζει από την πρώτη στιγμή και
κρατεί αμείωτο το ενδιαφέρον του
αναγνώστη μέχρι και την τελευταία
σελίδα. 
Πολύ καλή η εικονογράφηση από την
Αλεξία Λουγιάκη δίνει “φτερά” στη
φαντασία των παιδιών. 
Μία φρέσκια, καλοκαιρινή έκδοση
που αξίζει να βρίσκεται σε κάθε παι-
δική βιβλιοθήκη. 

Γ. ΚΩΝ.

Εχων σώαςΕχων σώας 

τας φρέναςτας φρένας

Και άλλες τρελές ιστορίεςΚαι άλλες τρελές ιστορίες
Αργύρης Χιόνης

Επιμέλεια: Γιώτα Κριτσέλη

Εικονογράφηση: Εύη Τσακνιά
Εκδότης: Κίχλη

Το παρόν βιβλίο
απαρτίζεται από
εννέα διηγήματα,
στα οποία κυ-
ριαρχούν -μόνα
τους ή σε συν-
δυασμό- αυτο-
β ι ο γ ρ α φ ι κ ά ,
μυθοπλαστικά
και ψευδοδοκι-
μιακά στοιχεία.

Κοινό τους θέμα είναι -σύμφωνα με τα
λόγια του ίδιου του συγγραφέα- «το πα-
ράλογο της ύπαρξης και η ασάφεια των
ορίων μεταξύ τρέλας και λογικής». Τα
διηγήματα, γραμμένα με παιγνιώδη και
ενίοτε παρωδιακή διάθεση, ακολου-
θούνται από σημειώσεις, οι οποίες εν-
τάσσονται αφηγηματικά στο κείμενο με
τρόπο που θυμίζει κάποτε τον Μπόρχες.
Ωστόσο, τα παιγνιώδη στοιχεία λειτουρ-
γούν συνειδητά ως αντίβαρο στο υπαρ-
ξιακό βάθος. Οπως σημειώνει ο ίδιος ο
συγγραφέας: «Επειδή το θέμα του βι-
βλίου είναι αρκετά βαρύ ή, μάλλον, δυ-
σβάστακτο, το ύφος είναι, συχνά,
παιγνιώδες, ώστε να μη βαρύνεται η
ψυχή όχι μόνο του αναγνώστη αλλά και
του ίδιου του συγγραφέα».

Ο ε ισκέ τηςΟ επισκέπτης 

του χει ώνατου χειμώνα
Αικατερίνη Λιβιτσάνου -

Ντάνου
Εκδότης: Γαβριηλίδης

...Ηταν, θυμάμαι,
χειμώνας του
1968, κρύος,
βαρύς και σκο-
τεινός, ο πρώτος
χειμώνας της Δι-
κτατορίας [...] με
το που ερχόταν
το σούρουπο
απαγορευόταν η
κυκλοφορία έξω,

άλλο και τούτο, πού να καταλάβω εγώ
τότε [...] Εκείνο το παγερό βράδυ [...] χτύ-
πησε η πόρτα αδύναμα μα επιτακτικά.
Εμείς λουφάξαμε στα φουστάνια της
μάνας απ’ τον φόβο, αλλά ο πατέρας
άνοιξε κι είδαμε τον μπαρμπα-Γιάννη,
ένα φτωχό μοναχικό γεροντάκι, που
έμενε στη γειτονιά. Τα κουρελιασμένα
ρούχα του, η αδύναμη φωνή του, τα
τρεμάμενα χέρια του έρχονται στη
σκέψη μου λες και αυτή η σκηνή είναι
σημερινή... 
Πρόκειται για ιστορίες, με πρωταγωνι-
στές ανθρώπους της διπλανής πόρτας,
που υποκύπτουν στη μοίρα τους ή βρί-
σκουν τρόπους να προσαρμόζουν τη
ζωή τους στην καθημερινότητα. Που
αγωνίζονται να επιβιώσουν, απολαμβά-
νουν τη φύση, ερωτεύονται ή αγανα-
κτούν, διαμαρτύρονται για τα κακώς
κείμενα, αντιστέκονται στη βία και την
αδικία, στην προκατάληψη, στον ρατσι-
σμό και στην καταπίεση.

Aφορμή

Συχνά αναρωτιέμαι: Πού πάνε
όλες εκείνες οι ιστορίες που δια-
βάζω; Η μνήμη τις αποβάλλει, πολ-
λές φορές αδυνατώ ν’ ανακαλέσω
έστω και το ελάχιστο από κάποιο βι-
βλίο ακόμα κι αν θυμάμαι ή πιστεύω
πως μου άρεσε. Θα πει κάποιος: Εδώ
ξεχνάς ανθρώπους που πέρασαν
από τη ζωή σου, για τα βιβλία σκας;
Αυτό θα πει και δεν θα έχει άδικο.
Εδώ όμως μιλάμε για βιβλία.

Αχαρτογράφητοι οι δρόμοι του
μνημονικού και ο αρχειοθέτης ανί-
κανος. Μία αόριστη αίσθηση μένει
να πλανάται. Ωστόσο, έχω πείσει τον
εαυτό μου, τίποτα δεν πάει χαμένο,
όλα κάπου εγγράφονται. Και κάπως
έτσι συνεχίζω απτόητος.  

Κάποια βιβλία όμως εντυπώνονται
στη μνήμη άπαξ δια παντός. Θα είχε
ενδιαφέρον η απάντηση στο ερώ-
τημα: γιατί αυτό και όχι εκείνο; Θα
είχε ενδιαφέρον να ανακαλύψει κα-
νείς τι είναι αυτό που ενεργοποιεί
τον μηχανισμό της μνήμης. Τέτοιο βι-
βλίο ήταν για μένα Ο λύκος της στέ-
πας και ας έχουν περάσει πάνω από
δέκα χρόνια από την πρώτη εκείνη
φορά. Ειδικά το πρώτο κεφάλαιο, το
σημείωμα του εκδότη. Ο μυστήριος
ένοικος του δωματίου, ο ξένος που
εξαφανίζεται ξαφνικά και αφήνει
πίσω του, ανάμεσα σε άλλα, τις ση-
μειώσεις του λύκου της στέπας, ζη-
τώντας από τον σπιτονοικοκύρη του
να τις εκδώσει.

Το βιβλίο αυτό περιέχει τις
σημειώσεις του ανθρώπου
που αποκαλούσαμε, όπως
άλλωστε το συνήθιζε κι ο
ίδιος, “λύκο της στέπας”. Το
ζήτημα αν τα χειρόγραφά
του χρειάζονται κάποια ει-
σαγωγή μένει ανοιχτό· για
μένα, όμως, αποτελεί
ανάγκη να προσθέσω στις
σημειώσεις του λύκου της
στέπας και μερικές δικές μου,
όπου προσπαθώ να σκια-
γραφήσω ό,τι αναμνήσεις
έχω γι’ αυτόν.

Ο λύκος της στέπας ήταν
ένας άντρας γύρω στα πε-
νήντα, που μία μέρα, πριν
από μερικά χρόνια, ήρθε στο
σπίτι της θείας μου και ζή-

τησε να ενοικιάσει ένα επι-
πλωμένο δωμάτιο.

Στα όρια του αντικοινωνικού, με
αλλόκοτα ωράρια ύπνου και ξαφνι-
κές εξόδους από το γεμάτο βιβλία
και σημειώσεις καταφύγιο του, ο
λύκος της στέπας κατάφερε -έστω
και άθελά του- να υφάνει ένα πέπλο
μυστηρίου κατά την παραμονή του.
Οι σημειώσεις που άφησε φεύγον-
τας δίνουν κάποιες απαντήσεις, δη-
μιουργούν όμως ταυτόχρονα ακόμα
περισσότερα ερωτήματα γύρω από
την ταυτότητα του ξένου. Και ίσως
είναι αυτό το διπλό παιχνίδι υπόθε-
σης που με εντυπωσίασε σε εκείνη
την τρυφερή(!) μετεφηβική ηλικία,
τότε που η διαμόρφωση του χαρα-
κτήρα πήγαινε χέρι - χέρι με τη γνω-
ριμία με τον εαυτό, την καθημερινή
σχεδόν ανακάλυψη κάτι προσωπι-
κού και την κόντρα, ναι κόντρα, με το
περιβάλλον. Η εικόνα των άλλων για
σένα και η εικόνα η δική σου για
σένα, αυτό το ταυτόχρονο παιχνίδι
υποθέσεων και βεβαιοτήτων. Η ταυ-
τόχρονη ανάγκη απόκρυψης και φα-
νέρωσης, διαφύλαξης και έκθεσης,
ωραιοποίησης και μαυρίλας. Οι ση-
μειώσεις, μία ιδιότυπη απολογία
προς τους άλλους και προς εμάς,
απόπειρα κατανόησης που γεννά πε-
ρισσότερα ακόμα ερωτηματικά, φω-
τίζει κάποιες γωνιές, για να εντείνει
τελικά το σκότος.

Ο παράξενος ένοικος, που ξαφνικά
εγκαταλείπει το δωμάτιο του, γυρίζει
εκεί απ' όπου ήρθε, στο άγνωστο,
ολοκληρώνοντας ένα σύντομο πέ-
ρασμα από τη σκηνή και έχει ή μοι-
άζει να έχει, τον τελευταίο λόγο: τις
σημειώσεις του. Βάλτε στην άκρη τις
υποθέσεις σας, τώρα μιλάω εγώ.

Ο λύκος της στέπας εκδόθηκε το
1927, όταν ο Εσσε ήταν πενήντα
χρονών, γύρω στα πενήντα ήταν
όταν το έγραφε, στην ηλικία του
λύκου της στέπας. Ο Εσσε δεν αρ-
κείται στην ιντριγκαδόρικη ιστορία
του -κανείς πραγματικά σπουδαίος
συγγραφέας δεν αρκείται ποτέ στην
ιστορία του- χρησιμοποιεί διάφορες
τεχνικές αφήγησης, για να την υπο-
στηρίξει και να την αναδείξει με τον
καλύτερο τρόπο, πετυχαίνοντας να
παραδώσει το -κατ’ εμέ- κορυφαίο

βιβλίο του. Μιλώντας για τον Εσσε,
θα ήταν ίσως περιττό να επισημά-
νουμε τη φιλοσοφική διάσταση, με
συχνά δάνεια από την Ανατολή, που
έχουν τα βιβλία του, κάτι που συμ-
βαίνει και στον λύκο της στέπας. Ιδι-
αίτερα το κομμάτι εκείνο για την
αυτοκτονία, χρόνια πριν ο Καμύ το
επισημάνει ως το κορυφαίο κατ'
εκείνον φιλοσοφικό ερώτημα, αυτή
η αισιόδοξη και ζωοφόρος διάσταση
της αυτοκτονίας, ο συνειδητός θά-
νατος ως μέτρο σύγκρισης του
πόνου και του βάρους της ύπαρ-
ξης.     

Λαμβάνοντας ως δεδομένη την,
από τον Ηράκλειτο προσαρμοσμένη,
θέση πως είναι αδύνατο να διαβάσει
κανείς δεύτερη φορά το ίδιο βιβλίο,
συζητούσα με μία φίλη για το τι
πραγματικά σημαίνει για την εξέλιξή
μου, τόσο την προσωπική όσο και
την αναγνωστική, η υψηλής επικά-
λυψης ταύτιση των δύο αναγνώ-
σεων, τότε και τώρα. Κάναμε
διάφορες υποθέσεις, οι περισσότε-
ρες εκ των οποίων συνέκλιναν στη
σπουδαιότητα του έργου και στη
διάκριση ανάμεσα στην υποψία της
ενστικτώδους πρώτης ανάγνωσης
και τη βεβαιότητα της δεύτερης,
συγκριτικά πιο ώριμης, βεβαιότητα
σημερινή που μένει να αποδειχτεί
υποψία σε μια μελλοντική επι-
στροφή σε ένα βιβλίο όπως αυτό.

υ.γ. Ο λύκος της στέπας κυκλοφορεί
σε διάφορες εκδόσεις, η δική μου
ανάγνωση έγινε από εκείνη των εκδό-
σεων Νεφέλη σε μετάφραση Ελένης
Φαφούτη, έκδοση εξαντλημένη από
το εμπόριο.

Γιαννης ΚαλοΓεροπουλος

yannis.kalo@gmail.com  • no14me.blogspot.gr/

Ο λύκος της στέ αςΟ λύκος της στέπας
» Μετάφραση Ελένη Φαφούτη, Εκδόσεις Νεφέλη
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ

«Πιστεύω ότι όταν κάτι είναι πολύ προσωπικό, γίνεται οικουμενικό και παγκόσμιο. Ο μόνος τρόπος, δηλαδή, για να μιλήσεις
σε άλλους είναι να μιλήσεις συγκεκριμένα και ειλικρινά για τον εαυτό σου. Τότε αυτό που λες αφορά και άλλους». Ο Μάριος
Σπηλιόπουλος στην έκθεση που παρουσιάζει στα Χανιά με τον ευρηματικό τίτλο “Τα 700 ονόματα του Θεού” μιλάει για την κοι-
νή μοίρα των ανθρώπων, πέρα από θρησκείες και πεποιθήσεις, ως μία προσωπική αγωνία.

μιλάει για την ανάγκη τους για φως, αλλά και την έννοια του

ιερού που σβήνει μέρα με τη μέρα μέσα στη σύγχρονη κοινωνία.

Συνδημιουργοί του στο έργο αυτό δεκάδες Χανιώτες και Χανιώ-

τισσες, αλλά και ο υποβλητικός χώρος του Γιαλί Τζαμί. Αλλωστε

ο ίδιος ομολογεί: «Είμαι φωνές πολλών ανθρώπων. Δεν πιστεύω

στον καλλιτέχνη που σαν μικρός θεός παρουσιάζει το θαύμα του

μπροστά στους άλλους»...

Οταν κληθήκατε να παρουσιάσετε δουλειά σας μέσα σε
έναν ιδιαίτερο και φορτισμένο χώρο όπως το Γιαλί Τζαμί
πώς αισθανθήκατε;  

Το ειδικό βάρος αυτού του χώρου είναι ότι είναι ένας λατρευ-
τικός χώρος του Ισλάμ, αλλά και ως μνημείο που λειτουργεί
πια, εγώ μένω έκθαμβος, εν απορία και αδυναμία χάσκων,
θαυμάζοντας αυτό το αρχιτεκτονικό επίτευγμα. Μου προκά-
λεσε δέος ο τρόπος που είναι χτισμένο αυτό το κέλυφος... Σε
κάθε περίπτωση πάντως, η σύγχρονη τέχνη ανά τον κόσμο
μπαίνει σε τέτοια κελύφη. Γι’ αυτό λέμε κι ότι είναι πολιτισμέ-
νες χώρες οι ευρωπαϊκές. Γιατί δίνουν έναν γοτθικό ναό για να
βάλει ο Bill Viola τα έργα του, σε αντίθεση με εμάς που αν πάω
να βάλω έργα μου σε μία εκκλησία, ακόμα κι αν αυτή δεν λει-
τουργεί, θα μου το απαγορεύσουν. Παρόλ’ αυτά πάντα υπάρ-
χουν εξαιρέσεις... 

Σας δυσκόλεψε αυτός ο θαυμασμός να προχωρήσετε στην
εγκατάσταση; 

Ηταν καταλυτική η παρέμβαση και η βοήθεια του Γιώργου Αυ-
γέρου που σαν από μηχανής θεός ήρθε και μου εμφύσησε την
πίστη ότι μπορούμε να το κάνουμε με όλον αυτόν τον θαυμα-
σμό που αισθάνεται κανείς και που μέσα εδώ μετατρέπεται σε
ταπεινότητα. 

Μιλήστε μας λίγο για “Τα 700 ονόματα του Θεού” που θα
δει το κοινό;   

Πρόκειται για ένα έργο που είχα παρουσιάσει σε μία άλλη
μορφή το 2002 στην έκθεση “Θεολογίες” όπου και τότε αι-
σθανόμουν δέος, όχι όμως για τον χώρο που γίνονταν η έκ-
θεση, αλλά γιατί συμμετείχαν σε αυτή κορυφαίοι δημιουργοί,
όπως τους Bill Viola, Shirin Neshat κ.ά. Αυτή τη φορά όμως
είναι κάτι διαφορετικό. Ζήτησα από Χανιώτες και Χανιώτισ-
σες, από ανθρώπους που έχουν περπατήσει αυτή την πόλη,
να μου δώσουν χρησιμοποιημένα ζευγάρια παπούτσια. Πα-
πούτσια που φέρουν το μοναδικό πάτημα και ίχνος του κα-
θενός και που αποτελούν ένα απείκασμα του ανθρώπου -
δωρητή, ως ένα πολύ προσωπικό αντικείμενο. Ολα αυτά τα
παπούτσια που υποστασιοποιούν τους ανθρώπους - δωρη-
τές είναι στραμμένα προς μία τεράστια θάλασσα που προ-
βάλλεται στον τοίχο, με ανάστροφο κύμα σαν να ρουφάει
όλο αυτό τον κόσμο προς τα μέσα. Στο μέσον αυτής της θά-
λασσας λάμπει ένα φως, σαν φάρος που παραπέμπει σε κάτι
πανανθρώπινο. Ολοι έχουμε ανάγκη από ένα φως για να ξε-
φύγουμε από την κατάθλιψη, την κρίση κ.λπ. 

Η εικόνα που περιγράφετε εκπέμπει ένα αίσθημα κοινής
μοίρας ή κοινότητας...   

Αυτό που κάνω είναι ότι κατασκευάζω μία αρχετυπική εκ-
κλησία, με την έννοια της εκκλησίας του Δήμου, της έκκλη-
σης, του καλέσματος. Η οικοδομική ύλη που χρησιμοποιώ
είναι η γλώσσα και συγκεκριμένα τα Θεωνύμια. Πρόκειται για
700 ονόματα του Θεού, που συνάθροισε από το σύνολο της
ελληνικής γραμματολογίας ο αυτοκράτορας της Νικαίας Θε-
όδωρος Β’ Δούκας Λάσκαρις το 1254. Αυτά τα ονόματα τα
διαβάζω και ακούγονται ηχογραφημένα, ενώ από το προ-
σκυνητάρι που βρίσκεται στο Γιαλί Τζαμί και δείχνει τη Μέκκα
θα ακούγεται ένα μουεζίνης σαν ένας απόηχος από την ιστο-
ρία... 

Αισθάνομαι ότι στον πυρήνα του έργου σας βρίσκεται η
έννοια της ιερότητας. Μία έννοια που στην καθημερινό-
τητά μας έχει χαθεί και μαζί με αυτή έχουν χαθεί ίσως και
τα όρια. Το συμμερίζεστε αυτό; 

Απόλυτα. Μία κοινωνία που έχει χαθεί η εκκλησία, ο Δήμος, η

συναναστροφή και οι ανθρώπινες σχέσεις, είναι μία κοινωνία
νεκρή. Αισθάνομαι ότι βρισκόμαστε σε μία φάση που η κοινω-
νία μας νεκρώνει μέρα τη μέρα. Διαρρηγνύεται ο κοινωνικός
ιστός και οι ανθρώπινες σχέσεις γίνονται προβληματικές. Φο-
βάμαι την αναρχία και το πισωγύρισμα σε έναν μεσαίωνα... 

Ο καλλιτέχνης είναι ένας μικρός θεός;
Εγώ αισθάνομαι για εμένα ότι είμαι φωνές πολλών ανθρώ-
πων. Δεν πιστεύω στον καλλιτέχνη που σαν μικρός θεός πα-
ρουσιάζει το θαύμα του μπροστά στους άλλους. Ούτε πιστεύω
στον διδακτισμό της τέχνης. Όταν η τέχνη γίνεται διδακτική
είναι επικίνδυνη. Πιστεύω ότι οι καλλιτέχνες παράγουμε μέσα
από τις ζωές των άλλων, παράγουμε για τους άλλους και με
τους άλλους, μέσα από την αγάπη μας για τους άλλους.   

Κάθε θρησκεία έχει ως βασική λειτουργία να νοηματοδο-
τεί την ανθρώπινη ύπαρξη. Η βασική λειτουργία της τέ-
χνης ποια μπορεί να είναι;

Σήμερα η τέχνη είναι σαν ένα δροσερό καρπούζι, το οποίο πε-
τάμε στην άβυσσο για να δροσίσουμε λίγο τον θάνατο. Αυτό
είναι κυρίως... Από εκεί και πέρα η τέχνη είναι το πανταχού
αλλού. Οταν την πλησιάζεις αυτή φεύγει μακρύτερα. Είναι το
κυνήγι της χίμαιρας. Συγχρόνως, κάνει κάτι σημαντικό καθώς
ανθίσταται στα συμφέροντα και τις σκοπιμότητες: Ξεφλουδί-
ζει το κέλυφος του ανθρώπου για να φανεί ο κρυμμένος του
πυρήνας.     

Συχνά βλέπουμε καλλιτέχνες να μεταχειρίζονται το στοι-
χείο της πρόκλησης για να επικοινωνήσουν με το κοινό.
Πώς βλέπετε εσείς μία τέτοια προσέγγιση; 

Η πρόκληση είναι η γλώσσα των ανθρώπων που βρίσκονται σε
κατρακύλα. Είναι αστείο να μιλάμε για πρόκληση στην τέχνη
όταν σήμερα έχουμε εξοικειωθεί με την τηλεοπτική εικόνα αν-
θρώπων που σφάζονται μπροστά στα μάτια μας... 

Σή ερα η τέχνη είναι σαν ένα δροσερό«Σήμερα η τέχνη είναι σαν ένα δροσερό
καρ ούζι το ο οίο ετά ε στην άβυσσοκαρπούζι, το οποίο πετάμε στην άβυσσο 

για να δροσίσου ε λίγο τον θάνατογια να δροσίσουμε λίγο τον θάνατο»

ΜΑΡΙΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

Εί αι φωνές ολλών ανθρώ ων«Είμαι φωνές πολλών ανθρώπων»
■ Ο καταξιωμένος εικαστικός και καθηγητής της ΑΣΚΤ μιλάει στις “διαδρομές” 

για “Τα 700 ονόματα του Θεού” που παρουσιάζει στο Γιαλί Τζαμί

Η έκθεσηΗ έκθεση 
Η έκθεση του Μάριου Σπηλιόπουλου με τίτλο “Τα 700 ονό-
ματα του Θεού” εγκαινιάζεται απόψε στις 9 το βράδυ στο Γιαλί
Τζαμί. Η έκθεση, την οποία διοργανώνουν ο Δήμος Χανίων, η
Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων και το Δημοτικό Λιμενικό Τα-
μείο, θα διαρκέσει από σήμερα έως τις 25 Σεπτεμβρίου. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ

Αυτή η στιγ ή ου έχει“Αυτή η στιγμή που έχει 
ρο ολλού αρέλθειπρο πολλού παρέλθει”

■ Στο Κέντρο Φωτογραφίας & Κινηματογράφου Ζυμπραγού

ΣΤΗ MARE GALLERY

Ταξίδι στη νή η“Ταξίδι στη μνήμη
και στο όνειροκαι στο όνειρο”

Εκθεση με θέμα “Ταξίδι στη μνήμη και στο
όνειρο” πραγματοποιείται στη Mare gallery στο ξε-
νοδοχείο “Thalassa” στην Αγ. Μαρίνα μέχρι τις 21
Αυγούστου. 

Στην έκθεση αυτή «η Όλγα Βερυκάκη και ο Μα-
νούσος Χαλκιαδάκης, σε ταξίδι κοινό αλλά με τη
δική του ματιά ο καθένας, δημιουργούν εικόνες
αθέατων κόσμων που ζουν είτε στη μνήμη είτε στα
όνειρα... Επιθυμώντας να μαγέψουν την όραση και
την ψυχή μας με πόλεις ονειρικές και μνήμες παι-
δικές, μας καλούν να τους ακολουθήσουμε στο τα-
ξίδι τους αυτό» όπως αναφέρεται στο σχετικό Δ.Τ.
της γκαλερί.

Η έκθεση λειτουργεί κάθε Σάββατο και Κυριακή
από τις 6 μ.μ. έως τις 9.30 μ.μ.

Εκθεση φωτογραφίας με τίτλο “Εκεί που κα-
τοικώ” θα πραγματοποιηθεί από τις 12 έως τις 25
Αυγούστου στην Πύλη Σαμπιονάρα, στο πλαίσιο
του Μεσογειακού Φεστιβάλ Φωτογραφίας.

Συμμετέχουν οι φωτογράφοι: Στέλλα Αγγελάκη,
Κωνσταντίνος Γδοντάκης, Σπύρος Ζερβουδάκης,
Μιχάλης Καλαϊτζάκης, Γιάννης Κλουβιδάκης, Δη-
μήτρης Μπαρούνης, Ελευθερία Σειστάκη και Φω-
τεινή Φαρμασώνη.

«Οι φωτογραφίες που περιλαμβάνονται στην έκ-
θεση “Εκεί που Κατοικώ” ανήκουν σε ένα είδος,
που από τα πρώτα κιόλας χρόνια της ιστορίας της
φωτογραφίας συντροφεύει αυτούς που πιστεύουν
στην δύναμή της να θυμάται, να εξορκίζει, να πα-
ρηγορεί. Οκτώ φωτογράφοι μας προσκαλούν εκεί
όπου ζουν συντροφιά με τις φωτογραφίες και τα
φαντάσματά τους. Ο καθένας με τον δικό του
τρόπο επεξεργάζεται τις σκιές και τις χαρές, τις

αναμνήσεις, τον χρόνο, τις ενδόμυχες σκέψεις, άλ-
λοτε κοιτάζοντας τη ζωή κατάματα κι άλλοτε στο
πλάι. Οι φωτογραφίες τους με τα ελάχιστα που
μας δίνουν, ανοίγουν διαδρόμους στη σκέψη μας,
στη φαντασία μας, στα δικά μας βιώματα, στους
δικούς μας εσωτερικούς χώρους», αναφέρει ο επι-
μελητής της έκθεσης Κωστής Αντωνιάδης.

Συνδιοργάνωση: Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσο-
γείου.

Την ομαδική έκθεση φωτογραφίας με θέμα:
“Αυτή η στιγμή που έχει προ πολλού παρέλθει
- Προκλήσεις και Διλήμματα των Χανιωτών φω-
τογράφων στο ξεκίνημα του 21ου αιώνα. Β’ Μέ-
ρος” παρουσιάζουν την Τετάρτη 10 Αυγούστου,
στις 8:30μ.μ., το Κέντρο Φωτογραφίας & Κινη-
ματογράφου Ζυμπραγού και το Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης Χανίων - Ελαιουργείον, στο Κέν-
τρο Φωτογραφίας & Κινηματογράφου Ζυμπρα-
γού του Δήμου Πλατανιά. 

Επιμέλεια: Δρ Κωνσταντίνος Β. Πρώιμος. Συμμετέχουν οι καλ-
λιτέχνες: Κωνσταντίνα Αναγνώστου, Γιώργος Αναστασάκης,
Μάγδα Βογιατζή, Αθηνά Γαλανάκη, Κωνσταντίνος Γδοντάκης,
Κατερίνα Καλογεράκη, Αιμίλιος Καλογερής, Νικόλαος Καρού-
ζος, Γιάννης Κατσικανδαράκης, Γιάννης Κλουβιδάκης, Βασίλης
Κοζωνάκης, Σάββας Κόης, Γιάννης Κουκουράκης, Μιχάλης Κου-
λιέρης, Κοσμάς Λιλικάκης, Karl-Heinz Loof, Ολγα Μαλαμούδη,
Αντρέας Μαρκάκης, Μπάμπης Μαρουλάκης, Γεωργία Ματσα-
μάκη, Μαρία Μιχελογιάννη, Γιώργος Μπαλαδάκης, Νίκος Μπα-
σιάς, Ανδρέας Νικολαράκης, Νίκος Ντουκάκης, Στέφανος
Παπαϊωάννου, Κώστας Παπουτσής, Νεκτάριος Πόγκας, Θεόφι-
λος Σγουρόπουλος, Μαρία Σολινταδάκη, Φωτεινή Φαρμασώνη,
Μανούσος Χαλκιαδάκης & Βασίλης Χαριτάκης.

Η έκθεση φωτογραφίας “Αυτή η στιγμή που έχει προ πολλού
παρέλθει  - Προκλήσεις και Διλήμματα των Χανιωτών φωτο-
γράφων στο ξεκίνημα του 21ου αιώνα. Β’ μέρος” αποτελεί το
πρώτο τμήμα του τρίπτυχου αφιερώματος στη φωτογραφία που
θα αναπτυχθεί στον Νομό Χανίων τον Αύγουστο και τον Σε-
πτέμβριο του 2016. Η δεύτερη δράση του αφιερώματος περι-
λαμβάνει παρουσίαση του φωτογράφου Κωνσταντίνου Πίττα
από τον ιστορικό και θεωρητικό της φωτογραφίας, Κωστή Αν-
τωνιάδη, μαζί με την παρουσίαση του φωτογραφικού λευκώ-
ματος “Εικόνες μίας άλλης Ευρώπης” στο Μουσείο Σύγχρονης
Τέχνης Χανίων - Ελαιουργείον, το Σάββατο 13 Αυγούστου, στις
8:30μ.μ. H τρίτη δράση περιλαμβάνει την παρουσίαση, σε συ-
νεργασία με το Μουσείο Μπενάκη, της έκθεσης φωτογραφίας
“Μαίρη Παρασκευά (1882-1951) – Η Πρώτη Ελληνίδα Φωτο-
γράφος”, στον Άγιο Ρόκκο Χανίων, την Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου,
στις 8:30μ.μ. σε επιμέλεια του καλλιτεχνικού διευθυντή των Φω-
τογραφικών Συναντήσεων Κυθήρων, Γιάννη Σταθάτου.

Σε όλες τις εκδηλώσεις η είσοδος για το κοινό θα είναι ελεύ-
θερη. Η έκθεση θα διαρκέσει έως 15 Νοεμβρίου και θα είναι ανοι-
χτή για το κοινό κάθε Κυριακή 11 π.μ. - 1 μ.μ. ή έπειτα από
προσυνεννόηση στο τηλ. 693 73 83 500. Εντάσσεται στο πρό-
γραμμα “ΧΑΝΙaRT 2016 – Εικαστικές Διαδρομές στον Νομό Χα-
νίων” που για τη φετινή περίοδο έχει γενικό θέμα: “Οδηγίες προς
Ναυτιλλομένους και Ναυαγούς” και περιλαμβάνει εικαστικές εκ-
θέσεις, διαλέξεις, μουσικές βραδιές και Δημιουργική Φιλοξενία
Καλλιτεχνών (Art Residency) στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Χα-
νίων - Ελαιουργείον. Η έκθεση συνδιοργανώνεται από την Περι-
φέρεια Κρήτης, την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, τον Δήμο
Πλατανιά, το Κέντρο Φωτογραφίας & Κινηματογράφου Ζυμπρα-
γού και το Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Χανίων - Ελαιουργείον.

“ΑΥΛΗ ΤΩΝ ΝΕΡΑΪΔΟΘΑΥΜΑΤΩΝ”

Μουσικές βραδιές 
στα Κοντόπουλα
Μουσικές βραδιές στην Αυλή των Νεραϊδοθαυμάτων, στα
Κοντόπουλα Κεραμειών, διοργανώνουν ο Πολιτιστικός Σύλ-
λογος Κοντοπούλων “Άγιος Κωνσταντίνος” σε συνεργασία με
την Αυλή των Νεραϊδοθαυμάτων. Αύριο στις 9 μ.μ. στη σκηνή
ανεβαίνει ο δεξιοτέχνης στο ούτι Haig Yazdjian. Μαζί του οι
μουσικοί: Μανώλης Κανακάκης (πιάνο, κανονάκι, φωνή), Αλέ-
ξανδρος Καψοκαβάδης (κιθάρα, φωνη).
Είσοδος 8 ευρώ με ελεύθερο πάρκινγκ και διαμονή με σκηνή.
Την Τετάρτη 10 Αυγούστου 9 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί συ-
ναυλία με τη Χανιώτισσα ερμηνεύτρια Ερωφίλη (είσοδος 8
ευρώ), ενώ την Παρασκευή 12 Αυγούστου τη σκυτάλη παίρ-
νει το αγαπημένο συγκρότημα “Encardia” (είσοδος 10 ευρώ).
Για τη διευκόλυνση του κοινού θα αναχωρεί λεωφορείο πριν
από κάθε εκδήλωση στις 8μ.μ. από την Πλατεία Δημοτικής
Αγοράς με κόστος μετάβασης και επιστροφής 2 ευρώ. Θα πρέ-
πει να γίνονται κρατήσεις μέχρι τις 2μ.μ. της ημέρας της συ-
ναυλίας στο: 6982009105, Γιώργος Αρβανιτίδης.
Ελάχιστος αριθμός κρατήσεων για να αναχωρήσει το λεωφο-
ρείο: 20 άτομα.

ΣΤΟ “ΑΡΩΜΑ”

Εκθεση φωτογραφίας 
Κικής Στρατινάκη
Εκθεση φωτογραφίας της Κικής Στρατινάκη θα φιλοξενηθεί
από τις 10 Αυγούστου έως τις 10 Σεπτεμβρίου στο “Αρωμα”
στο ενετικό λιμάνι.

ΣΤΟΝ ΤΣΙΒΑΡΑ

Θεατρική παράσταση
Θεατρική παράσταση με το πανελλήνιο μεταναστευτικό θέα-
τρο, το οποίο παρουσιάζει τη θρυλική ελληνική κωμωδία των
Τσιφόρου - Βασιλειάδη “Ενας έξυπνος βλάκας”, διοργανώνει
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τσιβαρά τη Δευτέρα 8 Αυγούστου
και ώρα 9 μ.μ. στον χώρο του πρώην Δημοτικού Σχολείου του
χωριού. Τιμή εισιτηρίου: 5 €.
Για παιδιά ηλικίας 10 ετών και κάτω είσοδος ελεύθερη.   

ΣΤΟ ΣΤΟΥΝΤΙΟ “ΟΝ”

Συναυλία
με τους “Halay Lamba”
Οι “Τhe Halay Lamba”, στο πλαίσιο της καλοκαιρινής περιο-
δείας τους, θα βρίσκονται και στα Χανιά την Πέμπτη 11 Αυ-
γούστου στις 10 μ.μ. για μία παράσταση στο στούντιο “Όξω
Νού”, στα Ταμπακαριά. Οι “Τhe Halay Lamba” δημιουργήθη-
καν το 2014 στη Πάτρα. Στη μουσική τους συναντώνται ρυθ-
μοί και μελωδίες απο την κουλτούρα της ανατολής με
επιπλεον beat και groove στοιχεία απο πιο σύγχρονα μουσικά
ρεύματα.
Οι “Τhe Halay Lamba” αποτελούνται από τους Κώστα Τσα-
ρούχη Ούτι, Μίκη Ατταλειάδη Ηλεκτρικό Μπάσο/Sound ef-
fects, Αλέξανδρο Κλαδά cajon set.
Είσοδος 5 ευρώ τηλ: 2821045585 6972694294

ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΡΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΦΑΡΜΑΣΩΝΗ ΦΩΤΕΙΝΗ

ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ

Εκεί ου κατοικώ“Εκεί που κατοικώ”
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ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΣ

«Μου άρεσε πάντα η φύση, το περπάτημα
στα βουνά κ.ά. Μέσα από τον Ορειβατικό
έχεις τη δυνατότητα να γνωρίσεις την ενδο-
χώρα του τόπου μας και τα Λευκά Ορη, έναν
πραγματικά ιδιαίτερο ορεινό όγκο» μάς λέει
ο κ. Γιώργος Αγγελάκης που ασχολείται
ενεργά με τον Ορειβατικό Χανίων εδώ και 12
χρόνια. Από την επαφή του με τον Ορειβα-
τικό αποκόμισε μόνο οφέλη καθώς «ο Σύλ-
λογος έχει μια πολύ πλούσια δραστηριότητα
και έχει συμβάλει σημαντικά στην ανάδειξη
των Λευκών Ορέων, από παλιά με τον Α. Πλυ-
μάκη μέχρι και σήμερα. Πέρα από το ξηρό
τοπίο της Μαδάρας, τα φαράγγια, τα δάση, οι
πηγές συνθέτουν μια μοναδική εικόνα. Ο ορει-
νός όγκος των Λευκών Ορέων έχει τα πάντα»
μάς εξηγεί ο συνομιλητής μας σημειώνοντας
πως ένα ζευγάρι καλά αθλητικά παπούτσια και
καλή διάθεση είναι αρκετά για να γνωρίσει κά-
ποιος τα βουνά μας. Παράλληλα μάς μιλάει για
το φαράγγι της Αράδενας.

ΜΙΑ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ

Ολα τα Χανιά ένα φαράγγιΟλα τα Χανιά... ένα φαράγγι

Ο Γ. Αγγελάκης μάς δείχνει στον χάρτη των Χανίων
την περιοχή που εκτείνεται το φαράγγι της

Αράδενας. Εκδρομή του Ορειβατικού στο Σφακιανό Φαράγγι ή φαράγγι του Βαρθολομά.

Στις ΑράδεναςΣτις Αράδενας
τα έρητα μέρη 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ: Το φαράγγι ξεκινά πιο ψηλά από

την Αράδενα και καταλήγει στα Μάρμαρα στο Λι-

βυκό πέλαγος. Η πιο βατή του πρόσβαση είναι

από το χωριό της Αράδενας. Ιδιαίτερο χαρακτη-

ριστικό του το μονοπάτι και από την ανατολική

και τη δυτική του πλευρά που κατεβαίνει στην

κοίτη και στη συνέχεια ανεβαίνει στο χωριό. 

ΦΥΣΙΚΕΣ ΟΜΟΡΦΙΕΣ: Παρουσιάζει εξαιρετικά

ενδιαφέρουσες γεωλογικές μεταβολές, στενώ-

ματα σε διάφορα σημεία του, πολύ υψηλά τοιχώ-

ματα. Σε πολλά σημεία διατηρεί πράσινο, αλλά

και συγκροτήματα βράχων πραγματικά εντυπω-

σιακά. Η εικόνα εντυπωσιάζει τον επισκέπτη.

ΔΥΣΚΟΛΑ ΣΗΜΕΙΑ: Πρακτικά δεν υπάρχουν. Στα

τέλη του Ιουλίου ο Ορειβατικός πραγματοποίησε

εκδρομή με 80 άτομα, ανάμεσά τους και πολλοί

έφηβοι. Η κατάβαση δεν απαιτεί πάνω από 3

ώρες.

ΚΑΤΑΛΗΞΗ: Το φαράγγι έχει έξοδο στην υπέροχη

παραλία των Μαρμάρων, όπου ο επισκέπτης μπο-

ρεί να ξεκουραστεί και να κάνει τα μπάνια του.

Όσοι θέλουν να περπατήσουν και άλλο μπορούν

να ακολουθήσουν το Ε4 για Λουτρό ή και Αγ.

Ρουμέλη.  

ΣΦΑΚΙΑΝΟ ΦΑΡΑΓΓΙ ή ΦΑΡΑΓΓΙ ΒΑΡΘΟ-

ΛΟΜΑ: Εναλλακτικά ο επισκέπτης μπορεί να

βρεθεί και στο Σφακιανό φαράγγι ή φαράγγι του

Βαρθολομά. Ξεκινά από τον παλιό οικισμό «Καλοί

Λάκκοι» και καταλήγει στο λατομείο κοντά στη

Χώρα Σφακίων. Ο Ορειβατικός το σηματοδότησε

το 2007 και πραγματοποίησε εκδρομές σε αυτό

το 2008, 2012 και το 2014. Μέσα στο φαράγγι

υπάρχουν απομεινάρια οικισμού που συναντά ο

περιπατητής καθώς και η εκκλησία του Αγίου

Παύλου σε ένα πανέμορφο ξέφωτο. 

κκαι όμως δεν είναι υπερβολή... είναι δεκάδες τα φαράγγια στον Νομό Χανίων, τα περισσότερα στο νότιο τμήμα του.
Πέρα από τον «Μεγάλο Φάραγγα», αυτόν της Σαμαριάς, υπάρχουν και πολλά άλλα λιγότερο γνωστά για αρκετό κό-
σμο, αλλά πολύ αγαπητά στους ανθρώπους των βουνών, στους αληθινούς λάτρεις της φύσης. Μια γνωριμία με αυτά
τα φαράγγια κάναμε μέσα από τους πλέον ειδικούς. Οι άνθρωποι του Ορειβατικού Συλλόγου Χανίων, που πραγμα-
τοποιούν σχεδόν κάθε χρόνο εκδρομή σε αυτά, που τα σηματοδοτούν, τα καθαρίζουν, τα αναδεικνύουν είναι και οι
πιο κατάλληλοι να μας παρουσιάσουν 5 φαράγγια που είναι προσιτά ακόμα και στους πιο αρχάριους.

Το φαράγγι της
Αράδενας.

Χρώματα και αρώματα
από άγρια λουλούδια

στο φαράγγι.
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«Η δουλειά του καθηγητή είναι κα-
θιστική όπως γνωρίζεις. Μου λέει λοι-
πόν κάπου στα 1989 ένας φίλος “δεν
πάμε στον Ορειβατικό να κάνουμε
καμιά εκδρομή, να ξεσκάσουμε;”. Ε,
αυτό ήταν!» μάς εξηγεί ο κ. Μάρκος
Μανταδάκης που “κόλλησε” με την
παρέα του Ορειβατικού, έγινε μέλος,
μετά συμμετείχε στο Δ.Σ. και στη συ-
νέχεια διετέλεσε και για 6 χρόνια
πρόεδρος. Ο κ. Μανταδάκης μας μί-
λησε για το φαράγγι του χωριού κα-
ταγωγής του, το φαράγγι των
Ασφένδου στα Σφακιά. 

Α ό το ΣηρικάριΑπό το Σηρικάρι 
στην Πολυρρήνιαστην Πολυρρήνια

Δραστήριο μέλος του Ορειβατικού από το 2001 η κα Δήμητρα Χαλκιαδάκη. Μετά τη
συνταξιοδότησή της επέστρεψε με τον σύζυγό της στα Χανιά από την Αθήνα όπου
έμενε. «Είδα στα “Χ.Ν.” τις δραστηριότητες του Ορειβατικού και αποφάσισα να τις
ακολουθήσω. Αυτή μου η ενασχόληση έγινε πάθος γιατί βίωσα απίστευτες εμπειρίες
με τον Ορειβατικό» αναφέρει χαρακτηριστικά και μάς μιλάει για Σηρικαριανό φαράγγι
ή φαράγγι της Πολυρρήνιας.

Δραστήριο μέλος του Ορειβατικού η κα Δ.
Χαλκιαδάκη μάς μιλά για το Σηρικαριανό φαράγγι.

Για το φαράγγι του τόπου καταγωγής των Ασφένδου
Σφακίων μας μιλάει ο Μ. Μανταδάκης.

ΑσφενδιανέςΑσφενδιανές 
ο ορφιέςομορφιές

Η ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ: Το φαράγγι είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα “Πράσι-νες διαδρομές” για την ξεχωριστή του ομορφιά. Σημάνθηκε από τονΟρειβατικό και είναι τόσο καλά σηματοδοτημένο που είναι αδύνατο ναχαθείς (πράσινο χρώμα σε άσπρο φόντο). Οι εκδρομές στο φαράγγι ξε-κινούν από το Γωνί στ’ Ασκύφου, περνάνε από το οροπέδιο του Άμπελου,φτάνουν στο χωριό των Ασφένδου και μπαίνουν στο φαράγγι που τουςοδηγεί στον Αγ. Νεκτάριο Σφακίων. 
ΣΦΑΚΙΑΝΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ: Οι ντόπιοι με δική τους εθελοντική εργασίαμετά το 2010 με την πρωτοβουλία και τη στήριξη του Δήμου Σφακίωνκαθάρισαν το φαράγγι, προχώρησαν στην ανάπλασή του.ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ: Η διαδρομή είναι περίπου 2,5 ώρες μέσα στο φα-ράγγι, ενώ άλλες 2,5 ώρες είναι η απόσταση από το Γωνί στ’ Ασκύφου.Το φαράγγι αποζημιώνει τον περιπατητή γιατί έχει ασφένταμους, πρί-

νους, 40 λεπτά από τα Ασφένδου βλέπεις το Λιβυκό στα πόδια σου.Φτάνοντας στον πάτο του βλέπεις αγκάραθους και στην έξοδό του πι-κροδάφνες. Σε κάποια σημεία βλέπεις το παλιό καλντερίμι που χρησιμο-ποιούσαν οι κάτοικοι. Μετά το εκκλησάκι του Αγ. Αντωνίου υπάρχει έναμονοπάτι που οδηγεί στα Κολοκάσια, επίσης μια πολύ ωραία διαδρομή. ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ: Ελάχιστες, εύκολα μπορεί να το περπατήσει ένας αρχάριοςπεριπατητής. Δεν έχει τα στενά περάσματα που έχουν άλλα φαράγγια,αλλά αυτό του δίνει και μια άλλη γοητεία. Υπάρχουν ορθοπλαγιές, αλλάαπέχουν η μία από την άλλη και αρκετοί χαλασέδες. Είναι ένα πολύόμορφο φαράγγι και καθόλου κουραστικό.ΚΑΤΑΛΗΞΗ: Το φαράγγι σταματάει στον Αγ. Νεκτάριο πάνω στον δρόμο.Ο περιπατητής μπορεί να πάει για μπάνιο στον Κούτελο ή στο Φραγκο-κάστελο.

                 
                

                
               

                
              

Kατάβαση στο
φαράγγι των
Ασφένδου.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ: Είναι βατό, πολύ εύκολα περ-

πατιέται, ακόμα και από μικρά παιδιά. Το επι-

σκέπτονται συχνά σχολεία, αλλά και η παιδική

ομάδα του Ορειβατικού. Η διαδρομή είναι πε-

ρίπου 5 χλμ. από το Σηρικάρι μέχρι την Πολυρ-

ρήνια και είναι σηματοδοτημένη από τον

Ορειβατικό. 

ΦΥΣΙΚΕΣ ΟΜΟΡΦΙΕΣ: Ξεχωρίζει η άγρια ομορ-

φιά των βράχων και της πέτρας και η πλούσια

χλωρίδα. Παλιότερα γινόταν συλλογή δίκταμου

και άλλων βοτάνων. Αν είναι τυχερός ο επισκέ-

πτης, μπορεί να δει να πετούν σε χαμηλές πτή-

σεις γεράκια και βιτσίλες.

ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΣΗΜΕΙΟ: Χαμηλά στη θέση όπου

βρίσκονται τα πλατάνια αποτελεί μια ξεχωριστή

θέση για τον επισκέπτη. Πριν από 8 χρόνια ο

Δήμος Κισάμου είχε προχωρήσει σε εργασίες

ανάδειξης και ανάπλασης στο φαράγγι προκει-

μένου να βελτιωθεί η επισκεψιμότητά του. Δεν

έχει κανένα επικίνδυνο σημείο, επομένως ο επι-

σκέπτης χρειάζεται μόνο καλή υπόδηση και ένα

μπαστούνι για τη διευκόλυνση του περπατήμα-

τός του. 

ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ: Πέρα από τους ντόπιους

που το προτιμούν είναι πολύ γνωστό  σε ξένους

επισκέπτες που συχνά το ανεβαίνουν από την

Πολυρρήνια μέχρι το Σηρικάρι  και στη συνέχεια

το κατεβαίνουν. 

ΚΑΤΑΛΗΞΗ: Καταλήγει στην Πολυρρήνια που

είναι γνωστή για την αρχαία της πόλης με ση-

μαντικά ευρήματα και καταπληκτική θέα στον

κάμπο και τον κόλπο της Κισάμου, ενώ πρό-

σφατα στον μικρό οικισμό έχουν πραγματοποι-

ηθεί έργα ανάπλασης, το εκκλησάκι των Αγίων

Πατέρων κ.ά. Πολύ κοντά βρίσκεται και η κω-

μόπολη της Κισάμου. 

Από τα πολύ
αγαπημένα για τους

περιπατητές φαράγγια
αυτό του Σηρικαρίου.
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Το ΑγιερηνιώτικοΤο Αγιερηνιώτικο

Το πλατάνι ξεφυτρώνει μέσα από τον βράχο!

ΔΙΑΔΡΟΜΗ: Ξεκινά από το χωριό της Αγ. Ειρήνης (από όπου και το όνομα) και καταλή-

γει 5 χλμ. περίπου πριν από τη Σούγια. Ο Ορειβατικός Σύλλογος διοργανώνει συχνά εκ-

δρομές.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ: Τα πεύκα και τα κυπαρίσσια είναι πάρα πολλά και δημιουργούν ένα

όμορφο θέαμα. Έχει πολύ σημαντική αυτοφυή βλάστηση. Με τη μείωση των κατσικιών

έχει οργιάσει η βλάστηση και το πράσινο. 

ΔΥΣΚΟΛΙΑ: Απαιτούνται 3 ώρες για να το περάσει κανείς. Έχει καλή σήμανση, το μονοπάτι

είναι ευκρινέστατο. Στην είσοδο υπάρχει φύλακας για πληροφορίες, ενώ μέσα στο φα-

ράγγι υπάρχει νερό. Ένας αρχάριος με καλά παπούτσια (αθλητικά ή ορειβατικά άρβυλα),

ένα παγούρι νερό και καπέλο το περνά χωρίς προβλήματα.

ΚΑΤΑΛΗΞΗ: Τελειώνοντας το φαράγγι ο περιπατητής μπορεί να επισκεφθεί τη Σούγια και

τις γύρω περιοχές (Λισσός, Κουστογέρακο, Ομαλός) ή να κάνει και την αντίθετη διαδρομή

να ανέβει το φαράγγι. Όταν κλείνει το φαράγγι της Σαμαριάς για λόγους καιρικούς αρ-

κετός κόσμος πηγαίνει στην Αγ. Ειρήνη που αποτελεί πολύ καλή εναλλακτική λύση. 

ΑΠΟΣΤΑΣΗ: Έχει μήκος 8 χλμ., αν και εμείςστον Ορειβατικό μετράμε τις αποστάσεις μετις ώρες. Απαιτούνται 4 ώρες για να το πε-ράσει ένας μέτριος περιπατητής. Ξεκινά απότο Κατωχώρι και καταλήγει στον οικισμό Φα-ράγγι μεταξύ Στύλου και Καλυβών. Θα το χώ-ριζα σε 3 μέρη. Το πρώτο τμήμα του είναι απότο Κατωχώρι και για 40 λεπτά περπατάς στηνκοίτη του ποταμιού. Το δεύτερο είναι το κυ-ρίως φαράγγι που είναι πιο στενό με υψηλάτοιχώματα που είναι και το μεγαλύτερο σεέκταση και το τρίτο η έξοδος του φαραγγιούμε πικροδάφνες. 
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ: Ολα τα φαράγγια της Κρή-της είναι κάθετα (βορράς - νότος), του Δι-κτάμου όπως και του “Χα” στο Λασίθι είναι ταμοναδικά που είναι οριζόντια (δύση - ανα-τολή). Ο πρώην Δήμος Κεραμειών είχε κάνειμια ανάπλαση και ακολούθησε και μια σημα-τοδότησή του. Η καλύτερη εποχή να το πε-ράσεις είναι από τον Μάρτιο ως τον Ιούνιοόταν και η φύση βρίσκεται σε έξαρση. Αυτό

που σου κάνει εντύπωση είναι ότι σε κάποιασημεία του βλέπεις τους κορμούς των πλα-τανιών να βγαίνουν μέσα από τα βράχια, έναθέαμα ασυνήθιστο και σίγουρα εντυπωσιακό. ΔΥΣΚΟΛΙΑ: Καμία, δεν χάνεις ποτέ τον δρόμοσου. Είναι ένα εύκολο φαράγγι, αλλά σε σύγ-κριση με τα φαράγγια του ίδιου επιπέδου (Αγ.Ειρήνης, Ίμπρου κ.ά.) είναι λιγότερο βατόλόγω των περασμάτων του με βράχους όπουχάνεται το μονοπάτι και περπατάς με προ-σοχή. Χρειάζεται λίγη περισσότερη προσοχή.Ομως ακόμα και για τον απλό πεζοπόρο δενμπορείς να το χαρακτηρίσεις δύσκολο.ΚΑΤΑΛΗΞΗ: Μετά το τέλος του φαραγγιού, οπεριπατητής που έχει δυνάμεις μπορεί να συ-νεχίσει για τον Στύλο, ένα πολύ όμορφοχωριό ή να ακολουθήσει το ρέμα του ποτα-μού Κοιλιάρη, που είναι ιδιαίτερου φυσικούκάλλους. Κοντά στην έξοδο υπάρχει ένας μι-κρός Μινωικός οικισμός, αλλά και ο αρχαι-ολογικός χώρος των Απτέρων.

«Τα πρώτα μου βήματα τα έκανα
πριν... από 34 χρόνια πρώτη φορά
ως μέλος του Ορειβατικού. Ο
Νίκος ο Καβρός έφερε εμένα και
άλλα παιδιά στον Σύλλογο, νέα
παιδιά εμείς μάς αγκάλιασαν αμέ-
σως οι παλιοί. Πλέον ο Ορειβατι-
κός είναι τρόπος ζωής. Αν δεν
περπατήσω τρία Σαββατοκύριακα
τον μήνα... νιώθω άρρωστος. Ολα
αυτά τα χρόνια μαθαίνουμε.
Όπως λέει και ο Α. Πλυμάκης δύο
ζωές να ζήσει κανείς δεν φτάνουν
για να δει τις ομορφιές των Χα-
νίων» μάς λέει ο Σταύρος Μπα-
δογιάννης, πρόεδρος του
Ορειβατικού.

Για το Σελινιώτικο φαράγγι της Αγίας Ειρήνης
συζητάμε με τον Σταύρο Μπαδογιάννη.

Υπεύθυνος για τις εκδρομές του Ορειβατικού ο Γ.
Πενθερουδάκης μάς μιλά για το φαράγγι του

Δικτάμου στα Κεραμειά.

Πεύκα και κυπαρίσσια
κυριαρχούν στο τοπίο
στο φαράγγι της Αγ.

Ειρήνης.

Του Δικτά ουΤου Δικτάμου 
Επτά χρόνια στις “γραμμές” του Ορειβατικού συμπληρώνει ο Γιώργος Πενθερουδάκης. «Ξεκίνησα

να περπατάω μόνος μου το 2007. Ομως όταν την “πατάς”... μαθαίνεις. Πήγα μόνος μου μια δύ-
σκολη διαδρομή, Σφακιά - Σούγια, για 3 ημέρες, το μονοπάτι ήταν δύσκολο σε κάποια σημεία,
πήρα λάθος διαδρομή, σχεδόν μου τελείωσε το νερό... έτσι κατάλαβα ότι δεν μπορείς να τα κάνεις
όλα μόνος σου. Χρειάζεται οργάνωση, με οδηγό, με ανθρώπους έμπειρους και έτσι γνώρισα τον
Ορειβατικό που πλέον είναι ένα κομμάτι της ζωή μου» σημειώνει ο συνομιλητής μας. Εμπειρος
ορειβάτης, υπεύθυνος εκδρομών του Συλλόγου, μάς μιλά για το Φαράγγι του Δικτάμου στα Κε-
ραμειά, ένα φαράγγι σε απόσταση... αναπνοής από τα Χανιά.

To φαράγγι του Δικτάμου βρίσκεται πολύ κοντά στα Χανιά.



15ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
6 Αυγούστου 2016

Όπως κάθε χρόνο στο
πλαίσιο των καλοκαιρινών
εκδηλώσεων του σχολείου
μας, το προνηπιακό μας
τμήμα δούλεψε με μεγάλη
όρεξη και ζήλο τους πίνακες
ζωγραφικής με θέμα τη θά-
λασσα. Αφού ενημερώθηκαν
οι μικροί μαθητές για τον
σκοπό της έκθεσης, με περίσ-
σεια χαρά, ενθουσιασμό και
με εφόδια τη φαντασία και το
πινέλο τους δημιούργησαν
αριστουργήματα. Μπράβο
παιδιά και του χρόνου!

Σούλα Μοδιανάκη 

Εμείς τα νήπια στα έργα μας χρη-
σιμοποιήσαμε την τεχνική της
ατέρμονης γραμμής. Σύμφωνα με
αυτό το είδος ζωγραφικής, κά-
νουμε ένα συνεχόμενο σχέδιο
χωρίς να σηκώσουμε το μολύβι
από τον καμβά. Ύστερα, η συνε-
χόμενη γραμμή μετατρέπεται σε
ζωγραφιά, δημιουργώντας σχή-
ματα και μετέπειτα με χρώματα
παίρνει ζωή. Έμπνευσή μας ήταν
η θάλασσα και ο κόσμος της.
Σκοπός μας ήταν να αναδεί-
ξουμε τη φαντασία των παι-
διών, βοηθώντας τα με αυτή
τη μορφή τέχνης να εκφρα-
στούν ποικιλοτρόπως. Το
αποτέλεσμα ήταν μοναδικά
ξεχωριστό και συνάμα
όμορφο εικαστικά, εφαρμό-
ζοντας έναν ιδιαίτερο τρόπο
ζωγραφικής.

Αναστασία Δημοτάκη, 
Νίνα Μπονατάκη, Μαρία

Γεωργουσάκη

παιδότοπος

ΒΑΓΓΕΛΗΣ 

Θ. ΚΑΚΑΤΣΑΚΗΣ

kakatsakis@sch.gr

Μου άρεσε που προσπαθήσαμε και φτιάξαμε πίνα-
κες που έχουν έντονα χρώματα και μου άρεσε που

θα βοηθήσουμε τα παιδάκια.
Ανδριάνα Δασκουλίδου (6 ετών)

Μου άρεσε που ο καθένας έφτιαξε κάτι από τη
φαντασία του και θα δώσουμε λεφτά στα μικρά

παιδάκια.
Κάτια Καρπαθίου (6 ετών)

Μου άρεσε πιο πολύ όταν δείξαμε τους πίνακές μας
στον κόσμο και χάρηκαν ο γονείς μας. Ακόμη βοη-

θάμε τα παιδάκια.
Μαρία - Γεωργία Καρατζάκη (6 ετών)

Μου άρεσε που ζωγραφίσαμε πινακάκια, γιατί τα
φτιάξαμε γεμάτοι χαρά και έμπνευση. Θέλω να γί-
νεται αυτό γιατί βοηθάμε παιδιά που έχουν ανάγκη

και τα κάνουμε  ευτυχισμένα.
Λυδάκη Ελένη (8 ετών)

Είμαι πολύ χαρούμενος γιατί και εγώ με τη σειρά
μου θα δώσω μία βοήθεια για τα παιδάκια που την
έχουν τόση ανάγκη. Αισθάνομαι πολύ σημαντικός.

Αλέξανδρος Νικολόπουλος (5 ετών)

Περισσότερο μου άρεσε ότι όλα τα παιδιά ζωγρα-
φίσαμε πολύ ωραία και ότι οι άνθρωποι αν θέλουν
να αγοράσουν έναν πίνακα με αυτά τα λεφτά βοη-

θάνε παιδιά που έχουν ανάγκη.
Στάθης Καρπαθίου (6 ετών)

Ενιωσα υπερήφανη που τα έργα μας
πουλήθηκαν για να βοηθήσουμε τα παι-

διά της ΕΛΕΠΑΠ Χανίων και να τους
χαρίσουμε ένα καλύτερο μέλλον! Μα-

κάρι να προσφέρουμε όλοι σε όσους το
χρειάζονται.

Βυζηράκη Κατερίνα (10 ετών)

Ενιωσα ωραία, περνώντας την ώρα
μου ζωγραφίζοντας ένα θαλασσινό

τοπίο. Αν και δυσκολεύτηκα στην αρχή,
με την εμψύχωση των δασκάλων και
των φίλων μου τελικά τα κατάφερα.
Τζαγκαράκης Νικόλας (11 ετών)

Μου άρεσε πολύ που ζωγραφίσαμε πί-
νακες για να βοηθήσουμε τα παιδιά της
ΕΛΕΠΑΠ Χανίων. Θέλω να συνεχιστεί

αυτό και τις επόμενες χρονιές.
Κομνίτσας Θανάσης (12 ετών)  

Φέτος συμμετέχουμε στην έκθεση ζωγραφικής στο Γιαλί

Τζαμί με τα παιδιά μου (ηλικίας 5 ετών) με θέμα τη θά-

λασσα. Τους είπα ότι θα χρησιμοποιήσουμε πινέλα και θα

βάλουμε τα έργα μας σε έκθεση στο λιμάνι. Ενθουσιά-

στηκαν επίσης επειδή οι πίνακές τους θα πωλούνται για

να ενισχύσουμε την ΕΛΕΠΑΠ. Πειραματιστήκαμε με αρ-

κετές μίξεις χρωμάτων κυρίως με τις αποχρώσεις του

μπλε. Κάθε παιδί ζωγράφιζε και κάτι διαφορετικό, αλλά

σχετικό με τη θάλασσα, κάνοντας ένα μοναδικό ταξίδι με

τη φαντασία. Τα έργα μας αποκάλυψαν ότι: «Η πιο

όμορφη θάλασσα είναι αυτή που δεν έχουμε ακόμη ταξι-

δέψει». Ελεάννα Κουκουράκη

Η τέχνη είναι κάτι που το παιδί γνωρίζει. Είναι καλόόμως να μάθει για ποιον λόγο είναι σημαντική, γιατίυπάρχει ο καλλιτέχνης και γιατί του είναι χρήσιμη!Έτσι μεγαλώνοντας θα γνωρίζει και θα μπορεί νακρίνει, να αναγνωρίζει τις αιτίες πίσω από τα απο-τελέσματα καθώς η κοινωνία έχει την τάση ναμπερδεύει και να μπερδεύεται, κάτι που επιφέρεισύγχυση και ολοένα αλλοτριώνει το πνεύμα. Ευχα-ριστώ ιδιαίτερα τα Εκπαιδευτήρια Μαυροματάκηγια την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν και τα παιδιάτου Δημοτικού για τη σύντομη, αλλά γόνιμη, συ-νεργασία.

Στέφανος Μακράκης

Φέτος το θέμα μας για την έκθεση ζωγραφικής

ήταν η θάλασσα˙ ένα θέμα πολύ γνώριμο για τα

παιδιά και ταυτόχρονα τόσο ενδιαφέρον! Στο

πλαίσιο της καλοκαιρινής απασχόλησης τα παιδιά

εργάστηκαν ομαδικά και με πολύ μεράκι. Για τη

δημιουργία των έργων τους εμπνεύστηκαν από

φυσικά θαλασσινά τοπία και από έργα σπουδαίων

ζωγράφων. Τα αποτελέσματα ήταν πραγματικά

υπέροχα καθώς οι μικροί μας καλλιτέχνες έδωσαν

τον καλύτερό τους εαυτό. Τους αξίζουν πολλά

συγχαρητήρια.

Βάσω Αποστολάκη, Δώρα Σφήκα

Οι δάσκαλοιΟι δάσκαλοι 
των αιδιών γράφουντων παιδιών γράφουν

Εγώ ζωγράφισα ένα υποβρύχιο
γιατί μου αρέσουν τα υποβρύχια
και γιατί μπαίνουν βαθιά στη θά-
λασσα. Μου άρεσε το αποτέλεσμα

και αγαπώ πολύ τη θάλασσα.  
Γιώργος Σπυριδάκης (5 ετών) 

Εγώ ζωγράφισα ένα δελφίνι,
γιατί η θάλασσα θα είναι καθαρή
για πάντα και σκεφτόμουν ότι τα
δελφίνια θα είναι πάντα στις κα-

θαρές θάλασσες. Μου άρεσε πάρα
μα πάρα πολύ ο πίνακάς μου και

τον αγάπησα.
Βαλεντίνα Καλαφάτη (5 ετών)

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ “ΜΑΥΡΟΜΑΤΑΚΗ”

ΕίναιΕίναι ίαμία ηη θάλασσαθάλασσα
Καλοί μου φίλοι,
καλό Σαββατοκύριακο!

Για την έκθεση ζωγραφικής με τίτλο “Είναι μία η
θάλασσα”, που διοργάνωσαν τα Εκπαιδευτήρια
ΜΑΥΡΟΜΑΤΑΚΗ της πόλης μας, με 120 έργα παι-
διών ηλικίας 5 - 12 ετών, στο τέλος της σχολικής
χρονιάς ο λόγος στον σημερινό «Παιδότοπο». Θεσμός
για το εν λόγω σχολείο οι εκθέσεις ζωγραφικής, με
έργα παιδιών, οι εισπράξεις απ’ την πώληση των

οποίων πηγαίνουν για τις ανάγκες του παραρτήματος της ΕΛΕΠΑΠ Χανίων. 
Στον μεγάλο απόντα, στον αξέχαστο Γιώργο Μανουσέλη, «που αγωνιζόταν για το κα-

λύτερο για τα παιδιά της ΕΛΕΠΑΠ», ήταν αφιερωμένη η φετινή, όπως μου γράφει στο
σημείωμα που μου έστειλε συνοδεύοντας το άφθονο υλικό (κείμενα νηπιαγωγών, δα-
σκάλων, μαθητών και σχετικές φωτογραφίες -πού να χωρέσει όλο!) ο υπεύθυνος Προ-
γραμμάτων των Εκπαιδευτηρίων Κώστας Μανωλάκης. 

«Το θέμα της έκθεσης “Είναι μια η θάλασσα” δηλώνει την ενότητα μέσα από την
ποικιλομορφία», σημειώνει ο ίδιος για να συνεχίσει: «Ετσι και η κοινωνία μας
πρέπει να είναι ενωμένη, αλληλέγγυα και υποστηρικτική σε όλες της τις εκ-
φάνσεις». Μονολεκτική η απάντησή μου, με το κατάλληλο σημείο στίξης στο
τέλος. Ετσι!

Από καρδιάς τα συγχαρητήριά μου στη διεύθυνση, στους δασκάλους, στους
μαθητές και στους γονείς του σχολείου και γι’ αυτήν τους την πρωτοβουλία!

Σας χαιρετώ με αγάπη όλους!
Βαγγέλης Θ. Κακατσάκης, δάσκαλος
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EXPERIENCED hard- working
executive secretary with will and
panache. Νon profit organization
a few hours per day.
Πληρ. Τηλ. please email cv to
epi.steps2821027127@gmail.com
*

• H εταιρεία Vodafone ζητά
άτομο για τη θέση του υπεύθυ-
νου εταιρικών πωλήσεων. Απα-
ραίτητη εμπειρία στις Β2Β
πωλήσεις.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών στο email: aggeliabusi-
ness@gmail.com*

• LOOKING for: A Super Inten-
ded/  (receptionist) in a apartment
building/  Hotel. Must speak great
english and understand some
Greek, have excellent computer
knowledge. Have the ability to
clearly and pleasantly communi-
cate both verbally and in writing
in English with guests. Compute
accurate mathematical calcula-
tions, think clearly, quickly and
make concise decisions, priori-
tize, organize and follow up, work
well under pressure, dealing with
arrivals and departures within a
short period of time responsible
for overseeing the booking of all
requests. Welcoming guests to
the facility in a polite, friendly and
helpful manner.Good knowledge
of Microsoft Office, Windows XP,
Outlook, email and internet,
airbnb, booking, trip advisor, and
other booking websites is a big
plus.
Πληρ. Τηλ. Please send email to
panagiotis@acropolisorganics.c
om with your resume and an-
swer the question, why we sh-
ould consider you as a candidate
(please use Helvetica font)*

• PART time sales person wanted
in Chania harbour, afternoons
only. Must speak fluent English.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 156831*

SPA στο κέντρο της πόλης ζητά
βοηθό αισθητικού με γνώσεις
μανικιούρ - πεντικιούρ.
Πληρ. Τηλ. e-mail: info@green-
carespa.gr*

ΑΜΕΣΑ ζητείται κοπέλα με γνώ-
σεις στον καφέ, για εργασία όλο
το χρόνο σε νέο καφέ - αναψυ-
κτήριο στα Περιβόλια.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 882382*

ΑΠΟ γνωστή εμπορία αυτοκινή-
των στα Χανιά ζητείται πωλητής
με προϋπηρεσία στο χώρο του
αυτοκινήτου. Τυχόν γνώσεις της
γερμανικής γλώσσας θα λη-
φθούν σοβαρά υπόψιν. Παρα-
καλώ μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 901138*

• ΑΠΟ καφέ restaurant bar στο
Μάλεμε ζητούνται άτομα για
μπουφέ - service. Απαραίτητα με
γνώση αγγλικής και προϋπηρεσία
επιθυμητή, χωρίς οικογενειακές
υποχρεώσεις, έως 35 ετών.
Άμεση πρόσληψη.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών με φωτογραφία στο
alekmpa@gmail.com, 6970/
053416*

• ΑΠΟ ξενοδοχείο στον Πλατανιά
ζητείται καμαριέρα για 3ημερη
εργασία.
Πληρ. Τηλ. 6931/ 186224*

ΑΠΟ ξενοδοχείο στην περιοχή
Μάλεμε ζητέιται barman - service
και καμαριέρα με σχετική προ-
ϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: travelgalaxy@gmail.com,
6974/ 001873*

• ΑΠΟ το ξενοδοχείο MARIKA
ζητούνται: 1)καμαριέρα με εμ-
πειρία απογευματινή βάρδια,
πλήρης απασχόληση και 2)βοη-
θός πιτσαδόρου.
Πληρ. Τηλ. αυτοπροσώπως,
28210/ 68811*

ΑΓΓΛΙΚΑ από Ελληνοκαναδέζα με
27ετή εμπειρία, από Α’ Junior έως
και Proficiency. Προσφέρεται και
μόνο προφορική εκμάθηση σε
παιδιά και ενήλικες, ή εκμάθηση
στους ξενοδοχοϋπάλληλους και
στους εργαζόμενους την καλο-
καιρινή σαιζόν. Τιμές προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 838204*

• ΑΓΓΛΙΚΑ εντατικά μαθήματα
προετοιμασίας για Toeic, Toefl,
Ielts, Lower, Proficiency, Michi-
gan, Cambridge και εισαγωγή σε
ξενόγλωσσα πανεπιστήμια. Τμή-
ματα ατομικά, ομαδικά.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 000193*

• ΑΓΓΛΙΚΑ από Ελληνοκαναδή
πτυχιούχο εξωτερικού, 20 χρόνια
φροντιστηριακή πείρα, μεθοδικό-
τητα, συνέπεια, άδεια διδασκα-
λίας. Ιδιαίτερα μαθήματα ή
ομαδικά, πλούσιο υποστηρικτικό
υλικό (τεστ), cd-rom υπευθυνό-
τητα, υπομονή, ενδιαφέρον.
Σωστό ξεκίνημα. Σε παιδιά και
ενήλικες κατά προτίμηση περιοχή
Δικαστηρίων, Λενταριανών, από 6
ευρώ. Επίσης μεταφράσεις.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 206609, what’ s
up*

ΑΠΟΦΟΙΤΗ του Πανεπιστημίου
Κρήτης με μεταπτυχιακό δίπλωμα
ειδίκευσης στη Βιολογία αναλαμ-
βάνει προετοιμασία μαθητών Γ’
Λυκείου στο μάθημα της Βιολο-
γίας.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 151303*

• ΑΡΧΕΣ Οικονομικής Θεωρίας
για παιδιά Ενιαίου Λυκείου και
Αρχές Οργάνωσης και Αρχές Οι-
κονομικής Θεωρίας για παιδιά
ΕΠΑΛ παραδίδονται από καθηγή-
τρια με φροντιστηριακή πείρα.
Τιμές προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 170095*

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ μηχανικοί τελει-
όφοιτοι από Πανεπιστήμιο Αγ-
γλίας, παραδίδουν μαθήματα
AutoCAD 2d & 3d, Photoshop,
Sketchup, 3d Studio Max και V-
Ray (ατομικά ή μικρά γκρουπ).
Ακόμα βοήθεια σε εργασίες, πτυ-
χιακές αρχιτεκτονικής κ.λπ. Στον
χώρο σας ή στον χώρο μας. Τιμές
προσιτές.
Πληρ. Τηλ. email:
arctech@email.com, 6979/ 229981,
6949/ 728141*

ΒΙΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια με φρον-
τιστηριακή πείρα αναλαμβάνει
την προετοιμασία μαθητών, ιδιαί-
τερα μαθήματα ή γκρουπ 2-3 ατό-
μων, για τις Πανελλαδικές
εξετάσεις στη Βιολογία Προσανα-
τολισμού και Γενικής Παιδείας.
Παραδίδονται επίσης μαθήματα
Βιολογίας Δευτέρας Λυκείου με
κατάλληλη προετοιμασία για το
Νέο Λύκειο.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 892083*

ΓΑΛΛΙΚΗΣ Φιλολογίας καθηγή-
τρια με 18χρονη φροντιστηριακή
εμπειρία σε παιδιά, ενήλικες και
φοιτητές, προετοιμάζει για όλα τα
διπλώματα, Γαλλική Φιλολογία,
προγράμματα Erasmus και σπου-
δές στο εξωτερικό, πτυχία Γαλλι-
κού Ινστιτούτου και Υπουργείου
Παιδείας. Καλοκαιρινά μαθήματα
σε προσιτές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 460037*

• ΔΑΣΚΑΛΑ Ειδικής Αγωγής πα-
ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα για
όλες τις τάξεις του Δημοτικού σε
παιδιά με ή χωρίς ειδικές εκπαι-
δευτικές ανάγκες. Τιμές προσιτές
και συζητήσιμες.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 185687*

ΔΑΣΚΑΛΟΣ αριστούχος με μετεκ-
παίδευση και πολυετή προϋπηρε-
σία, αναλαμβάνει υπεύθυνα όλες
τις τάξεις του Δημοτικού σχο-
λείου καθώς και Α’, Β’ και Γ’ Γυ-
μνασίου και μετεξεταστέους.
Εγγυημένα αποτελέσματα. Τιμές
πολύ προσιτές και πλούσιο επο-
πτικό υλικό.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 195370*

• ΙΤΑΛΙΚΩΝ μαθήματα παραδί-
δονται από καθηγήτρια με σπου-
δές στην Ιταλία και με 15ετή
εμπειρία σε όλα τα επίπεδα και δι-
πλώματα. Μεθοδικότητα, υπευθυ-
νότητα, πλούσιο φωτοτυπικό και
ακουστικό υλικό. Τιμές ιδιαίτερα
προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 078900*

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ έμπειρος με μετα-
πτυχιακό παραδίδει μαθήματα σε
μαθητές Γυμνασίου, Γενικού Λυ-
κείου και ΕΠΑΛ στα μαθήματα Ανά-
πτυξη Εφαρμογών σε
Προγραμματιστικό Περιβάλλον, Δο-
μημένου Προγραμματισμού και Δι-
κτύων. Επίσης παραδίδει μαθήματα
Πιστοποίησης ECDL και χρήση Υπο-
λογιστών σε ενήλικες ή αρχάριους
καθώς και μαθήματα Πληροφορικής
σε μαθητές Δημοτικού, Γυμνασιου
και Λυκείου.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 715444*

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ με εμπειρία παραδί-
δει μαθήματα σε μαθητές Δημοτι-
κού, Γυμνασίου και Λυκείου στα
μαθήματα Φυσική, Χημεία, Μαθημα-
τικά και Βιολογία. Επίσης παραδίδει
μαθήματα Χημείας σε φοιτητές του
ΤΕΙ. Τιμές προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 032514*

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικός με μεταπτυ-
χιακό δίπλωμα και πολυετή φροντι-
στηριακή πείρα αναλαμβάνει
μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου σε
Φυσική, Μαθηματικά, Χημεία. Προ-
ετοιμασία για τις πανελλαδικές εξε-
τάσεις σε Φυσική. Παροχή δωρεάν
σημειώσεων, ασκήσεων, διαγωνι-
σμάτων. Δεκτά και γκρουπ 2-3 ατό-
μων. Τιμές από 10 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 292710*

• ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Θετικών Επιστη-
μών διδάσκει Μαθηματικά, Φυσική,
Χημεία, Βιολογία Γυμνασίου - Λυ-
κείου. Αναλαμβάνει μετεξεταστέ-
ους και κάλυψη κενών. Δυνατότητα
σχηματισμού γκρουπ 2-3 ατόμων με
σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας.
Παρέχονται σημειώσεις.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 858507*

• ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ θετικών επιστη-
μών, κάτοχος master, διδάσκει όλα
τα θετικά μαθήματα σε μαθητές Γυ-
μνασίου και Λυκείου (Μαθηματικά,
Φυσική, Χημεία, Βιολογία). Σύγχρο-
νες μέθοδοι διδασκαλίας. Αναλαμ-
βάνω και μετεξεταστέους.
Προετοιμασία Πανελληνίων στη
βιολογία κατεύθυνσης και γενικής
παιδείας.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 663138*

• ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικός, με μετα-
πτυχιακό, παραδίδει μαθήματα Φυ-
σικής, Χημείας και Μαθηματικών, σε
μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Πα-
ρέχεται πλήρες πακέτο σημει-
ώσεων.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 951732*

• ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικής με πο-
λυετή εμπειρία αναλαμβάνει την
προετοιμασία μαθητών για τη Γ’ Λυ-
κείου. Παρέχεται δωρεάν όλο το
απαιτούμενο υλικό.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 796187*

ΚΙΘΑΡΑΣ μαθήματα παραδίδονται
από αριστούχο του Εθνικού Ωδείου
Αθηνών, με πολυετή διδακτική εμ-
πειρία.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 006881 κ. Στέ-
λιος*

• ΛΑΤΙΝΙΚΑ από φιλόλογο με ma-
ster στην Αρχαιοελληνική και Λατι-
νική Φιλολογία.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 905073*

• ΜΑΘΗΜΑΤΑ Photoshop για αρ-
χάριους, σκαναρίσματα φωτογρα-
φίας, επιδιόρθωση φωτογραφίας,
διόρθωση χρωμάτων.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 521035*

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ κατεύθυνσης και
Γενικής Παιδείας για μαθητές Γ’ Λυ-
κείου και όλων των τάξεων. Προ-
ετοιμασία για τις πανελλήνιες και
την επόμενη τάξη. Δωρεάν σημει-
ώσεις, μηνιαία τεστ δωρεάν. Με εμ-
πειρία και υπευθυνότητα. Τιμές
λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 686662*

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Κατεύθυνσης και
Γενικής Παιδείας για μαθητές Γυ-
μνασίου - Λυκείου. Καθηγήτρια με
μεταπτυχιακές σπουδές και πο-
λυετή σχολική και φροντιστηριακή
εμπειρία παραδίδει μαθήματα και
σε φοιτητές. Συχνά τεστ αξιολόγη-
σης. Δωρεάν σημειώσεις. Τιμές για
μαθητές Γυμνασίου 8 ευρώ. Τιμές
για μαθητές Λυκείου 10 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 745620,
6947953698*

• ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ κάτοχος μετα-
πτυχιακού διπλώματος, με διδα-
κτική εμπειρία, παραδίδει μαθήματα
σε μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου.
Εντατική προετοιμασία για τις πα-
νελλήνιες και με θερινά μαθήματα.
Επίσης παραδίδει σε φοιτητές: Δια-
φορικός Λογισμός 1-2, Διαφορικές
Εξισώσεις, Πιθανότητες - Τυχαία
Σήματα, Στοχαστικές Διαδικασίες,
Γραμμική Άλγεβρα. Δεκτά γκρουπ
έως 4 άτομα. Τιμές προσιτές και συ-
ζητήσιμες.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 172565*

• ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ απόφοιτος
ΕΚΠΑ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές όλων των σχολι-
κών τάξεων και φοιτητές ΑΕΙ - ΤΕΙ.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 880337*

• ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ απόφοιτος Πα-
νεπιστημίου Κρήτης παραδίδει
μαθήματα με υπομονή και απο-
φασιστικότητα σε μαθητές γυ-
μνασίου λυκείου. Τιμές προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 471392*

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με διδακτική εμ-
πειρία παραδίδει μαθήματα σε
παιδιά Λυκείου - Γυμνασίου όλων
των τάξεων. Προετοιμασία για τις
πανελλήνιες και την επόμενη
τάξη. Δωρεάν παροχή διδακτικού
υλικού και μηνιαία τεστ. Τιμές
λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 656172*

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει μαθή-
ματα σε μαθητές Γυμνασίου -
Λυκείου. Έμφαση στην πλήρωση
προηγούμενων ελλείψεων με τη
σωστή καθοδήγηση. Ανάπτυξη
ενδιαφέροντος του μαθητή για
το αντικείμενο. Στοχευμένα επα-
ναληπτικά τεστ και δωρεάν φω-
τοτυπικό υλικό. Πρώτο μάθημα
γνωριμίας δωρεάν. Τιμές προσι-
τές.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 580395*

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Θεωρία και Αρχές
Οργάνωσης και Διοίκησης Επι-
χειρήσεων παραδίδονται από κα-
θηγήτρια με πολυετή πείρα για
μαθητές Ενιαίου Λυκείου και
ΕΠΑΛ. Δωρεάν μεθοδολογίες,
ασκήσεις και μηνιαία τεστ. Τιμές
λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 480190*

ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟΙ καθηγητές πα-
ραδίδουν ιδιαίτερα μαθήματα
Μαθηματικών όλων των επιπέ-
δων Φυσικής, Χημείας Γυμνα-
σίου, ΑΕΠΠ Προγραμματισμού
και Δικτύων Υπολογιστών Ενι-
αίου Λυκείου και ΕΠΑλ στο χώρο
τους ή στο χώρο σας. Δωρεάν το
μάθημα γνωριμίας, σημειώσεις
και διαγωνίσματα. Τιμές προσι-
τές.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 599756*

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ καθηγητής του
Τμήματος Εκπαιδευτικών Ηλε-
κτρολόγων- Ηλεκτρονικών Μη-
χανικών της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.
παραδίδει μαθήματα ΕΠΑΛ στις
ειδικότητες: Ηλεκτρολογία, Ηλε-
κτρονική, Πληροφορική επιτυχία
100%. Πλούσιο φωτοτυπικό
υλικό. Επίσης παραδίδει ιδιαί-
τερα μαθήματα σε μαθηματικά
και φυσική Γυμνασίου.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 531137*

• ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Π.Τ.Δ.Ε. του
Α.Π.Θ. παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε παιδιά Δημοτικού και Γυ-
μνασίου. Αναλαμβάνει και παιδιά
με μαθησιακές δυσκολίες. Τιμές
πολύ προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 879014, 28210/
46202*

• ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με 20ετή εμπειρία
και επιτυχία 100% στην προετοι-
μασία μαθητών για τις πανελλα-
δικές εξετάσεις αναλαμβάνει
μαθητές Λυκείου - Γυμνασίου.
Μεθοδικότητα, υπευθυνότητα,
πλούσιο φωτοτυπικό υλικό. Τιμές
ιδιαίτερα προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 078900*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με πολυετή φροντι-
στηριακή πείρα παραδίδει ιδιαί-
τερα μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου και Λυκείου. Τιμές
προσιτές και συζητήσιμες.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 403052*

• ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ πτυχιούχος τμή-
ματος φιλολογίας του Πανεπι-
στημίου Κρήτης παραδίδει
ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου, Λυκείου, ΕΠΑΛ και
μαθήματα για την προετοιμασία
των Πανελλαδικών εξετάσεων.
Ειδίκευση σε μαθητές με μαθη-
σιακές δυσκολίες. Εμπειρία,
υπευθυνότητα, οργάνωση, μετα-
δοτικότητα, σίγουρη επιτυχία.
Παρέχεται πλούσιο φωτοτυπικό
υλικό και συχνά επαναληπτικά
διαγωνίσματα. Τιμές χαμηλές.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 084706

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με 15ετή εμπειρία
αναλαμβάνει υπεύθυνα προετοι-
μασία Γ’ Λυκείου με πολύ πλού-
σιο υλικό και εβδομαδιαία
διαγωνίσματα σε τιμές φροντι-
στηρίου. Το πρώτο μάθημα δω-
ρεάν, χωρίς καμία υποχρέωση.
Τα μαθήματα έχουν ξεκινήσει.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 616072*

• ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πτυχιούχος
του Πανεπιστημίου Αθηνών, με
master στη Στατιστική και Επι-
χειρησιακή Έρευνα, παραδίδει
ιδιαίτερα μαθήματα Μαθηματι-
κών, σε μαθητές Γυμνασίου, Λυ-
κείου και σε φοιτητές. Τιμές
λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 689976, 6984/
512849, 28210/ 41305*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ του Πανεπιστημίου
Αθηνών, παραδίδει ιδιαίτερα μα-
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου -
Λυκείου. Προετοιμασία υποψη-
φίων για τις Πανελλήνες. Εκμά-
θηση της ελληνικής γλώσσας
από το μηδέν σε αλλοδαπά παι-
διά. Δεκτά γκρουπ. Εβδομαδιαία
αξιολόγηση, πλούσιο φωτοτυ-
πικό υλικό, σίγουρη επιτυχία.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 706493*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής με
φροντιστηριακή πείρα, κάτοχος
master στη Λατινική Φιλολογία,
αναλαμβάνει υπεύθυνα την προ-
ετοιμασία υποψηφίων για τις Πα-
νελλαδικές εξετάσεις στα
μαθήματα της Νεοελληνικής
Γλώσσας, των Λατινικών Προσα-
νατολισμού, της Ιστορίας Προσα-
νατολισμού και της Ιστορίας
Γενικής Παιδείας.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 238636*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ απόφοιτη του Πανε-
πιστημίου Κρήτης, παραδίδει ιδι-
αίτερα μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου - Λυκείου. Αναλαμβά-
νονται και μετεξεταστέοι. Τιμές
προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 593987*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια, από-
φοιτος του τμήματος Φιλολογίας
του Πανεπιστημίου Κρήτης πα-
ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε
μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.
Εμπειρία, υπευθυνότητα και με-
θοδικότητα στην ιδιωτική εκπαί-
δευση. Δωρεάν παροχή πλούσιου
και ποιοτικού διδακτικού υλικού.
Αναλαμβάνει και μετεξεταστέ-
ους. Δεκτά γκρουπ 2-3 ατόμων.
Τιμές λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 111864*

• ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ - Εκθεσιολόγος με
πολυετή πείρα παραδίδει μαθή-
ματα Έκθεσης σε μαθητές Γυ-
μνασίου - Λυκείου. Σύστημα
ταχείας βελτίωσης της γλωσσι-
κής επάρκειας, κάλυψης κενών
και παραγωγής ιδεών. Πακέτο
σημειώσεων και διαγωνισμάτων,
δοκιμασμένη μεθοδολογία, με-
γάλη αποδοτικότητα, ουσιαστικά
αποτελέσματα.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 403293*

• ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαί-
τερα μαθήματα σε μαθητές Γυ-
μνασίου και Λυκείου. Παρέχονται
δωρεάν σημειώσεις σε κάθε μά-
θημα. Συχνές αξιολογήσεις για
καλύτερα αποτελέσματα. Τιμές
προσιτές.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 047364*

ΦΥΣΙΚΗ, Μαθηματικά, Χημεία,
παραδίδονται ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Γυμνασίου και
Λυκείου από έμπειρο και υπεύ-
θυνο καθηγητή, απόφοιτο του
Πανεπιστημίου Κρήτης. Γίνεται
καθημερινή εξέταση και συχνός
έλεγχος προόδου. Τιμές λογικές
με πρώτο μάθημα δωρεάν.
Πληρ. Τηλ. 6958/ 475904*

ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μα-
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου
και Λυκείου.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 318973*

ΦΥΣΙΚΟΣ έμπειρος, παραδίδει
ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου και Λυκείου, κυρίως
σε γκρουπ. Προετοιμασία και για
πανελλήνιες.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 522762*

ΦΥΣΙΚΟΣ με πείρα, μεταδοτικό-
τητα και πολλές επιτυχίες ανα-
λαμβάνει την προετοιμασία των
υποψηφίων με μεθοδικότητα και
πολύ χαμηλές τιμές. Πείρα σε
ιδιαίτερα, φροντιστήρια και στο
δημόσιο σχολείο. Παρέχεται δω-
ρεάν έντυπο και ηλεκτρονικό
υλικό. Αμοιβή από 9 ευρώ/  ώρα.
Δεκτά γκρουπ με ακόμα χαμηλό-
τερες τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 227991*

ΦΥΣΙΚΟΣ με εμπειρία και μετα-
δοτικότητα, παραδίδει ιδιαίτερα
μαθήματα Φυσικής, Χημείας και
Μαθηματικών, σε μαθητές Γυ-
μνασίου (8 ευρώ ανά ώρα) και Λυ-
κείου (από 10 ευρώ /  ώρα).
Φυσική Γ Λυκείου 12 ευρώ /  ώρα
σύμφωνα με την νέα ύλη. Ανα-
λαμβάνω και μεταξεταστέους.
Πληρ. Τηλ. 6993/ 561451*

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια από-
φοιτος του Εθνικού και Καποδι-
στριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών (Κλασικής Φιλολογίας)
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου και Λυκείου, ιδιαί-
τερα ή σε μικρά γκρουπ. Δίδεται
δωρεάν πλούσιο φωτοτυπικό
υλικό. Τιμές λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 926564*
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ΑΠΟ εστιατόριο στα Χανιά, γυ-
ναίκα για κουζίνα.
Πληρ. Τηλ. 6975/ 983575*

ΑΠΟ τα ψητοπωλεία ‘Θράκα’ ζη-
τούνται: σερβιτόρος-α και βοη-
θός σερβιτόρου έως 30 ετών,
έμπειρος ψήστης και έμπειρος
τυλιχτής έως 35 ετών και διανο-
μέας με δικό του μηχανάκι.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως με βιογρα-
φικό Αν. Γογονή 77, Δευτέρα
έως Παρασκευή, 12 μ. - 3 μ.μ.*

• ΑΠΟ το ξενοδοχείο Fereniki
Holiday Resort & Spa στη Γεωρ-
γιούπολη Χανίων ζητούνται κα-
μαριέρες για άμεση πρόσληψη.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών στο info@fereniki.gr ή στο
φαξ: 28250/ 61096*

ΑΠΟ ταβέρνα στην Χρυσή Ακτή
ζητούνται γυναίκες να εργα-
στούν η μία ως μάγειρας και η
άλλη ως βοηθός μάγειρα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 32541, 6948/
081665*

• ΑΠΟ κατάστημα δερμάτινων
και τουριστικών ειδών ζητείται
πωλήτρια με πολύ καλή γνώση
αγγλικών και όρεξη για δουλειά.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 55860, 6947/
721471 ή αυτοπροσώπως Τσου-
δερών 6*

• ΑΠΟ ενοικιαζόμενα διαμερί-
σματα στο Καλαμάκι ζητείται
καθαρίστρια με πολύ καλό
μισθό + ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 31784*

• ΑΠΟ το ψητοπωλείο ‘Μπιρα-
έτι’ ζητείται άμεσα διανομέας
με εμπειρία και δικό του μηχα-
νάκι για βραδινή απασχόληση 7-
12μμ εκτός Κυριακής. Μισθός
και ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. αυτοπροσώπως Αν.
Γογονή 169, 7-9μ.μ. 6947/
070976

• ΑΠΟ εστιατόριο στην περιοχή
Νέας Κυδωνίας, ζητούνται
άτομα για τις κάτωθι ειδικότη-
τες: βοηθός μάγειρα, βοηθός
σερβιτόρου και λαντζιέρα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 268959*

• ΑΠΟ καφετέρια - εστιατόριο
στο παλιό λιμάνι ζητούνται για
την τουριστική σαιζόν Απριλίου-
Οκτωβρίου: άτομα για υποδοχή
(άντρες) εμφανίσιμοι, με προ-
ϋπηρεσία, γνώση αγγλικής
γλώσσας.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 220235*

ΑΠΟ το εστιατόριο - ψητοπω-
λείο ‘Λιχουδιές’ ζητείται σου-
βλατζής για μόνιμη
απασχόληση, με ασφάλιση και
πληρωμή καθημερινά. Επίσης
εμφανίσιμες κοπέλες για service
μέχρι 30 ετών, για μόνιμη απα-
σχόληση.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 151568 Νίκος*

• ΑΠΟ ψαροταβέρνα στο Παλιό
Λιμάνι ζητείται σερβιτόρος με
εμπειρία και βοηθός σερβιτό-
ρου.
Πληρ. Τηλ. (10 π.μ. - 12 μ.)
28210/ 45236*

ΑΠΟ το ξενοδοχείο Theo στην
Αγία Μαρίνα ζητείται άτομο για
τη λάντζα και βοηθός μάγειρα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 60960, απο-
στολή βιογραφικών στο email:
info@hoteltheo.gr ή αυτ/ ως 10
π.μ. - 1 μ.μ.*

ΑΠΟ εταιρεία ζητείται κοπέλα
για τη θέση γραμματειακής υπο-
στήριξης. Απαραίτητα με γνώ-
σεις Η/ Υ και εφαμοργών
Microsoft Office και προγραμμά-
των εμπορικής και λογιστικής
διαχείρισης και με προϋπηρεσία
σε ανάλογη θέση.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογρα-
φικών στο fax: 28210/ 94731*

ΑΠΟ εταιρεία ενοικιαζόμενων
αυτοκινήτων ζητούνται άτομα
με γνώσεις αγγλικών. Απαραί-
τητη προυπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 821514, 6946/
790370*

• ΑΠΟ ψαροταβέρνα στη Ν.
Χώρα ζητείται σερβιτόρος ή
βοηθός σερβιτόρου να μιλάει
ξένες γλώσσες με εμπειρία.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 72413*

• ΑΠΟ τη ψησταριά ‘Κουμπές’
ζητείται έμπειρος ψήστης με
γνώσεις σούβλας 30-45 ετών.
Επίσης έμπειρος σουβλατζής -
τυλιχτής.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 93577, 28210/
76955*

• ΑΠΟ την εταιρεία  Ωmega Group
ΜΟΝ.ΙΚΕ, εταιρεία ασφαλιστικών
προιόντων και ενέργειας, ζητείται
βοηθός λογιστηρίου με προυπηρε-
σία.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: logistirio@omega-group.gr*

• ΑΠΟ την GM digital foto ζητούν-
ται άνδρες και γυναίκες καλής εμ-
φάνισης, να αναλάβουν
φωτογραφίσεις σε διάφορες κοινω-
νικές εκδηλώσεις (αρραβώνες, γά-
μους, βαπτίσεις, παιδικά πάρτυ
κ.λπ). Μόνιμη εργασία, πολύ καλή
αμοιβή.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 023940*

ΑΠΟ κατάστημα τουριστικών ειδών
στο λιμάνι, ζητoύνται άτομα για την
καλοκαιρινή σαιζόν, με προοπτική
να εργαστούν και το χειμώνα. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση η γνώση
ξένων γλωσσών και η προϋπηρεσία.
Μισθός ικανοποιητικός.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
στο biograf2016@gmail.com*

• ΑΠΟ την εταιρεία ‘πλυντήρια Δα-
σκαλάκης Α.Ε.’ ζητείται προσωικό
ηλικίας εως 40 ετών για την παρα-
γωγή, άνδρες και γυναίκες, επίσης
και άτομο για τη θέση του οδηγού.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 36177  email
ld.daskalakis@gmail.com ή αυτο-
προσώπως Λειβάδια Χανίων

ΑΠΟ το ψητοπωλείο ‘Μπιραέτι’ ζη-
τείται άμεσα γυναίκα έως 40 ετών
για λάντζα - μπουφέ, απαραίτητα με
προϋπηρεσία, για βραδινή απασχό-
ληση 7 μ.μ. - κλείσιμο με ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 360302*

ΑΠΟ το cafe Arena h Mar ζητείται
κοπέλα για service. Απαραίτητη η
γνώση αγγλικών. Επιθυμητή η προ-
ϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 296630*

ΑΠΟ ξενοδοχειακή επιχείρηση ζη-
τείται αρτοποιός - φούρναρης για
απογευματινή εργασία.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 028529*

ΑΠΟ το ‘Σχάρα Ψωμάκι’ ζητείται
ψήστης έως 35 ετών, με εμπειρία
στο κάρβουνο για μόνιμη απασχό-
ληση.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 141260, 6970/
868855*

• ΑΠΟ λογιστικό γραφείο ζητείται
κοπέλα με γνώσεις τήρησης απλο-
γραφικών βιβλίων, μισθοδοσίας και
άριστη γνώση Η/ Υ. Επιθυμητή προ-
ϋπηρεσία και πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: cvlogis16@gmail.com*

• ΑΠΟ καντίνα στο Λουτράκι Ακρω-
τηρίου ζητείται γυναίκα κατά προτί-
μηση από περιοχή Ακρωτηρίου για
την κουζίνα, για πλήρη απασχό-
ληση, με μισθό και ασφάλιση και νε-
αρός εως 30 ετών για ψησταριά ή
σέρβις.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 221879, 6944/
577861*

• ΑΠΟ ψαροταβέρνα ζητείται έμ-
πειρη γυναίκα για κουζίνα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 92267*

• ΑΠΟ όμιλο ξενοδοχείων στην
Αγία Μαρίνα, ζητείται καμαριέρα με
προϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 012486*

• ΑΠΟ εστιατόριο στην Αγία Μα-
ρίνα ζητείται γυναίκα για λάντζα με
γνώσεις κουζίνας και σερβιτόρος
πεπειραμένος.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 914132*

• ΑΠΟ το mogito beach bar restau-
rant στην Αγία Μαρίνα ζητούνται:
μαγείρας-ρισσα, για άμεση πρόσ-
ληψη.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 948335, 6972/
085263*

• ΑΠΟ τουριστικό παραδοσιακό μα-
γαζί ζητείται κοπέλα ή κυρία με
γνώσεις αγγλικών και επιθυμητή και
άλλη γλώσσα.
Πληρ. Τηλ. 6907/ 750893*

• ΑΠΟ ξενοδοχειακή μονάδα 4*
στο Κάτω Δαράτσο ζητείται για
άμεση πρόσληψη αγόρι/ κοπέλα
για πρωινή βάρδια σε pool bar.
Προσφέρονται ανταγωνιστικές
αποδοχές και άριστο εργασιακό
περιβάλλον.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογρα-
φικών στο
hrchaniadpt@gmail.com, 6945/
871075*

• ΑΠΟ ψαροταβέρνα στο Κο-
λυμπάρι ζητείται λαντζέρα κατά
προτίμιση από την γύρω πε-
ριοχή.  Επίσης βοηθός σερβιτό-
ρου να γνωρίζει καλά Αγγλικά.
Μισθός ικανοποιητικός και ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. 28240/ 84064*

ΑΤΟΜΑ νεαρής ηλικίας με όρεξη
για δουλειά ζητούνται για τα καθα-
ριστήρια Έλεμαν. Μισθός ικανοποι-
ητικός.
Πληρ. Τηλ. αυτοπροσώπως, Γεωρ-
γιακάκηδων 3, Ν. Χώρα*

• ΑΤΟΜΟ ζητείται από την περιοχή
Χανίων με εμπειρία και όρεξη στους
κρητικούς χορούς για απογευματι-
νές ώρες.
Πληρ. Τηλ. 6951/ 849093*

ΑΤΟΜΟ για θαλάσσια σπορ - τζετ
σκι με δίπλωμα ταχύπλοου σκά-
φους. Για μερικές φορές την εβδο-
μάδα στην Αγία Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 902074*

• ΑΤΟΜΟ ζητείται για σερβιτόρος
απογευματινό ωράριο σε snack bar
ξενοδοχείου στους Αγίους Αποστό-
λους, να γνωρίζει αγγλικά.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 920320*

• ΑΤΟΜΟ για καθαρισμό δωματίων
επί της παραλίας Κουμ Καπί, για ολι-
γόωρη απασχόληση.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 89572*

• ΑΤΟΜΟ για ανδρικό κομμωτήριο
με γνώσεις στο είδος.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 95942*

• ΑΤΟΜΟ ζητείται για βραδινή απα-
σχόληση, για πίτες, πατάτες, snack,
για βραδινή απασχόληση σε οβελι-
στήριο.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 126363*

• ΒΟΗΘΟΣ σερβιτόρου νεαρός ή
νεαρή με εμπειρία ζητούνται να
γνωρίζουν πολύ καλά αγγλικά για
ταβέρνα στην Αγ. Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 60380, 6944/
197396*

• ΒΟΗΘΟΣ μάγειρα με εμπειρία για
εστιατόριο στους Αγ. Αποστόλους
για 4ωρη βραδινή απασχόληση.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 40003, 6989/
838089*

• ΒΟΗΘΟΣ σερβιτόρου με γνώσεις
αγγλικής γλώσσας για εστιατόριο
στην Αγία Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 619833*

• ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΣ ή νηπια-
γωγός, έμπειρη με προϋπηρεσία,
για φύλαξη 3 παιδιών στη περιοχή
Αμπεριάς για απογευματινές ώρες
και Σαββατοκύριακα.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 990767 από 8 π.μ.
- 3 μ.μ.*

ΓΕΩΡΓΙΟΥΠΟΛΗ από ξενοδοχείο
ζητούνται: α) καμαριέρα, β) σερβι-
τόρες μ’ εμπειρία για πλήρη απα-
σχόληση.
Πληρ. Τηλ. 28250/ 61056*

• ΓΥΝΑΙΚΑ να προσέχει ηλικιωμένη
στις Στέρνες - Μαράθι. Δωρεάν δια-
μονή και διατροφή.
Πληρ. Τηλ. 6906/ 116754*

• ΓΥΝΑΙΚΑ χωρίς υποχρεώσεις να
προσέχει ηλικιωμένη (όχι κατά-
κοιτη) για 24 ώρες, 24 χλμ. από
Χανιά. Μισθός ικανοποιητικός.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 989979*

• ΓΥΝΑΙΚΑ ζητείται να προσέχει
ηλικιωμένο στην Κάντανο.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 285101*

• ΓΥΝΑΙΚΑ ζητείται για φύλαξη νε-
αρού σε χωριό, για 24 ώρες.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 697484*

ΓΥΝΑΙΚΑ ζητείται για κουζίνα και
μαγείρισσα και βοηθός σερβιτόρου
από εστιατόριο στην παραλία του
Μάλεμε. Επίσης ψήστης.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 29770, 6986/
941822*

• ΔΑΣΚΑΛΑ με ειδίκευση στις μα-
θησιακές δυσκολίες και εμπειρία
στις τάξεις Δ, Ε, ΣΤ για την καθημε-
ρινή μελέτη μαθητών Δημοτικού.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
στο sxolikimeletixania@gmail.com*

ΔΙΑΝΟΜΕΑΣ ζητείται για κατά-
στημα ανταλλακτικών αυτοκινήτων
έως 25 ετών με δίπλωμα οδήγησης
μηχανακιού.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως 5-7 καθημε-
ρινά Ελευθερίας 34, Πασακάκι*

ΔΙΑΝΟΜΕΑΣ με δικό του μηχανάκι
από πιτσαρία στο κέντρο της πόλης,
για 6ήμερη 5ωρη εργασία.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 351309 (10 π.μ. - 7
μ.μ.)*

ΑΤΟΜΑ στην περιοχή των Χα-
νίων, για τη στελέχωση θέσεων
που αφορούν την προώθηση
προϊόντων. Παρέχεται εκπαί-
δευση, μισθός και bonus.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 750700*

ΓΡΗΓΟΡΗΣ Μικρογεύματα: ζη-
τείται προσωπικό για απασχό-
ληση στα κυλικεία του
Πολυτεχνείου Κρήτης.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως, Πλατεία
1866 12 μ. - 3 μ.μ.)*

• ΕΜΠΕΙΡΟΣ βοηθός σερβιτόρου
με άριστη γνώση αγγλικών, για
εστιατόριο στο Παλιό Λιμάνι. Ωρά-
ριο βραδίνο.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 290694 10 π.μ.-2
μ.μ. και 6-9 μ.μ.*

• ΕΜΠΟΡΙΚΗ εταιρεία ζητά κοπέλα
για το λογιστήριο. Προϋποθέσεις: α)
γνώσεις Η/ Υ, β) προϋπηρεσία απα-
ραίτητη.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: www.ltdemporio@gmail.com*

• ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ πωλητής: αν έχεις
το μικρόβιο της πώλησης, διαθέτεις
εμπειρία στον χώρο της προώθησης
προϊόντων, στείλε σήμερα το βιο-
γραφικό σου για τη θέση του εξω-
τερικού πωλητή στη Vodafone.
Μόνιμη εργασία, σταθερός μισθός,
ασφάλιση, μπόνους, προοπτικές
εξέλιξης, ευέλικτο ωράριο.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 045607 και e-mail:
ageliajob@gmail.com*

• ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ παραγωγής υδρορ-
ροών (παράγει όλα τα εξαρτήματα)
με 2 κινητές μονάδες (Sprider, Mer-
cedes) ζητά συνέταιρο - συνεργάτη
με μικρό κεφάλαιο να αναλάβει την
εμπορία και τοποθέτηση στους Νο-
μούς Χανίων, Ρεθύμνου.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 372359 υπεύθυ-
νος Φώτης Στάθης*

ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ με εμπειρία σε
ξύλινα πατώματα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 857574*

• ΕΤΑΙΡΕΙΑ κινητής τηλεφωνίας
αναζητά άτομο για στελέχωση τμή-
ματος τηλεφωνικών πωλήσεων. Πα-
ροχές: σταθερός μισθός + bonus
επίτευξης στόχων.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
στο aggeliatlm@gmail.com*

• ΕΤΑΙΡΕΙΑ κινητής τηλεφωνίας
αναζητά άτομο για πωλήσεις door to
door για πωλήσεις προϊόντων στα-
θερής και κινητής τηλεφωνίας. Πα-
ρέχεται βασικός μισθός και bonus.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
στο email: ageliajob@gmail.com*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ εξωτερικός πωλητής-
τρια με προϋπηρεσία και δικό του
αυτοκίνητο για να αναλάβει προ-
ώθηση προϊόντων ειδών αρτοποι-
είας (παξιμάδια).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 856206, αποστολή
βιογραφικού στο fax: 28215/ 01661,
email:
mariapolenta111@gmail.com*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για λάντζα για
το εστιατόριο ‘Στέκι’.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως Αγ. Δέκα 3-5,
Παλιά Πόλη*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα έμπειρη έως 30
ετών για cafe snack.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κού: mariakosmidi9@gmail.com,
6980/ 043698*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτόρος για
ταβέρνα στις Καλύβες.
Πληρ. Τηλ. 28250/ 31077*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαγείρισσα - ψήστης,
σερβιτόρος-ρα. Επίσης γυναίκα για
κυλικείο με γνωσεις καφέ-σνακ.
Πληρ. Τηλ. 6934/ 393223*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ επαγγελματίας σερβιτό-
ρος με γνώσεις ξένων γλωσσών.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 749176*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα με γνώσεις σε
μπουφέ και σέρβις, για το ‘Bello
Cafe’, τέρμα Σελίνου στη Νέα Χώρα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 266016*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για το service,
την υποδοχή και τις πωλήσεις, δη-
λαδή τρία σε ένα, με γνώσεις οργά-
νωσης, γνώσεις ξένων γλωσσών,
δηλαδή επαγγελματίας, με εμπει-
ρία, για να αναλάβει καινούριο ψη-
τοπωλείο στο Π.Λιμάνι. Μισθός:
ποσοστά συζητήσιμα, ασφάλιση
πλήρης. Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 841193 κ. Γιώρ-
γος*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ διανομέας για την κά-
λυψη ρεπό από το ψητοπωλείο ‘Ψή-
νεσαι’.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως Επιμενίδου 1,
απογευματινές ώρες*

ΕΜΦΑΝΙΣΙΜΗ κοπέλα έως 30
ετών για εργασία σε κατάστημα
ειδών δώρου - κοσμημάτων στο
Πλατανιά Χανίων. Απαραίτητη
προϋποθέση η εμπειρία στις πω-
λήσεις, η άριστη γνώση αγγλι-
κής - ρώσικης και γαλλικής
γλώσσας.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 945920*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθαρίστρια με δί-
πλωμα αυτοκινήτου ή χωρίς δί-
πλωμα. Παρέχονται: μισθός,
ασφάλεια και δώρα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 55942, 6973/
995124*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο ημιαπασχόληση
για βραδινές ώρες σε κουζίνα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 41746 μετά τις 5
μ.μ.*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 24ωρη απα-
σχόληση, για φροντίδα ηλικιωμέ-
νης, μη κατάκοιτης, στο Ακρωτήρι.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 994608

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος άνδρας υπάλ-
ληλος για καφενείο.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 032101*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός πωλητής για x-
van πωλήσεις από εταιρεία τροφί-
μων.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικού
με email: v.seitanis@sweetand-
fresh.gr*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπεύθυνο άτομο για
πλυντήριο αυτοκινήτων εντός πό-
λεως, αυστηρά με προϋπηρεσία,
ηλικίας έως 35 ετών.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 70302*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπεύθυνο άτομο για
μπουφέ με γνώσεις στον καφέ, για
εστιατόριο στο Παλιό Λιμάνι. Εργα-
σία όλο τον χρόνο.
Πληρ. Τηλ. 6938/ 056661 10 π.μ. - 2
μ.μ.*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για μπουφέ και
πωλήσεις από το ζαχαροπλαστείο
Τζεδάκη, στην οδό Σολωμού 29.
Απαραίτητη προϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως Τσουδερών 9*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζιέρα από το ξενο-
δοχείο Castles Suites στον Πλατα-
νιά.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 011446, 6944/
368363*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος-ρα για να ερ-
γαστεί σε pool bar ξενοδοχείου,
στην Αγία Μαρίνα, με γνώσεις coc-
tail.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 38102*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για να εργα-
στεί σε ξενοδοχείο στην Αγία Μα-
ρίνα. Απαραίτητη η προυπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 38102*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή μαγείρισσα,
για εστιατόριο στην Αγ.Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 38102*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία με μεταφορικό
μέσο να φροντίζει κατάκοιτη ηλι-
κιωμένη στην περιοχή Ξυλοκαμά-
ρας. Ωράριο 9.00 π.μ. - 1.00 μ.μ. και
5.00 - 8.00 μ.μ.) με 2 ρεπό τον μήνα.
Μισθός 500 ευρώ. Αποκλείονται αλ-
λοδαπές.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 026736 κ. Μιχά-
λης*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ άμεσα από επιχείρηση,
εκτός κέντρου Χανίων, κηπουρός
με πείρα για μερική απασχόληση (3
φορές την εβδομάδα). Μεταφορικό
μέσο απαραίτητο.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 78787*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άνθρωπος που έχει
ανάγκη από στέγη, άνθρωπο και
χρήματα, να συγκατοικεί - προσέχει
78 ετών άνδρα με ημιπάρεση, με εγ-
κεφαλικό και διαβητικό. Μόνο σο-
βαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 382479*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας από ξενοδοχείο
στους Αγίους Αποστόλους, με γνώ-
σεις μπουφέ.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 761755*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για την θερινή σαιζόν
εφημεριδοπώλης για τις περιοχές:
Χανιά, Ρέθυμνο, Φαλάσαιρνα, Καλύ-
βες, Αλμυρίδα, Ελαφονήσι, Σούγια,
Καστέλι.
Πληρ. Τηλ. υπεύθυνη επ/ νίας
Τόνια Τσικάκη 6978/ 998051*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών, για
να εργαστεί στο κατάστημα ‘Fresh
Juice’.
Πληρ. Τηλ. 6938/ 975916*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για φροντίδα
ηλικιωμένης πρωί - απόγευμα 7ωρο
στην περιοχή Αγίου Λουκά Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 189116*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης για φούρνο, με
προϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 887085*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδοντοτεχνίτης για
πλήρη απασχόληση. Βιογραφικό
απαραίτητο - προϋπηρεσία επι-
θυμητή.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 518868*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτόρου
Ελληνας με προϋπηρεσία, για να
εργαστεί στην ταβέρνα Δροσιά
στον Πλατανιά, με άπταιστα αγ-
γλικά, για βραδινό ωράριο.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 60092, 6977/
606680*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ νοσηλευτής ή νοση-
λεύτρια έως 35 ετών με προϋπηρε-
σία, σε μονάδα φροντίδας
ηλικιωμένων. Αποκλείονται αλλοδα-
ποί.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 293970*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ νυχτερινός υπάλληλος
υποδοχής για μεγάλο ξενοδοχείο
στην Αγία Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 336014*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος-α, βοηθός
σερβιτόρου, βοηθός barman και α’
μαγείρισσα - μάγειρας.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 333636*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άμεσα γυναίκες για
φροντίδα ηλικιωμένων για 24 ώρες
για επαρχία και εντός Χανίων. Μι-
σθός 550 και 600 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. πληρ. Μ. Μπότσαρη 6,
28215/ 03033, 6945/ 875243, 6942/
859792*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ β’ μάγειρες - μαγεί-
ρισσες για εκτός Χανίων.
Πληρ. Τηλ. πληρ. εντός Μ. Μπό-
τσαρη 6, 28215/ 03033, 6945/ 875243,
6942/ 859792*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες πωλή-
τριες για 4ωρη απογευματινή απα-
σχόληση 5-9 μ.μ. κάθε Τρίτη,
Πέμπτη, Παρασκευή και Σάββατο 9
π.μ. - 4 μ.μ. και πρωινή απασχόληση
9 π.μ. - 2 μ.μ. ή 10 π.μ. - 3 μ.μ. από
Δευτέρα έως Σάββατο (ευέλικτο
ωράριο).
Πληρ. Τηλ. αυτοπροσώπως με βιο-
γραφικό Πλατεία 1866 αρ. 19,
4you*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άμεσα κοπέλες πολύ
εμφανίσιμες με γνώσεις αγγλικών,
για service στο Ελαφονήσι. Μισθός
800 ευρώ και άνω + διαμονή + δια-
τροφή.
Πληρ. Τηλ. πληρ. εντός Μ. Μπό-
τσαρη 6, 28215/ 03033, 6945/ 875243,
6942/ 859792*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα για καθαρι-
στήριο ρούχων.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 31331 10 π.μ. - 3
μ.μ.*

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για μόνιμη απασχό-
ληση εργάτες ηλικίας 20 έως 40
ετών, με άδεια οδήγησης, εκπληρω-
μένες στρατιωτικές υποχρεώσεις.
Πληρ. Τηλ.
vmanousakis@yahoo.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ συνεργάτες για πωλή-
σεις, με γνώση internet, χρήσης κοι-
νωνικών δικτύων, όρεξη για εργασία
και δίπλωμα Ι.Χ. Γνώσεις τηλεφωνι-
κών πωλήσεων, μέσω αποστολής
email και προγραμματισμού θα θε-
ωρηθούν προσόντα. Δυνατότητα
εξέλιξης, αυτονομίας, εκπαίδευσης.
Πληρ. Τηλ. βιογραφικά με φωτό:
passagein@gmail.com, 6976/
532650*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από μονάδα φροντί-
δας ηλικιωμένων νοσηλευτές - νο-
σηλεύτριες.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 99935, 6942/
962773*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) άτομο για κουζίνα
μ’ εμπειρία και β) άτομο για τηγάνια,
από εστιατόριο στον Πάνω Πλατα-
νιά.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 048068*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 1) έμπειρος τεχνί-
της ξυλουργός έως 40 ετών για κα-
τασκευή και τοποθέτηση επίπλων
κουζίνας, ντουλάπες, πόρτες και
έπιπλα γενικά και 2) βοηθός με απα-
ραίτητη προϋπηρεσία να ξέρει μον-
τάρισμα, τρίψιμο, λούστρα κ.λπ.
Πληρ. Τηλ. 6931/ 400223*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 1 άτομο για βοσκός
να ξέρει από άρμεγμα και 4 άτομα
για καθαριότητα σε σφαγείο.
Πληρ. Τηλ. πληρ. εντός, 28215/
03033, 6945/ 875243, 6942/ 859792*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια έως 30
ετών με προϋπηρεσία στις πω-
λήσεις, για να εργαστεί στο ‘Δέ-
σποινα περί άρτου και γλυκού’.
Πληρ. Τηλ. απαραίτητο βιογρα-
φικό με φωτογραφία το οποίο
θα παραδίδεται αυτοπροσώπως
Ζυμβρακάκηδων 21 ή Αποκορώ-
νου 55*

• Η εκπρόσωπος εταιρεία στα
μπισκότα Παπαδοπούλου ζητά
υπεύθυνο άτομο οδηγό - πω-
λητή (ex-van) για να αναλάβει
τις πωλήσεις στα Χανιά.. Απα-
ραίτητα προσόντα: καλή επικοι-
νωνία και γνώση Η/ Υ. Επιθυμητή
η προϋπηρεσία. Παρέχεται αν-
ταγωνιστικό πακέτο αποδοχών
και bonus πωλήσεων.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογρα-
φικών:
ekprosopos2016@gmail.com*
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• ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ για ενοικιαζόμενα
δωμάτια, στην περιοχή Σούγια, 65
χλμ από Χανιά μέχρι τέλος Οκτω-
βρίου.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 988564

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ζητείται να διδάσκει
Μακροοικονομική.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 085086*

• ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται από εται-
ρεία εκμετάλλευσης τουριστικών
κατοικιών για απασχόληση 2-4
μέρες την εβδομάδα. Προσφέρον-
ται ανταγωνιστικές αποδοχές και
δυνατότητα μονιμοποίησης για την
επόμενη τουριστική σαιζόν.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
hrchaniadpt@gmail.com, 6979/
978769*

• ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ έμπειρη ζητείται για
ξενοδοχείο στον Καβρό, 8ωρο.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 570085*

ΚΗΠΟΥΡΟΣ έμπειρος με δίπλωμα
οδήγησης αυτοκινήτου για άμεση
πρόσληψη.
Πληρ. Τηλ. κατάθεση βιογραφικών
πληροφ. στο τηλ. 6943/ 472660*

ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ Βασίλης Mountakis
Hairways ζητά βοηθό κομμωτή.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 70060 καθημε-
ρινά 10 π.μ. - 7 μ.μ. εκτός Δευτέ-
ρας*

ΚΟΠΕΛΑ για βραδινή εργασία από
το ‘Άβαλον ροκ - καφέ’, προϋπηρε-
σία και αγγλικά απαραίτητα.
Πληρ. Τηλ. 6975/ 556667 μετά τις
12 μ.*

ΚΟΠΕΛΑ ζητέιται ή κυρία έως 40
ετών να οδηγεί μηχανάκι για εργα-
σία σε εστιατόριο της πόλης μας.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 070321 (What’ s
up) μετά τις 3 μ.μ.*

• ΚΟΠΕΛΑ αε κομμωτήριο που να
γνωρίζει μανικιούρ πεντικιούρ και
τζελ, 5νθήμερη εργασία, μισθός και
ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 57014*

ΚΟΠΕΛΑ με γνώσεις μπουφέ, για
άμεση πρόσληψη σε cafe, για
πρωινή ή απογευματινή βάρδια.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 607895, 28210/
71111 (8.00 π.μ. - 2.00 μ.μ.)*

ΚΟΠΕΛΑ να εργαστεί ως βοηθός
σε εργαστήριο ζαχαροπλαστικής,
με προϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 052280*

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται για φύλαξη μι-
κρού παιδιού. Απαραίτητη προυπό-
θεση πτυχίο βρεφονηπιοκόμου ή
νηπιαγωγού. Προυπηρεσία και συ-
στάσεις δεκτές.
Πληρ. Τηλ. αποστολού βιογραφι-
κού στο email:
egnafaki@gmail.com*

ΚΟΠΕΛΑ για service στο Καλαμάκι.
Απασχόληση όλο το χρόνο. Να γνω-
ρίζει αγγλικά.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 849280*

• ΚΟΠΕΛΑ από 25-40 ετών, να ερ-
γαστεί σε κατάστημα δερμάτινων
ειδών στην Παλιά Πόλη, να μιλά
καλά αγγλικά και σα δεύτερη
γλώσσα θα προτιμηθούν τα ρώσικα.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 916296*

• ΚΟΠΕΛΑ για την καφετέρια μπαρ
‘Γεια μας καφέ’ για πρωινό και βρα-
δινό ωράριο. Να ξέρει να φτιάχνει
καφέ.
Πληρ. Τηλ. 6998/ 661566*

• ΚΟΠΕΛΑ ευπαρουσίαστη για ser-
vice και μπουφετζής για το Ελλη-
νικό Καφενείο στα Δικαστήρια.
Πληρ. Τηλ. 6930/ 939000 κ. Μιχά-
λης (11 π.μ. - 12 μ.)*

• ΚΟΠΕΛΑ ή νεαρός για διανομή
φυλλαδίων στην Αγία Μαρίνα, 2-3
φορές την εβδομάδα.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 378580*

• ΚΟΠΕΛΑ για καφετέρια απογευ-
ματινές ώρες.
Πληρ. Τηλ. 6909/ 934351, 6931/
599230*

ΚΟΠΕΛΕΣ για εργασία, για την κα-
λοκαιρινή σαιζόν. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η άριστη γνώση αγγλικών
και ρωσικών ή γερμανικών.
Πληρ. Τηλ. κατάθεση βιογραφικών
10 π.μ. - 2 μ.μ. στη Δημοτική Αγορά
22 (δίπλα στον φούρνο του Γλυμι-
δάκη) 28210/ 59589*

Η Ωmega Group στα πλαίσια του
καινούριου project του κλάδου
ενέργειας ανακοινώνει το
άνοιγμα 5 θέσεων εργασίας για
τον Νομό Χανίων στο τμήμα πω-
λήσεων. Δίδονται μισθός, ασφά-
λιση, εταιρικό κινητό, εταιρικό
tablet + bonus. Απαραίτητη η
προϋπηρεσία στις πωλήσεις.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογρα-
φικών: omega@omega-
group.gr, τηλ.: 28210/ 70745 κ.
Λεουνάκης*

ΚΟΠΕΛΕΣ για το cafe - bar ‘Άί-
νιγμα’.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 996739*

• ΚΟΠΕΛΕΣ για κατάστημα παιδι-
κών ειδών 18-27 ετών, με επιθυμητή
εμπειρία στον χώρο της πώλησης,
με όρεξη για εργασία και χαμόγελο.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: koukourostelos@yahoo.gr*

• ΚΥΡΙΑ από 30 - 45 ετών χωρίς οι-
κογενειακές υποχρεώσεις, στην πε-
ριοχή Ν. Χώρα, για όλο το 24ώρο.
Μισθός 600 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 360869, 6997/
907420*

ΚΥΡΙΑ να προσέχει ηλικιωμένη γυ-
ναίκα (όχι κατάκοιτη) σε χωριό, για
24 ώρες.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 733157, 6973/
733214*

ΚΥΡΙΑ ζητείται να προσέχει ηλιιω-
μένη γιαγιά, όχι κατάκοιτη, ευγε-
νική και συνεργάσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 983985*

• ΚΥΡΙΑ για λάντζα, ζητείται από
εστιατόριο στους Αγ.Αποστόλους,
απογευματινό ωράριο.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 150273*

• ΚΥΡΙΑ ζητείται να προσέχει κατά-
κοιτο, στην περιοχή Χρυσοπηγής,
οδός Νεροκούρου, όχι όλο το
24ωρο.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 693160*

• ΚΥΡΙΑ 45-50 ετών να προσέχει
ηλικιωμένη γιαγιά και να φροντίζει
το σπίτι, 24χλμ από Χανιά, με 4 ρεπό
το μήνα, για μόνιμη απασχόληση, να
μιλάει άριστα ελληνικά και να μη κα-
πνίζει. Απαραίτητες συστάσεις. Μι-
σθός 550 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 949448*

• ΜΑΣΑΖ ζητείται κοπέλα για 4ωρη
απασχόληση με γνώσεις στο αντι-
κείμενο (υπηρεσίες μάλαξης).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 274737*

• ΜΑΣΤΟΡΑΣ για ξυλουργικές ερ-
γασίες, στον Τσιβαρά Αποκορώνου.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 421313, αποστολή
βιογραφικών στο email:
xkm200@hotmail.com*

• ΜΟΔΙΣΤΡΑ πεπειραμένη και
υπεύθυνη να εργαστεί σε επιδιορ-
θώσεις ρούχων.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 409344, 6937/
409334

• ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΗΣ ζητείται από
beach bar κοντά στα Χανιά.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 193580, 6945/
415834*

• ΝΕΑΡΟΣ ζητέιται βοηθός για κα-
τασκευές αλουμινίου - σιδήρου με
προϋπηρεσία.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 512599*

• ΝΕΟ άτομο με γνώση αγγλικής
γλώσσας και Η/ Υ για reception ξενο-
δοχείου.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
στο seafalios@gmail.com, 6944/
739858*

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ στον Σταυρό Ακρω-
τηρίου ζητά άτομο έως 35 ετών με
εμπειρία για άμεση πρόσληψη για
τις θέσεις του bar - service.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: hotelzorbas@gmail.com ή αυτ/
πως στο ξενοδοχείο Zorbas*

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 5 αστέρων στην
Παλιά Πόλη των Χανίων ζητάει κα-
μαριέρες με προϋπηρεσία και για
χειμερινή λειτουργία.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 88806*

• ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Delfina Beach και
ξενοδοχείο Art ζητάνε προσωπικό
στις κάτωθι ειδικότητες: μάγειρες
α’ - β’ και γ’, γενικό προσωπικό κου-
ζίνας, προσωπικό εστιατορίου και
bar και αποθηκάριος.
Πληρ. Τηλ. 28250/ 61272 (10 π.μ. - 1
μ.μ.), αποστολή βιογραφικών στο
delfina@otenet.gr*

ΛΟΓΙΣΤΗΣ με προϋπηρεσία και
γνώσεις απλογραφικών και δι-
πλογραφικών βιβλίων με ΕΛΠ
για πλήρη απασχόληση.
Πληρ. Τηλ. παρακαλώ στείλτε
βιογραφικό στο email:
sgav49@otenet.gr*

ΝΕΕΣ εμφανίσιμες κοπέλες έως
25 ετών, για απογευματινή ερ-
γασία σε εκθεσιακό περίπτερο
για τον Κισαμίτικο Αύγουστο.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 945920*

• ΟΔΗΓΟΣ κάτοχος διπλώματος
Γ’ κατηγορίας για εργασία στο
κατάστημα ‘21’ της Λαχαναγο-
ράς.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 91464 9 π.μ. -
1 μ.μ.*

ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ εστιατόριο καφέ μπαρ
στην Αγία Μαρίνα ζητά για τη σαιζόν
2016: βοηθούς σερβιτόρου με προ-
ϋπηρεσία, βοηθό κουζίνας - σαλά-
τες - λάντζα. Επίσης κοπέλα για
δημιουργική απασχόληση παιδιών.
Προσόντα: γνώση ξένης γλώσσας,
ευχάριστη προσωπικότητα και συ-
νέπεια.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικών
με φωτογραφία:
papman1133@gmail.com*

• ΠΛΥΣΤΗΣ ζητείται έως 30 ετών με
όρεξη για δουλειά για μόνιμη απα-
σχόληση. Προϋπηρεσία θα θεωρη-
θεί προσόν.
Πληρ. Τηλ. αυτοπροσώπως, Αλ. Π
απαναστασίου 184*

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ευκαιρία Toyota
Dyna 150 σε άριστη κατάσταση, με
ανατροπή, τιμή μόνο 7.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6996/ 440435*

• ΠΩΛΗΤΡΙΑ για χρυσοχοείο στο
κέντρο της πόλης από 25 έως 45
ετών. Απαραίτητη η γνώση της αγ-
γλικής (άπταιστη) και προϋπηρεσία
στις πωλήσεις χρυσοχοείου. Για μό-
νιμη πλήρη απασχόληση.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 42623*

ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΣ με πείρα για εστιατό-
ριο στο Λιμάνι. Αποκλείονται αλλο-
δαποί.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 177976*

• ΤΕΧΝΙΤΗΣ για  μεταλλικές κατα-
σκευές, ζητείται.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 80095

• ΤΟ ξενοδοχείο ‘Cretan Pearl Re-
sort and Spa’ στον Σταυρό Ακρωτη-
ρίου ζητά καμαριέρες.
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφι-
κών: manager@cretanpearl.com ή
αυτ/ πως καθημερινά στο ξενοδο-
χείο*

• ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται λογιστικού
γραφείου για πλήρη απασχόληση με
προϋπηρεσία σε μηχανογραφική
τήρηση απλογραφικών (Β’ κατηγο-
ρίας) και διπλογραφικών βιβλίων (Γ’
κατηγορίας).
Πληρ. Τηλ. αποστολή βιογραφικού
στο email: mpailakis105@mpaila-
kis.ondsl.gr, 28210/ 55070, φαξ:
28210/ 20331*

• ΨΥΚΤΙΚΟΣ με 2ετή προϋπηρεσία
ζητείται. Μισθός 850 ευρώ + ΙΚΑ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 74273, 6932/
289147, αποστολή βιογραφικών: ra-
pidair@otenet.gr*

D.J. Jimmy’s. Γνωστός και έμπει-
ρος, με πολλά χρόνια εμπειρίας στη
διασκέδαση και μεγάλη εμπειρία
στις κοινωνικές εκδηλώσεις και
δικό του εξοπλισμό, αναλαμβάνει
γάμους - βαπτίσεις και οποιαδήποτε
εκδήλωση.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 615280

• ΣΕΡΒΙΤΟΡΑ πεπειραμένη, να
μιλάει τουλάχιστον αγγλικά
πολύ καλά, για παραλιακή τα-
βέρνα στην Αγία Μαρίνα. Μι-
σθός ικανοποιητικός.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 555328*

• ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΣ-Α και βοηθός
ζητούνται από cafe - ουζερί στην
περιοχή Καλαμάκι, με εμπειρία,
έως 30 ετών.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 292359, 28210/
29811*

ΤΟ κατάστημα Everest Χανίων
(Πλατεία 1866) επιθυμεί να
προσλάβει νέους - νέες 20-30
ετών για μόνιμη απασχόληση.
Απαραίτητα με προϋπηρεσία
στον χώρο της καφεστίασης, ευ-
χέρεια στον χειρισμό Η/ Υ, αγγλι-
κών και ευέλικτο ωράριο.
Πληρ. Τηλ. αποστείλετε βιο-
γραφικό στο
work.everest@gmail.com, πληρ.
στο τηλ.: 6974/ 115555*

• ΤΟ εστιατόριο ‘Bahar’ στα Χω-
ραφάκια ζητά: α) σερβιτόρο Α’
και Β’ με γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, β) μάγειρα για κουζίνα, γ)
γυναίκα για λάντζα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 39410*

• DJ Μάνος, γάμοι, βαπτίσεις και
όλες οι κοινωνικές εκδηλώσεις
στις καλύτερες τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 256569*

ΑΓΡΟΤΗΣ αναλαμβάνει κλαδέ-
ματα δέντρων, καθάρισμα βάτων,
χόρτων, 10 ευρώ /  ώρα.
Πληρ. Τηλ. 6992/ 993757*

ΑΓΡΟΤΗΣ Έλληνας με εμπειρία
αναλαμβάνει κλάδεμα, κόψιμο
δέντρων και περιποίηση κήπων,
καθαριότητα χωραφιών από
χόρτα, βάτα, με τα απαραίτητα
εργαλεία. Συνεργασία με γεωπό-
νους. Τιμές λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 774891, 28210/
44740*

ΑΓΡΟΤΗΣ Έλληνας έμπειρος,
αναλαμβάνει συμμισιακές ελιές,
μάζεμα ελιών ή ενοικίαση ελαι-
οδέντρων. Όλα κατόπιν συμφω-
νίας. Περιοχές του Δήμου
Πλατανιά, ιδιαίτερα Κολυμπάρι,
Βουκολιές και τα χωριά τους.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 526048*

ΑΓΡΟΤΗΣ αναλαμβάνει κλαδέ-
ματα, καθαρίσματα χωραφιών,
κήπων, σκάψιμο κήπων, περιφρά-
ξεις, κόψιμο δέντρων, κορμοτο-
μές (με αμοιβή τα ξύλα). Διαθέτω
όλα τα απαραίτητα εργαλεία. Μα-
ζευω παλιοσίδερα και παλιές συ-
σκευές.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 250189*

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ κηπουρικές εργα-
σίες, από ελληνικό συνεργείο,
όμορφες και πρωτότυπες λύσεις,
ποικιλία λουλουδιών, δέντρα για
φρούτα ή ομορφιά, χορτοκοπτικό,
κλαδέματα, λυπάνσεις, ψεκά-
σματα, αρδευτικά, γκαζόν, πλα-
στικά γκαζόν, βραχόκηποι,
τεχνιτές λιμνούλες για ψάρια.
Επίσης περουσίες. Συνέπεια και
υπευθυνότητα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 451187*

ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ: ονομάζονται Αμντούλ
Μάρρη και αναλαμβάνω τον κα-
θαρισμό σε φοίνικες και τη συν-
τήρησή τους. Επίσης αναλαμβάνω
την προστασία τους από αρρώ-
στιες και σκαθάρια. Εμπειρία 40
χρόνια. Λογικές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 421181, 6995/
794994*

ΑΛΟΥΜΙΝΑΣ αναλαμβάνει αντι-
κατάσταση κουφωμάτων αλουμι-
νίου, ρολά, σίτες, γκαραζόπορτες,
αυλόπορτες, κάγκελα. Πόρτες
θωρακισμένες από 700 ευρώ. Αλ-
λάζω κλειδαριές, ράουλα στα συ-
ρώμενα. Επίσης τοποθετώ
δαγκάνες αντικλεπτικές στα συ-
ρώμενα κουφώματα. Τζάμια μονά
και διπλά ενεργειακά, καθώς και
κάθε επισκευή αυτών από έμ-
πειρο συνεργείο.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 75777, 6944/
393818, 6946/ 685440 Γιώργος*

ΑΛΟΥΜΙΝΑΣ Χανιώτης με πείρα
και γνώσεις, 41 ετών, αυτοπροσώ-
πως αναλαμβάνει παντός τύπου
επισκευές, τοποθετήσεις, κατα-
σκευές σε γκαραζόπορτες, μοτέρ,
αυτοματισμούς, ελαττήρια, ρολά
σπιτιών, αλλαγή ιμάντων, σκισμέ-
νες σίτες, καινούρια κουφώτα
αλουμινίου, σιδήρου, κάγκελα,
αυλόπορτες συρόμενες, μοτέρ.
Αλλάζει ροδάκια. Διαθέτει επίσης
τηλεχειριστήρια για γκαραζόπορ-
τες.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 245449, 28210/
91423 κος Γιάννης*

• ΑΛΟΥΜΙΝΑΣ Χανιώτης πουλά
και τοποθετεί κουφώματα και
σίτες για αλουμίνια και ξύλινα,
κάγκελα και ανοδιωμένα, αλλάζει
κλειδαριές και τοποθετεί στα συ-
ρόμενα και ανοιγόμενα δαγκάνες
για τους κλέφτες και αλλάζει ρο-
δάκια. Επίσης τοποθετεί τζάμια
και καθρέπτες. Γνήσιες θωρακι-
σμένες πόρτες 880 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 229741*

ΑΝΑΛΑΜΒANOYME ξεροτήγανα
και αυγοκαλάμαρα όλα σπιτικά, με
αγνά υλικά και σε πολύ καλές
τιμές.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 50947, 6945/
749958*

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ Ελληνίδα με
πολυετή πείρα, το καθάρισμα
γραφείων, επαγγελματικών
χώρων, πολυκατοικιών και σπι-
τιών. Τιμή 5-6 ευρώ /  ώρα. Επίσης
σίδερο στο χώρο μου.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 884986*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ κεραμοσκε-
πές, πέργκολες, αναπαλαιώσεις
παντός τύπου, ανακαινίσεις,
φούρνους, ψησταριές, ταβάνια
και πατώματα ξύλου, σε πολύ
καλή τιμή και με δείγμα δουλειάς.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 048774, 6944/
695763*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ κάθε είδους
μόνωση και θερμομόνωση, υδραυλι-
κές και ηλεκτρικές εργασίες, μπετά,
τούβλα και σοβάδες, κτίσιμο πέ-
τρας, τοποθέτηση πλακιδίων, ανα-
παλαιώσεις, κεραμοσκεπές,
πέργκολες, καθώς και κάθε είδους
μερεμέτι. Εγγυημένη δουλειά.
Πολύ χαμηλές τιμές και καλή εξυ-
πηρέτηση.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 371895, 6999/
770545 Κώστας*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ οικοδομικές εργα-
σίες, μπετά, τούβλα, σοβάδες,
πέργκολες, ελαιοχρωματισμούς,
αναπαλαιώσεις και μονώσεις.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 924670 κ. Λογιά-
κης*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ οικοδομικές εργα-
σίες, μπετά, σοβάδες, πατητές, τού-
βλα, κεραμοσκεπές, πέτρα,
αναπαλαιώσεις παλαιών κτηρίων,
αρμολόγηση, μερεμέτια, μονώσεις
και ελαιοχρωματισμούς.
Πληρ. Τηλ. 6996/ 386805*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ελαιοχρωματιστής
εμπειρος, βαψίματα, σπατουλάρι-
σμα, μερεμέτια, θερμοπροσόψεις,
πόρτες, παράθυρα, μονώσεις ταρα-
τσών, καθώς και σιδηρόπορτες,
κάγκελα μπαλκονιών και σίδερα τα-
ράτσας, καθάρισμα και βάψιμο πισί-
νας και λουστράρισμα πετρών.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 229556

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ την επισκευή και
συναρμολόγηση ποδηλάτων στο
χώρο σας. Παρέχονται και μεταχει-
ρισμένα ανταλλακτικά αν χρειαστεί,
σε πολύ καλές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 380325*

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ υπεύθυνα κλά-
δεμα ελιών, εσπεριδοειδών, κόψιμο
χόρτων με χορτοκοπτικό προς 8
ευρώ/ ώρα και οποιαδήποτε αγρο-
τική εργασία.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 192481

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ τοποθετήσεις
πλακιδίων τοίχου, δαπέδου και σκά-
λας, 40 ευρώ/  μέρα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 192481*

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ τη φύλαξη στα
μικρά σας κατοικίδια σκυλάκια με
πολλή αγάπη και στοργή στο δικό
μου χώρο. Τιμές πολύ φιλικές.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 261247, 6992/
624928 (κλήσεις με απόκρυψη δεν
θα απαντηθούν)*

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ με 13 χρόνια εμ-
πειρίας στα Χανιά σοβάδες, τούβλα,
πλακάκια, ελαιοχρωματισμούς, κτί-
σιμο πέτρας, σκεπές, κατασκευές
από σίδερο, σε καλές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 717638, 6987/
213730*

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ διπλωματούχος έμ-
πειρη αναλαμβάνει με απόλυτη εχε-
μύθεια να σε βοηθήσει μέσω
προβλέψεων σε θέματα επαγγελμα-
τικά, προσωπικά, αισθηματικά. Επί-
σης ανάλυση προσωπικότητας μέσω
γενέθλιου χάρτη και ερωτικές συ-
ναστρίες.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 411969*

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΗΣ με πείρα και
υπευθυνότητα αναλαμβάνει σπα-
τουλαριστά, φρεσκαρίσματα, ελαι-
οχρωματισμούς, μονώσεις,
στεγανοποιήσεις και τη διακόσμηση
στον χώρο σας. Άριστη και εγγυη-
μένη εργασία. Τιμές καλές. Επίσης
θερμαινόμενα χρώματα εξωτερικού
χώρου για δυνατές αντοχές στον
χρόνο και τις καιρικές συνθήκες.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 63466, 6972/
072871, 6988/ 003325*

ΕΛΛΗΝΑΣ με κατασκευαστική εμ-
πειρία αναλαμβάνει αναπαλαιώσεις
κτηρίων και ανακαινίσεις καταστη-
μάτων, θερμοπροσόψεις, μπετά,
κτισίματα, σοβάδες, πλακάκια, πέ-
τρες, μονώσεις ταρατσών, ελαι-
οχρωματισμούς, γυψοσανίδες,
κεραμοσκεπές και πέργκολες, με
ιδέες και λύσεις όπως εσείς επιθυ-
μείτε, σε λογικές τιμές. Εγγυημένη
εργασία.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 940844*

• ΑΣΤΡΟΛΟΓΙΚΟ γραφείο:
αστρολογία, επιστημονική
έρευνα σε αστρολογικές προ-
βλέψεις με το ηλεκτρονικό σύ-
στημα κέπλερ, κάρτες ταρώ,
κρυσταλλομαντεία(κρυστάλλινη
σφαίρα), καφεμαντεία. Επίσης
επαναφορές προσώπων, υποβο-
λές, οικογενειακά προβλή-
ματα.Κάθε μέρα εκτός Κυριακής
8π.μ.-2μ.μ. και 5.30 - 9 μ.μ. Κυδω-
νίας 15-17, 1ος όροφος. Κατόπιν
ραντεβού. Διαπιστευμένο γρα-
φείο, από Πανεπιστημιακό Ινστι-
τούτο Χαράρε.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 70031*

ΕΛΛΗΝΑΣ πολύ καλός στην δου-
λειά του, αναλαμβάνει μονώσεις τα-
ρατσών (υγρομόνωση,
θερμομόνωση), επισκευές και συν-
τήρηση, ελαιοχρωματισμούς και με-
ρεμέτια, σε πολύ χαμηλές και
λογικές τιμές. Επίσης αναλαμβά-
νουμε ασφαλτική αλουμινοβαφή για
ασφαλτόπανο με γραπτή εγγύηση.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 940844*

• ΕΛΛΗΝΑΣ 40 ετών με άριστη
γνώση αγγλικών - γαλλικων και
λίγων γερμανικών, ιταλικών, με εμ-
πειρία, ζητά εργασία σε ξενοδοχείο
στη θέση της reception.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 257959, email:
grg.riadas3@gmal.com*

• ΕΛΛΗΝΑΣ αναλαμβάνει γυψασα-
νίδες, ψευδοροφές, χωρίσματα,
κρυφούς φωτισμούς, τσιμεντοσανί-
δες, γύψινα, διακοσμήσεις.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 585381*

• ΕΛΛΗΝΑΣ ο Κώστας βάφει,
ασπρίζει, φτιάχνει κεραμίδια, πέρ-
κολες - ηλεκτροκόλληση, σε τιμές
μνημονίου.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 791156*

• ΕΛΛΗΝΙΔΑ με άμεση ανάγκη για
εργασία, ζητά να προσέχει ηλικιω-
μένα άτομα ή οποιαδήποτε άλλη ερ-
γασία για 4, 8 ώρες ή μόνο τη νύχτα.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 758653*

• ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ στο χώρο της
οικοδομής αναλαμβάνει εξ’ ολοκλή-
ρου την κατασκευή της οικοδομής
σας με το κλειδί στο χώρι από 700
ευρώ το τ.μ. μαζί με ΦΠΑ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 004108*

• ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ θεραπευτικό
μασάζ για προβλήματα αυχένα,
μέσης, αρθρίτιδας, τοπικού πάχους,
κυτταρίτιδας. Επίσης αθλητικό
μασάζ, αποτρίχωση, ενέργεια, ρέικι.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 513233*

ΚΗΠΟΤΕΧΝΗΣ με πιστοποίηση από
το Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστη-
μών, αναλαμβάνει επίβλεψη-κατα-
σκευή ή συντήρηση κήπων, σε
οικίες- βίλλες,  ξενοδοχεία.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 575793, email:
vag.anastasiou@gmail.com*

ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ Γιάννης και Σταύρος.
Κλειστήκατε έξω από το σπίτι ή το
αυτοκίνητο, άμεση εξυπηρέτηση
όλο το 24ωρο. Επίσης τοποθετούμε
κλειδαριές  ασφαλείας και υπερα-
σφαλείας. Περιοχή Δικαστηρίων.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 41505, 6974/
423649, 6946/ 906889, 6937/ 118099*

ΚΟΠΕΛΑ αναλαμβάνει σιδέρωμα
στο δικό της χώρο και καθάρισμα
σπιτιών.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 466626, δεν
απαντώ με απόκρυψη*

ΚΥΡΙΑ από τη Γεωργία ζητά εργα-
σία να φροντίζει γιαγιά, ορισμένες
ώρες ή όλο το 24ωρο στα Χανιά, σαν
αποκλειστική, όχι κατάκοιτους, με
ρεπό 24 ώρες, και σε περιοχές Απο-
κόρωνα, Καλύβες κλπ.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 873888, 6994/
366773*

ΚΥΡΙΑ ζητά 10ωρο, 12ωρο - 8ωρο -
4ωρο να προσέχει ηλικιωμένη ή για
καθαριότητα σε ταβέρνα ή σε γρα-
φεία.
Πληρ. Τηλ. 6999/ 375461*

ΚΥΡΙΑ ζητά να προσέχει ηλικιωμέ-
νους πρωινές ώρες, για 8, 12 ώρες,
που γνωρίζει από ελληνική κουζίνα
ή να εργαστεί σε ξενοδοχείο και με
εμπειρία ως αποκλειστική.
Πληρ. Τηλ. 6997/ 588445, 6994/
996553*

• ΚΥΡΙΑ ζητά να προσέχει ηλικιω-
μένη πρωινές ή βραδυνές ώρες,
κατά προτίμηση στην περιοχή Αγ.
Ιωάννη και Λενταριανά.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 960383*

• ΚΥΡΙΑ ζητά να φροντίζει ηλικιω-
μένη 12ωρο ή 24ωρο. Γνωρίζει ελ-
ληνική γλώσσα και ελληνική
κουζίνα.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 566026*

• ΚΥΡΙΑ ζητά εργασία να προσέχει
ηλικιωμένους τη μέρα ή τη νύχτα, 8,
10, 12, 24 ώρες. Ξέρει να μαγει-
ρεύει. Επίσης αναλαμβάνει να κα-
θαρίζει σπίτια, σκάλες, κ.λπ. Εντός
Χανίων και κοντά.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 423831*

• ΚΥΡΙΑ ζητά να προσέχει σε σπίτι
ηλικιωμένο άτομο, για 8 ώρες ή 12
ώρες, εντός Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6992/ 942795, 28210/
92452*

• ΚΥΡΙΑ σοβαρή, μη καπνίζουσα, με
εμπειρία, ζητά να προσέχει ηλικιω-
μένους στα Χανιά, από πρωί έως
απόγευμα. Μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Μη καπνίζουσα με συστάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6996/ 953225*
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ΚΥΡΙΑ ζητά εργασία 24ωρο, να προ-
σέχει ηλικιωμένους ή παιδιά. Επί-
σης να καθαρίζει σπίτια εντός
Χανίων. Ξέρει να μαγειρεύει, είναι
πολλά χρόνια στην Ελλάδα.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 294276*

• ΚΥΡΙΑ ζητά να φροντίζει ηλικιω-
μένους για 24 ώρες ή να κάνει τα
ρέπο κάποιας αλλης ή ως καθαρί-
στρια σε σπίτια και γραφεία.
Πληρ. Τηλ. 6998/ 941195*

• ΚΥΡΙΑ ζητά ολιγόωρη απογευμα-
τινή εργασία εως 5 φορές την εβδο-
μάδα για την χειμερινή σαιζόν.
Παρακαλώ μόνο σοβαρές προτά-
σεις.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 550793*

• ΚΥΡΙΟΣ αναζητά οποιαδήποτε ερ-
γασία, σε μαγαζί ως βοηθός εντός
Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6994/ 895562*

• ΜΑΣΑΖ από πτυχιούχο για άν-
δρες ή γυναίκες, χαλαρωτικό, θερα-
πευτικό, κυτταρίτιδα,
αλατοθεραπεία, βεντούζες, αποτρί-
χωση. Eπίσης ανακούφιση από τα
πιασίματα, τα κρυώματα και την
κούραση από το πρώτο μασάζ. Συ-
νεργασία και με ξενοδοχεία.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 917159 Vodafone,
6936/ 761588 Cosmote*

ΜΑΣΑΖ επαγγελματικό φυσικοθε-
ραπευτικό, για άνδρες και γυναίκες
για προβλήματα αυχένα, μέσης, αρ-
θρίτιδας, στρες, κυτταρίτιδας.
Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 556447*

• ΜΑΣΑΖ από φυσιοθεραπεύτρια
μασέρ, έμπειρη κοπέλα, αναλαμβά-
νει αποκατάσταση, προβλήματα αυ-
χένα και μέσης, χαλάρωση, άγχος,
στρες, κρυώματα. Μόνο με ραντε-
βού.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 362717 vodafone,
6970/ 962677 cosmote frog (από
9π.μ. - 9 μ.μ.), δεν θα απαντηθούν
κλήσεις με απόκρυψη*

ΜΑΣΤΟΡΑΣ για κεραμοσκεπές και
πέργκολες ζητά εργασία μεροκά-
ματο ή με το μέτρο.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 615075*

ΜΟΥΣΙΚΟ λαϊκό συγκρότημα με
πλούσιο λαϊκό και ποικίλο πρό-
γραμμα και με πολύχρονη εμπειρία,
ζητά συνεργασία με μουσικά μαγα-
ζιά. Επίσης αναλαμβάνει κάθε κοι-
νωνική σας εκδήλωση σε
συμφέρουσες τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 075651*

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ εργασίες, έπιπλα,
κουφώματα, κουζίνες, ντουλάπες,
παιδικά υπνοδωμάτια, ειδικές κατα-
σκευές πάσης φύσεως, πέργκολες,
ξυλουργικά μερεμέτια. Χαμηλές
τιμές, άμεση παράδοση. Χανιώτικη
βιοτεχνία από Χανιώτη τεχνίτη με
25ετή εμπειρία.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 626269 What’s
up*

• ΣΟΒΑΡΗ γυναίκα από τη Βουλγα-
ρία, που δεν καπνίζει, ζητά να προ-
σέχει ηλικιωμένους ορισμένες ώρες
ή και 24ωρο. Μόνο σοβαρές προτά-
σεις.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 708078*

• ΣΟΒΑΡΗ κυρία Ελληνίδα με από-
λυτη ανάγκη δουλειάς καθαρίζει το
σπίτι, το γραφείο, τις σκάλες σας.
Τέλεια μαγείρισσα. Παρακαλώ
θερμά μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 547980*

• ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ έμπειρο αναλαμβά-
νει μερεμέτια, σίδερα, κτισίματα,
σοβάδες, πλακάκια, ελαιοχρωματι-
σμούς, πέτρες. Καλές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 717638*

• ΣΥΡΙΟΣ με 15ετή παραμονή στα
Χανιά αναλαμβάνει πάσης φύσεως
ελαιοχρωματισμούς, σπατουλαρι-
στά, πάσης φύσεως μερεμέτια, τού-
βλα, σοβάδες, πλακάκια, τοίχους,
μόνωση σε ταράτσες. Υπεύθυνη και
άριστη εργασία. Τιμες πολύ φιλικές,
άριστες συστάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 588597*

ΤΕΧΝΙΚΟΣ Η/ Υ έμπειρος αναλαμ-
βάνει συντήρηση-αναβάθμιση-επι-
σκευή Η/ Υ και πολυμηχανημάτων.
Διαχείρηση email, ασύρματα δίκτυα.
Tablet και τηλέφωνα. Αμεσα αντα-
πόκριση. Τιμές φιλικές.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 319280 κος Γιώρ-
γος*

ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΣ (Χανιώτης) έμπειρος
τεχνίτης, αναλαμβάνει πάσης φύ-
σεως υδραυλικές εγκαταστάσεις,
ηλιακά, υδρορροές, καθώς και
πάσης φύσεως μερεμέτια, με τις πιο
χαμηλές τιμές της αγοράς. Εξυπη-
ρέτηση 24ωρη.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 672917, 28211/
13898*

ΨΥΚΤΙΚΟΣ -Ηλεκτροτεχνίτης.
Επισκευάζω οικιακές ηλεκτρικές
συσκευές -κλιματιστικά, ψυγεία,
πλυντήρια, κουζίνες, στεγνωτή-
ρια, αφυγραντήρες. Διαθέτω τις
γνώσεις και τον εξοπλισμό ώστε
να προσφέρω τις σωστές τεχνικές
λύσεις. Όλες οι ηλεκτροσυ-
σκευές επισκευάζονται στον
χώρο σας. Άμεση εξυπηρέτηση.
Λογικές τιμές.
Πληρ. Τηλ. 28214/ 00888 - what’s
up 6930/ 930111 - Σωτήρης*

• 100Μ. από τον κόμβο ΕΟΤ ΙΝΚΑ
Μακρύ Τοίχου και 300 μ. πριν την
παραλία, στο ύψωμα Μακρύ Τοί-
χου, διαμέρισμα πλήρως επιπλω-
μένο, internet, ενοικιάζεται για
παραθερισμό.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 575453*

• 140ΕΥΡΩ γκαρσονιέρα με την
ημέρα, τον μήνα, σε ήσυχο περι-
βάλλον, πλήρως επιπλωμένη, κλι-
ματιζόμενη, με τηλεόραση,
internet, πλυντήριο προαιρετικά,
θέα τον κόλπο της Σούδας, 2χλμ.
από Χανιά, 2χλμ. από Σούδα,
500μ. από Σχολή Εμποροπλοιάρ-
χων, δίπλα στο στρατόπεδο 5ης
Μεραρχίας. Επίσης μικρό 2άρι
στη ίδια περιοχή.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 55257, 6945/
657639*

• 2ΑΡΙ 40 τ.μ. β’ ορόφου, 2χωρο,
επιπλωμένο υπερπολυτελές, με
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές
(εντοιχισμένη κουζίνα), με έτοιμο
νοικοκυριό κατάλληλο για εκπαι-
δευτικούς, φοιτήτριες, στο Άνω
Κουμ Καπί, πίσω από τα σχολεία,
οδός Κ. Παλαμά. Τιμή 350 ευρώ.
Μόνο για 1 άτομο.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 261247, 6992/
624928*

• 2ΑΡΙ στον Καλαθά, ισόγειο 69
τ.μ., σε συγκρότημα πέτρινων κα-
τοικιών, με δική του θέρμανση και
αυλή, πλήρως επιπλωμένο, με
ηλεκτρικές συσκευές, ντουζιέρα
με υδρομασάζ, φρεσκοβαμμένο,
100 μ. από την θάλασσα.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 421013*

2ΑΡΙ και 3άρι με internet, πλήρως
εξοπλισμένα, με οικοσυσκευές,
με ημερομίσθωση ή χρονομί-
σθωση, επί της Καράγιωργα, πάρ.
Γρυλλάκη 8, παραπλεύρως Bo-
wling, 500 μ. από τη Σχολή Εμπο-
ροπλοιάρχων.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 931462, 28220/
31752, 6974/ 063953*

2ΑΡΙ ισόγειο και ισόγεια γκαρσο-
νιέρα ενοικιάζονται στην περιοχή
Λειβάδια, με βασικά έπιπλα.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 624668*

2ΑΡΙ πλήρως επιπλωμένο στην
περιοχή Σταλού 400 μ. από την
παραλία και με πρόσβαση προς
Κόμβο Γαλατά, νεόκτιστη κατοι-
κία με πανοραμική θέα και inter-
net. Ενοικιάζεται με την ημέρα.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 184774*

• 2ΑΡΙ διαμέρισμα στα Κουνουπι-
διανά. Διαθέτει καινούρια επιπλα,
ηλεκτρικές συσκευές, με a/ c,
ηλιακό, πάρκινγκ και αποθήκη,
πάνω από την Εθνική Τράπεζα.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 425066*

• 2ΑΡΙ μικρό επιπλωμένο ενοικιά-
ζεται στην οδό Πρ. Ηλία 15 (απέ-
ναντι από το ΤΕΙ).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 33262, 6985/
783625*

• 2ΑΡΙΑ, γκαρσονιέρες μονόχω-
ρες και 2χωρες ενοικιάζονται στο
κέντρο της πόλης.
Πληρ. Τηλ. μεσιτικό γραφείο
‘Κρητών Γη’, 6970/ 311211*

2ΠΟΔΗΛΑΤΑ μεταχειρισμένα πω-
λούνται, σε άριστη κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 997236*

• 2ΑΡΙ πολυτελές 7ετίας, 1ου
ορόφου, στη Χαλέπα, όπισθεν
ΤΕΙ, με αυτόνομη θέρμανση,
αποθήκη, πάρκινγκ, a/ c, έπιπλα
κουζίνας, κουζίνα, δορυφορική,
ηλιακό. Αλλοδαποί αποκλείον-
ται. Δύο ενοίκια εγγύηση.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 774747*

• 2ΧΩΡΗ γκαρσονίερα, πλήρως
επιπλωμένη, ανεξάρτητη, χωρίς
κοινόχρηστα, με τον μήνα ή τη
σαιζόν.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 941986*

• 2ΧΩΡΗ ισόγεια γκαρσονιέρα
στην οδό Γεωργιλάδων, μερικώς
επιπλωμένη, 220 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 76669, 6975/
758299, 6974/ 316870, www.krita-
mos-estate.gr

• 3ΑΡΙ α’ ορόφου πλήρως επιπλω-
μένο στην οδό Μ. Μπότσαρη 24
και Περίδου, με 2 υπνοδωμάτια,
σαλόνι, κουζίνα, χωλ και μπαλκόνι
καθώς αυτόνομη θέρμανση και
ηλιακό, χωρίς κοινόχρηστα. Τιμή
380 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 76669, 6947/
426215, 6975/ 758299*

3ΑΡΙ υπόγειο με 2 υπνοδωμάτια,
σαλόνι, κουζίνα, 500 μ. από το
ΕΠΑΛ Μουρνιών.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 644529 8 π.μ. - 1
μ.μ.*

• 3ΑΡΙ με 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι,
2 τουαλέτες, αποθήκη, με αυτό-
νομη θέρμανση, ηλιακό και πολύ
μεγάλο μπάλκονι επί της Αν. Γο-
γονή, α’ πάροδος (Αγησιλάου).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 71308, 6974/
495840*

• 3ΑΡΙ ανακαινισμένο πλήρως, 70
τ.μ., 1ου ορόφου, με κεντρική
θέρμανση, με ηλιακό και a/ c, κα-
τάλληλο για φοιτητές και για οι-
κογένεια, στη Νέα Χώρα,
Θυμιανής 18.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 055177, 6981/
151867*

• 4ΑΡΙ διαμέρισμα διαμπερές α’
ορόφου επί της Ηρ. Πολυτε-
χνείου, κοντά στην Πλατεία Δικα-
στηρίων.
Πληρ. Τηλ. μεσιτικό γραφείο
‘Κρητών Γη’, 6970/ 311211*

WWW. Roidis appartments.gr, για
διακοπές γκαρσονιέρες πολυτε-
λούς κατασκευής, κοντά στην πα-
ραλία Νέας Χώρας, οδός
Καντάνου 21, περιοχή με ησυχία,
πράσινο, άνετο πάρκινγκ, πισίνα,
πλήρη επίπλωση, ηλιακό, a/ c, tv,
internet, κουζίνα, ψυγείο, πλυντή-
ριο, στεγνωτήριο.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 429744*

• ΑΓ.ΙΩΑΝΝΗΣ πλησίον στάσης
αστικού και supermarket, ενοικιά-
ζεται μονόχωρη γκαρσονιέρα α’
ορόφου, επιπλωμένη, χωρίς κοι-
νόχρηστα, με a/ c, σε οικογενειακό
νεόδμητο κτίσμα. Δεν επιτρέπον-
ται αλλοδαποί, κατοικίδια. Δια-
μονή για ένα άτομο μόνο
αυστηρά, Μίσθωμα 300 ευρώ, δύο
μισθώματα εγγύηση. Προτιμούν-
ται κυρίες ή δεσποινίδες.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 391955*

• ΑΓ.ΙΩΑΝΝΗΣ 4άρι 90 τ.μ. ισό-
γειο με 2 υπνοδωμάτια, μικρή
αυλή, a/ c, τζάκι, ηλιακό, κατάλ-
ληλο για οικογένεια με 1 παιδί  και
για 2 φοιτητές, σε λογική τιμή,
πάρ. Δρακωνιανού 6, κοντά στη
Δεξαμενή Αγ. Ιωάννη. Αποκλείον-
ται αλλοδαποί και δεν επιτρέπον-
ται κατοικίδια.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 833811 από τις
1μ.μ. και μετά*

• ΑΘΗΝΑ 2χωρη γκαρσονιέρα 5ου
ορόφου, 400 μ. από την ΑΣΟΕΕ,
πλήρως επιπλωμένη.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 64007, 6976/
039523*

• ΑΘΗΝΑ Αμπελόκηποι ενοικιάζε-
ται ισόγειο 2άρι πλησίον μετρό με
φυσικό αέριο.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 857706*

• ΑΝΑΜΕΣΑ στο Πολυτεχνείο και
τα ΤΕΙ, ενοικιάζεται μονόχωρη
επιπλωμένη γκαρσονιέρα 40τ.μ.,
στο Σόδυ Προφήτη Ηλία, με a/ c,
tv,κεντρική θέρμανση, πλυντήριο
ρούχων και μεγάλη βεράντα. Τιμή
220 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 720581*

• ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ισόγειο μικρό
2άρι πλήρως επιπλωμένο, με αυ-
τόνομη θέρμανση, a/ c, πολύ
κοντά στο κέντρο των Χανίων,
ιδανικό για φοιτητές, δασκάλους,
στρατιωτικούς. Τιμή ενοικίου 250
ευρώ (στην τιμή συμπεριλαμβάνε-
ται ρεύμα, νερό και internet). Απο-
κλείονται αλλοδαποί και
κατοικίδια.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 744658*

• ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ γκαρσονιέρα
πλήρως επιπλωμένη, άνετη, με
κλιματισμό, πολύ φωτεινή, 100
μ. από τα ΤΕΙ Χαλέπας, κοντά
στην Αρχιτεκτονική σχολή ,
οδός Τρωμαρίσης 21. Κατάλ-
ληλη για φοιτητή, χωρίς κοινό-
χρηστα. Δίδεται και χωρίς
επίπλωση. Τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 157855 όλες
τις ώρες*

ΒΥΡΩΝΟΣ 33-35 Χανιά (παράλλη-
λος της Αποκορώνου) 1) οροφοδια-
μέρισμα 130τ.μ. α ορόφου, πλησίον
s/ m, σχολείων και Αγοράς, σε ήσυχο
δρόμο με χωλ, μεγάλη σαλοτραπε-
ζαρία, 3 υπνοδωμάτια, γραφείο,
κουζίνα, μπάνιο και wc, ανεξάρτητη
θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, κα-
τάλληλο και για επαγγελματική
χρήση.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 449094*

ΓΕΡΑΝΙ Κάτω ενοικιάζεται διαμέρι-
σμα 2άρι, 100 μ. από τα καφενεία,
στον δρόμο προς τη θάλασσα, αυ-
τόνομο, καινούριο, με ηλιακό και
αυτόνομη θέρμανση. Αποκλείονται
αλλοδαποί. Διαθέσιμο από 1/ 8.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 341723*

• ΓΙΑ τις διακοπές σας 100μ. από το
‘Lidl’ των Αγ. Αποστόλων και 100 μ.
από τη θάλασσα, γκαρσονιέρες -
studio, λουξ, πλήρως επιπλωμένα,
με θέα τη θάλασσα, με την ημέρα ή
τον μήνα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 33690, 6974/
585319, 6983/ 521318*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ πλήρως επιπλω-
μένη, για 1 ή 2 άτομα, με την ημέρα
ή την εβδομάδα, στο κέντρο, Παλιά
Πόλη. Τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 216431*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ καινούρια, επι-
πλωμένη, χωρίς κοινόχρηστα, με
καλοριφέρ, a/ c, internet, ηλεκτρ. συ-
σκευές, κοντά στα ΤΕΙ και στην Αρ-
χιτεκτονική στην Χαλέπα.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 264128, 28210/
40062*

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 40τμ ανεξάρτητη,
πλήρως επιπλωμένη, κατάλληλη για
φοιτητή, στην περιοχή Δικαστη-
ρίων, οδός Δημητρακάκη και Σπάρ-
της 57, χωρίς κοινόχρηστα. Τιμή 200
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 53078*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 2χωρη 55 τ.μ.
άνευ κοινοχρήστων επιπλωμένη,
Ελευθερίας 108 Πασακάκι.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 393818*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τ.μ. ρετιρέ,
στον 3ο όροφο, στην οδός Αγ. Ιωάν-
νου Ξένου 15, περιοχή Χαλέπας,
δίπλα στα ΤΕΙ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 42485, 6945/
358177*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ επιπλωμένη πλή-
ρως εξοπλισμένη, a/ c, όλα καινού-
ρια με μπαλκόνι, α’ ορόφου,
Κωνσταντινουπόλεως 58, πίσω από
τεχνικό ΟΤΕ. Τιμή 250 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 32765 και 28210/
71061, 6945/ 727067, 6978/ 736137

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ ενοικιάζονται
και 2άρια με την ημέρα, στην Αγία
Μαρίνα.
Πληρ. Τηλ. 6934/ 207361, 28210/
94595*

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ μονόχωρες, επι-
πλωμένες, στην περιοχή της Χαλέ-
πας, κοντά στα ΤΕΙ. Άνετο πάρκινγκ.
Αποκλείονται αλλοδαποί. Τιμή ενοι-
κίου 140 ευρώ και 160 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 802671*

ΔΙΑΚΟΠΕΣ: βίλλα πλήρως εξοπλι-
σμένη 32 χλμ από Χανιά στα Ρα-
βδούχα Κολυμπαρίου από 120 ευρώ
/  ημέρα.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 995302*

• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 85 τ.μ. στο κέντρο
της πόλης με 2 κρεβατοκάμαρες,
μπάνιο, κουζίνα και μεγάλο ενιαίο
χώρο, πλήρως επιπλωμένο και με
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, κλι-
ματισμό, καλοριφέρ, συναγερμό.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 854758*

• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2 δωματίων, επι-
πλωμένο, με θέρμανση, γκαράζ,
χωρίς κοινόχρηστα στη Χαλέπα,
Μοίρες Καταδρομών, με την ημέρα,
κατά τον μήνα Αύγουστο.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 50314, 6982/
522156*

• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 85 τ.μ. 3ου ορόφου
στην περιοχή Δικαστηρίων, γω-
νιακό, διαμπερές, με ενιαίο χώρο
σαλόνι - κουζίνα, 2 υπνοδωμάτια, 2
μπάνια, πατάρι, αυτόνομη κεντρική
θέρμανση, αποθήκη στο υπόγειο
και πάρκινγκ στην πιλοτή. Τιμή 450
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6955/ 055750*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ 240 ευρώ στο
κέντρο, 1ου και 2ου ορόφου, σε
συγκρότημα στο κέντρο των Χα-
νίων. Πλήρως επιπλωμένες. Δια-
θέτουν κρεβάτι, ψυγείο, a/ c,
ντουλάπα κ.λπ., με εξωτερικό
μπαλκόνι. Για στρατιωτικούς και
εκπαιδευτικούς, φοιτητές μόνο.
Αποκλείονται αλλοδαποί και κα-
τοικίδια.
Πληρ. Τηλ. αυτ/ πως 9.30 π.μ. -
3.30 μ.μ., μετά τις 3.30 για ραν-
τεβού, 6946/ 302562*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 1)2άρι δίπλα στο
ΤΕΙ στη Χαλέπα, με ηλεκτρικά,
θέρμανση, a/ c, 1ου, 290 ευρώ,
2)3άρι καινούριο ισόγειο στο κέν-
τρο, 2)3άρι λουξ επιπλωμένο 550
ευρώ ή μη 500 ευρώ στα Δικα-
στήρια, κατάλληλο και για φοιτη-
τές.
Πληρ. Τηλ. μεσιτικό γραφείο,
6983/ 472392 (9 π.μ. - 3 μ.μ. και 6-
8 μ.μ.)*

ΔΩΜΑΤΙΑ ενοικιάζονται με τουα-
λέτα, στο κέντρο, Αναπαύσεως
και Νικ. Σκουλά 23, 200 ευρώ /
μήνα.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 976555, 6940/
715720*

• ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολοκαίνουριο
3άρι 75 τ.μ. σε αδιέξοδο με θέα
τα Χανιά. Έχει εντοιχιζόμενη
κουζίνα και ηλεκτρική, ηλιακό και
a/ c, στα Λενταριανά, τέρμα Πα-
παναστασίου (λίγο πιο πάνω από
το ‘Μητέρα’).
Πληρ. Τηλ. 6975/ 819422, 6983/
443098*

• ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα
studio στο Καλαθά, για 3 άτομα
άνετα, με κουζίνα, ψυγείο με-
γάλο, υπέρδιπλο κρεβάτι και κα-
ναπέ, με την ημέρα 60 ευρώ,
εβδομάδα 300 ευρώ με το μήνα
συζυτήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 615628*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση μονο-
κατοικία ή μαιζονέτα, στις περιο-
χές από Γαλατά έως Πλατανιά,
από τέλη Οκτώβρη και μετά.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 071519*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μεγάλο διαμέρισμα ή
μονοκατοικία με 3 ή 4 υ/ δ έως
20ετίας στην περιοχή των Δικα-
στηρίων και στο Ακρωτήρι με
κήπο για άμεση μακροχρόνια
ενοικίαση, ανεξαρτήτως τιμής
ενοικίου.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 58833, 6977/
707798, 9.00 - 14.00 & 18.00 -
21.00, www.the-broker.gr, Θεό-
δωρος Πολυράκης*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκα-
τοικία ή αυτόνομο ισόγειο, σε
ήσυχη περιοχή εντός περιφέ-
ρειας Χανίων, ακόμα και παραθα-
λάσσια, με αυλή, 2
κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κου-
ζίνα, μπάνιο, οπωσδήποτε απο-
θήκη, για μακροχρόνια ενοικίαση
για εμάς (Ελληνίδες αδελφές)
και τα σκυλάκια μας (λαμπραν-
τόρ και μαλτεζάκι), με πρόσβαση
στη συγκοινωνία.
Πληρ. Τηλ. 6958/ 911555*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ μονοκατοικία προς
ενοικίαση περιμετρικά των Χα-
νίων, από ζευγάρι με 2 σκυλιά για
μακροχρόνια μίσθωση.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 160795 Μανώ-
λης μετά τις 11 π.μ.

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ διαμέρισμα προς
ενοικίαση με 2 κρεβατοκάμαρες,
περίπου 75 τ.μ. στην περιοχή Δα-
ράτσο - Άγιοι Απόστολοι - Jumbo.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 698061*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ δωμάτιο παλαιό για
ενοικίαση από Έλληνα, περιοχές
Βαμβακόπουλο, Βαρύπετρο,
Αγιά, για όλο το χρόνο, με φθηνό
ενοίκιο και αυλή.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 045426*

• ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ κατοικία 105 τ.μ.
στον Σταυρό Ακρωτηρίου 400 μ.
από την παραλία, πλήρως επι-
πλωμένη με ηλεκτρικές συ-
σκευές, 2 υπνοδωμάτια
επιπλωμένα, πέτρινο περιφραγ-
μένο περιβάλλον με μεγάλους
εξωτερικούς χώρους, κατάλληλη
για παιδιά. Διαθέσιμο από τέλη
Σεπτέμβρη.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 185818*

• ΚΟΚ.ΜΕΤΟΧΙ ενοικιάζεται πο-
λυτελές διαμέρισμα με 2 υπνο-
δωμάτια, με ενιαίο χώρο κουζίνα
- σαλονοτραπεζαρία, καλοριφέρ,
αυτονομία, ηλιακό τριπλής ενέρ-
γειας, μεγάλα μπαλκόνια, απο-
θήκη, πάρκινγκ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 72340, 6978/
270101*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονο-
κατοικία, έξω από την πόλη, σε
ακτίνα έως και 12χλμ, με 3-4 δω-
μάτια, με αυλή (περιοχές Δαρά-
τσο, Γαλατάς, Περβόλια, Σούδα
κλπ).
Πληρ. Τηλ. 6946/ 881155*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ 3αρι αυτόνομο στην
περιοχή Ακρωτηρίου για μακρο-
χρόνια ενοικίαση. Προκαταβολή
4 ενοίκια με κατάθεση σε τρα-
πεζικό λογαριασμό.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 815073 10π.μ.
- 3μ.μ.*

ΚΟΡΑΚΙΕΣ (έναντι θεραπευτη-
ρίου Ολύμπιον) οροφοδιαμέρι-
σμα, α’ ορόφου, τριπλοκατοικίας
220 τ.μ. με 4 κρεβατοκάμαρες, με
ντουλάπες δωμάτια, 3 μπάνια,
μεγάλο σαλόνι, τζάκι, βεράντες,
κήπο, θέα, αυτονομία, ηλιακό,
εντοιχισμένες συσκευές κουζί-
νας. Διατίθεται και επιπλωμένο
εάν χρειαστεί.Τιμή 850 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 840142, 6972/
509792, 28210/ 69647*

ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙΑΝΑ μαιζονέτα σε
συγκρότημα 146 τ.μ. με 3 υπνο-
δωμάτια, πισίνα, a/ c, αυτόνομη
θέρμανση, υδρομασάζ, αντλία
θέρμανσης, κήπο, 2 μπάνια,
κοντά σε σχολεία, super market,
συγκοινωνίες.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 639037, 6947/
639038*

ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙΑΝΑ Πλακούρες,
2χωρη, γκαρσονιέρα 35 τ.μ. ρε-
τιρέ, επιπλωμένη με μεγάλη
αυλή, a/ c, internet, χωρίς κοινό-
χρηστα. Αποκλείονται αλλοδα-
ποί.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 831820, 6949/
315949*

• ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙΑΝΑ Λεωφ. Αγίου
Ονουφρίου studio 60 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, ηλιακό, πάρ-
κινγκ και μεγάλη βεράντα με
θέα, ημιεπιπλωμένη.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 265554*

• ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙΑΝΑ στο κέντρο,
σε πολύ ήσυχο μέρος, σε καινού-
ριο κτήριο, ενοικιάζεται ευρύ-
χωρο 2άρι με μεγάλο μπαλκόνι,
a/ c, κεντρική θέρμανση και πάρ-
κινγκ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 565622*

• ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ανακαινι-
σμένη στον Κουμπέ, με 1 υπνο-
δωμάτιο, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο
και αυλή με κήπο.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 857706*

• ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 70 τ.μ. πλή-
ρως ανακαινισμένη, 2πατη, με
ασανσέρ και σκάλα, 2 υπνοδωμά-
τια, τραπεζαρία, κουζίνα, a/ c,
ηλιακό, κοντά στα σχολεία της
Αμπεριάς, παρ. Σαμαριάς (έναντι
Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονα).
Πληρ. Τηλ. 6974/ 703861 κ. Αντώ-
νης*

ΜΟΝΟΧΩΡΗ γκαρσονιέρα 25 τ.μ.
στο χωριό Λάκκοι, πλήρως επι-
πλωμένη, 150 ευρώ τον μήνα ή
με την ημέρα 15 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 262175 What’s
up*

ΜΟΝΟΧΩΡΗ γκαρσονιέρα 20 τ.μ.
στην οδό Αστερίωνος στον Κα-
λαθά Κουνουπιδιανών, 150 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 683941

• ΜΟΝΟΧΩΡΗ γκαρσονιέρα και-
νούρια, ισόγεια, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην οδό Πλύθωνα 4, επί της
Λεωφ. Καραμανλή, 210 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 738029 κατάλ-
ληλες ώρες*

• ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ενοικιάζεται με
την ημέρα στο κέντρο διαμέρι-
σμα 2άρι επιπλωμένο, 40 μ. από
τη θάλασσα, 60 ευρώ την ημέρα.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 583208*

• ΡΑΠΑΝΙΑΝΑ Κισάμου μεταξύ
Ταυρωνίτη και Κολυμπαρίου,
ενοικιάζεται μαιζονέτα 100 τ.μ.
με ενιαίο χώρο, σαλόνι, τραπεζα-
ρία, κουζίνα και wc, 3 υπνοδωμά-
τια και τουαλέτα. Διαθέτει
ηλιακό θερμοσίφωνα και τζάκι.
Πληρ. Τηλ. 1 μ.μ. - 12 μ.μ. 6946/
859640, 28210/ 87028*

ΧΑΛΕΠΑ πλησίον ΤΕΙ οροφοδια-
μέρισμα β’ ορόφου καινούργιο
67τμ , 1 υπνοδωμάτιο, με εντιχοι-
σμένη κουζίνα, ψυγείο, κλιματι-
στικό, χωρίς κοινόχρηστα,
ιδανικό για φοιτητές. Αποκλείον-
ται αλλοδαποί.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 59768 μόνο
πρωί, 6979/ 647746*

• ΧΑΝΙΑ ενοικιάζεται 3άρι 3ου
ορόφου ρετιρέ, δυτικά πόλης,
επιπλωμένο ή όχι, με 2 υπνοδω-
μάτια, σε καλή κατάσταση, με
θέρμανση, σε πολύ καλή θέση,
300 ευρώ τον μήνα, 70-75 τ.μ.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 565616*

• ΧΩΡΟΣ 35 τ.μ. πλήρως επιπλω-
μένος, με a/ c, κοντά στη θά-
λασσα, στο κέντρο της πόλης,
για 1-2 άτομα, για την περίοδο
από τώρα έως 31/ 8, ενοικιάζεται
με την ημέρα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 682215, 6944/
335962*
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• 140ΤΜ μαγαζί στο Βαμβακό-
πουλο, ακριβώς δίπλα στο πρατήριο
‘Κρι-Κρι’, ιδανικό για συνεργείο αυ-
τοκινήτων ή οποιαδήποτε άλλη
χρήση, με αυλή εμπρός και πίσω σε
πάρα πολύ καλή κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 681020*

2ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ στο κέντρο,
οδός Δημοκρατίας έναντι Πνευμα-
τικού Κέντρου, 60 τ.μ. και 55 τ.μ. με
πατάρι και wc.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 245445*

403Τ.Μ. κατάστημα ενοικιάζεται
στην οδό Ζυμβρακάκηδων και Μάρ-
κου Μπότσαρη, πολυτελές με 3
όψεις, αύλειο χώρο 100 τ.μ. με φοί-
νικες, συζητείται και αποθήκη 80
τ.μ. Μόνο πολύ σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 785300*

• ΑΓ.ΜΑΡΙΝΑ ενοικιάζεται μαγαζί
45 τ.μ. με αυλή, πάνω στον δρόμο,
σε κεντρικό σημείο και 3άρι στη
Σφακίων 110 τ.μ. 350 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 650054*

• ΒΑΜΒΑΚΟΠΟΥΛΟ κατάστημα
113 τμ. στην οδό Καζαντζάκη 169Α,
ισόγειο με πλάκακι, με πρόσοψη στο
δρόμο, νεόδμητο, με wc και μεγάλο
προαύλειο χώρο, απέναντι από
Ι.Ν.Αγ.Τριάδος. (Κατάλληλο για
οποιαδήποτε επαγγελματική
χρήση).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 72232, 6979/
177914*

ΓΡΑΦΕΙΟ 2χωρο πρόσοψης 33 τ.μ.,
στον α’ όροφο, με wc, επί της οδού
Κριάρη 27, απέναντι από το μέγαρο
Πανθεον (άνωθεν Bizzart).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 337134*

ΓΡΑΦΕΙΟ 30 τ.μ. στην οδό Ι. Σφα-
κιανάκη 32 (παλιά Ασφάλεια), χωρίς
κοινόχρηστα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 73522*

• ΓΡΑΦΕΙΟ 13τ.μ. 2ου ορόφου στην
πλατεία Κολοκοτρώνη 10, 130 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 832174*

• ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Όαση Βαρυ-
πέτρου επαγγελματική στέγη από
250τ.μ. εώς 750 τ.μ. ή και περισσό-
τερο, κατάλληλη για μαγαζί, απο-
θήκη, εργαστήριο. Τιμή
τετραγωνικού 3 ευρώ, συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 186522, 6986/
581241, 6951/ 726633*

• ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλείται ποσο-
στό μεσιτικής επιχείρησης στο κέν-
τρο των Χανίων, λόγω φόρτου
εργασίας. Δεκτές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 565616, αυτ/ πως*

• ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κορωναίου 15
έναντι Εθνικής Τράπεζας και έναντι
ΚΤΕΛ κατάστημα 73 τ.μ. πλήρως
ανακαινισμένο, κατάλληλο για ια-
τρείο, φαρμακείο, κατάστημα, κα-
φενείο. Διαθέτει το ανάλογο ύψος
για πατάρι. Επίσης κατάστημα 65
τ.μ. με δυνατότητα για πατάρι, κα-
τάλληλο για τα ως άνω επαγγέλ-
ματα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 94798, 6972/
400545*

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ στέγη 62 τ.μ.
ισόγεια με 2 βεράντες και κομμάτι
κήπου, επί της οδού Σολωμού 30 -
Αποκορώνου και Κορνάρου γωνία
ενοικιάζεται (καταλληλη και για
καφέ)
Πληρ. Τηλ. 6947/ 630440, 28210/
39116 (10 π.μ. - 12 μ. και 6-9 μ.μ.)*

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ χώρος 90 τ.μ.
στην οδό Ελύρου, σε πολύ καλή
τιμή.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 633025*

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ χώρος 300 τ.μ.
ή 600 τ.μ., με ύψος 6 μ. και αύλειο
χώρο 1.400 τ.μ. στην οδό Νεροκού-
ρου 98.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 124110*

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ χώρος 35 τ.μ.
2χωρος, α’ ορόφου στην Περίδου 7
έναντι Δημοτικού πάρκινγκ με
μπαλκόνι και πρόσοψη στον κεν-
τρικό δρόμο. Ο χώρος είναι πλήρως
ανακαινισμένος, κατάλληλος για ια-
τρείο ή γραφείο.
Πληρ. Τηλ. 6955/ 669110*

• ΙΣΟΓΕΙΟ κατάστημα 160 τ.μ. με
ύψος 5 μ. επί της οδού Ελευθερίας
83, Πασακάκι. Τιμή 400 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 51194 εκτός Κυ-
ριακή και Δευτέρας*

• ΙΣΟΓΕΙΟ κατάστημα 75 τ.μ., με
αυλή και τουαλέτα, στη Λεωφ. Σού-
δας 186, κατάλληλο για κάθε χρήση.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 81287, 6907/
425671*

• ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 200 τ.μ. επί της Αγ.
Νεκταρίου 38 στο Πασακάκι, 200 μ.
από Δημοτικό Σχολείο, (παραδίπλα
από τη ψησταριά Λυγερή), κατάλ-
ληλο για οποιαδήποτε χρήση (συ-
νεργείο, αποθήκη κ.λπ.).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 311399*

• ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 170 τ.μ. στην οδό
Αγ. Νεκταρίου 42 στο Πασακάκι με
άνετο πάρκινγκ μωσαϊκό τουαλέτα,
γραφείο και οροφή 4 μέτρων.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 085263 10 π.μ. - 2
μ.μ. και 5-10 μ.μ.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 86 τ.μ. πλησίον Μη-
χανολογικού, οδός Νεροκούρου 53,
με πρόσοψη σε δρόμο.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 456676, 28210/
98170*

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ισόγειο 70 τ.μ. περί-
που, γωνιακό, στην οδό Δασκαλο-
γιάννη 7 και Χατζημιχάλη Νταλιάνη,
περιοχή Σπλάντζια, εξαιρετικά του-
ριστική περιοχή με έντονη κίνηση,
κατάλληλο προς κάθε φύσεως αξιο-
ποίηση, 1.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6931/ 186154*

• ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ κεντρικό 38 τ.μ. με
wc, στην οδό Τσουδερών 28, βο-
ρεινά σκαλάκια Δημοτικής Αγοράς.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 765421*

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 1.300 τ.μ. πάνω στο
κεντρικό δρόμο κοντά στο S/ M Βα-
σιλόπουλος στα Λειβάδια. Το κατά-
στημα είναι ισόγειο χωρίς κολώνες
με 3 ψυκτικούς θαλάμους και ο
χώρος είναι εξοπλισμένος με επαγ-
γελματικά ράφια, ράμπες φορτοεκ-
φόρτωσης και πολύ μεγάλος χώρος
5 στρ. για πάρκινγκ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 338290*

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ισόγειο 65 τ.μ. στην
Μάρκου Σπανουδάκη 31, (πίσω από
το Fino Market στη Γογονή), σε άρι-
στη κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 164646*

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ επί της οδού Αποκο-
ρώνου 16-20, τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 70843*

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ενοικιάζεται 45 τ.μ.
στην οδό Κορωνίου 9, έναντι Εθνι-
κής Τράπεζας.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 146336*

• ΚΤΗΡΙΟ κατάλληλο για τουρι-
στική αξιοποίηση ενοικιζόμενων δω-
ματίων με αντίστοιχη διαμόρφωση,
στην ευρύτερη περιοχή Ρεγγίνας,
στο κέντρο, αποτελούμενο από 3
ορόφους και υπόγειο, συνολικού
εμβαδού 1.000 τ.μ. προσφέρεται για
ενοικίαση.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 44465, 6957/
306189*

• ΜΑΓΑΖΙ 100 τ.μ. στο Πυθάρι
Ακρωτηρίου (δίπλα στο ‘Ολύμπιον’),
κατάλληλο για φαρμακείο κ.λπ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 926308*

• ΜΑΓΑΖΙ ενοικιάζεται στη Λεωφ.
Καραμανλή 87, κατάλληλο για φαρ-
μακείο, δίπλα στο ΙΚΑ Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 875472, 6944/
178058*

• ΜΑΓΑΖΙ 150 τ.μ. στην Ακτή Μι-
αούλη 20, στο Κουμ Καπί.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 380032*

ΝΕΟΔΜΗΤΟ κατάστημα 105 τ.μ.
επιφάνεια κύρων χώρων, 40 τ.μ.
αυλή και 30 τ.μ. λοιποί βοηθητικοί
χώροι, στην οδό Αλ. Παναγούλη 44,
κατάλληλο για επιχειρήσεις υγει-
ονομικού ενδιαφέροντος. Ακόμη
ενοικιάζεται είτε μαζί είτε χωριστά
ημιυπόγεια αποθήκη 75 τ.μ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 93059, 6955/
080651*

ΠΑΛΑΙΑ Πόλη γωνιακό κατάστημα
50 τ.μ. συν 15 τ.μ. με 2 εισόδους.
Κατάληλο και για υγεονομική
χρήση. Σοβαρές προτάσεις μόνο,
ιδιώτης.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 327574, 6977/
590268 μόνο πρωινές ώρες*

ΠΑΛΑΙΑ Πόλη β’ όροφος γωνιακό,
130 τ.μ. (συν 30 τ.μ. ακάλυπτης
αυλής), σ’ ένα από τα πιο όμορφα
και κεντρικά σοκάκια της Π.Πόλης,
με εγκεκριμένα σχέδια για λουξ κα-
τάλυμα προς εμπορική εκμετάλ-
λευση, χρήζει ολικής αναστήλωσης.
Σοβαρές προτάσεις μόνο, ιδιώτης.
Συζητείται και για πώληση.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 327574 μόνο
πρωινές ώρες*

• ΧΑΝΙΑ κατάστημα 75 τ.μ. ισόγειο,
γωνιακό, φωτεινό, με 1 wc, ύψους
5.4 μ., πατάρι 40 τ.μ., πάρκινγκ 3 θέ-
σεων, ράμπα φορτοεκφόρτωσης, σε
κεντρικό σημείο της πόλης.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 018221*

1)100Μ. από παραλία του Κουμ-
Καπί 2 διαμερίσματα 52τ.μ. και 40
τ.μ., 1ου ορόφου, ιδανικό για επέν-
δυση και συνεχώς ενοικιασμένα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 56600, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

• 1)110Τ.Μ. 4άρι στο Κουμ Καπί σε
καλή κατάσταση, 60.000 ευρώ, 2)
Νέα Χώρα 4άρι 90 τ.μ. με πάρκινγκ
140.000 ευρώ, 3) Ν.Χώρα ανεξάρ-
τητο ισόγειο 130 τ.μ. 120.000 ευρώ,
4) Αμπεριά 3άρι 88 τ.μ. (ρετιρέ, σε
καλή κατάσταση), με πάρκινγκ,
75.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

• 1)130Τ.Μ. καινούργια μονοκατοι-
κία στο Δαράτσο με υπόγειο 80 τ.μ.
+ πισίνα σε οικόπεδο 400 τ.μ.
380.000 ευρώ, 2) Αγ. Μαρίνα (κοντά
στη θάλασσα) μονοκατοικία 150 τ.μ.
σε οικόπεδο 4.5 στρεμ. 240.000
ευρώ, 3) Περιβόλια κτήριο 4 διαμε-
ρισμάτων 440 τ.μ. + ημιυπόγειο 220
τ.μ. 220.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

1)16ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ (κοντά στο
Πολυτεχνείο) σε άριστη κατάσταση,
όλα ενοικιασμένα, σε οικόπεδο
1.200 τ.μ., 680.000 ευρώ, 2) Καλύβες
βίλλα κοντά στη θάλασσα επιπλω-
μένη 220τμ (για τουριστική επαγ-
γελματική εκμετάλλευση) σε
οικόπεδο 800τμ 550.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

• 1)170Τ.Μ. παλιά οικία στις Μουρ-
νιές (Κουκουναρά) 75.000 ευρώ και
παλιά οικία στις Μουρνιές 70τ.μ. σε
οικόπεδο 200τ.μ. 50.000 ευρώ, 2)
παλιά οικία στον Λυγιδέ 70 τ.μ., σε
οικόπεδο 150τ.μ. 40.000 ευρώ,
3)Αγ.Μαρίνα διαμέρισμα 150 τ.μ. με
οικόπεδο 350τ.μ. που κτίζει 85τ.μ.
85.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

• 1)18APTS μεγάλα + pool bar στο
Καλαμάκι (πάνω στη θάλασσα) μόνο
1.400.000 ευρώ και όμορο ξενοδο-
χείο 14 apts 1.000.000 ευρώ, 2) 10
apts (πάνω στη θάλασσα) Αγ.Από-
στολοι 800.000 ευρώ, 3) Αγ. Μαρίνα
(πάνω στη θάλασσα) 10 apts με-
γάλα+pool bar 1.000.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6944/ 654502*

1)258 τ.μ. οικόπεδο, κοντά στη Χο-
νολουλού, με συντελεστή δόμησης
1 τιμή 150.000 ευρώ. 2) 4.400 τ.μ. οι-
κόπεδο στο πάνω Γεράνι με ανεμ-
πόδιστη θέα θάλασσα κατάλληλο
για τουριστική επένδυση κτίζει 208
τ.μ. 95.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 57111, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

• 1)260Τ.Μ. οικόπεδο στη Ν. Χώρα
(κοντά στη θάλασσα) κτίζει 260 τ.μ.
145.000 ευρώ, 2) ΜΑΙΧ (σε ύψωμα)
500 τ.μ. κτίζει 400 τ.μ. 80.000 ευρώ,
3) Καλύβες 870 τ.μ. κτίζει 400 τ.μ.
65.000 ευρώ, 4) Καλύβες μονοκα-
τοικία 100 τ.μ. σε οικόπεδο 1.250
τ.μ. 110.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

• ΠΡΟΣΦΟΡΑ ακινήτου για
ενοικίαση. Διατίθεται ακίνητο
προς μακροχρόνια μίσθωση
στην περιοχή Περιβόλια Χανίων
στο ύψος της Γέφυρας Περιβο-
λίων, εκτάσεως 15 στρεμμάτων
περίπου. Διαθέτει πρόσβαση
από 2 δρόμους, μεγάλη πρό-
σοψη, θέα ευρυχωρία, εγγύτητα
στην πόλη. Ιδανικό για σούπερ
μάρκετ, πολυκατάστημα, βιοτε-
χνία, μεταφορική εταιρεία και
άλλες χρήσεις.
Πληρ. Τηλ. 9-12.00 και 18-21.00
6983/ 743905*

• 1)30APTS (εφαπτόμενα θάλασ-
σας) Πλατανιά-Αγ Μαρίνα με εστια-
τόρια - πισίνες κ.λπ. 2.700.000 ευρώ
και δυνατότητα επέκτασης, 2) Άγ.
Απόστολοι 24 apts + pool bar και
υπόλοιπο δόμησης 600 τ.μ.
2.200.000 ευρώ, 3) Αγία Μαρίνα -
Πλατανιάς (εφαπτόμενα θάλασσας)
22 apts + εστιατόρια 1.800.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6944/ 654502*

• 1)30ΔΩΜΑΤΙΑ (ξενοδοχείο) στο
κέντρο των Χανίων (χρίζει μικρής
ανακαίνισης) 700.000 ευρώ, 2) Παλιό
Λιμάνι κτήριο (με θέα θάλασσα) 370
τ.μ. 450.000 ευρώ, 3) Αγ. Μαρίνα
(δίπλα στη θάλασσα 6 μονοκατοι-
κίες στα μετά με πισίνα 510.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6932/ 027111*

1)378Τ.Μ. οικόπεδο κοντά στην
Ευαγγελίστρια με σ.δ. 0.6 τιμή
77.000 ευρώ, 2) 4000 τ.μ. γωνιακό οι-
κόπεδο στο Γαλατά με μεγάλες
προσόψεις και θέα θάλασσα,
150.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 57111, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

1)443Τ.Μ. οικόπεδο στο Κουμπελή
κτίζει 240 τ.μ., τιμή 80.000 ευρώ, 3)
4000 τ.μ. οικόπεδο στα Κουνουπι-
διανά με μεγάλη πρόσοψη σε
άσφαλτο θέα θάλασσα, 140.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 57111, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

• 1)5APTS στο Παλιό Λιμάνι + roof
garden 300.000 ευρώ και 5apts +
roof garden 350.000 ευρώ, 2) Παλιό
Λιμάνι 24 δωμάτια 1.250.000 ευρώ,
3) Π.Λιμάνι 160τμ κτίριο 205.000
ευρώ, 4) κέντρο 30 δωμάτια ξενο-
δοχείο (χρίζει μικρής ανακαίνισης)
700.000 ευρώ,
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6944/ 654502, 6932/
027111*

1)63T.M. 3άρι α’ ορόφου 12ετίας με
μεγάλα μπαλκόνια κοντά στον
Αγ.Νεκτάριο, με όλες τις ηλ.συ-
σκευές 87.000 ευρώ, 2)94τ.μ. και-
νούρια μαιζονέτα β’, γ’ ορόφου, στα
Λενταριανά, με 2 υπνοδωμάτια, στε-
γασμένη θέση πάρκινγκ και απο-
θήκη, 145.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 56600, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

• 1)85APTS (εφαπτόμενα θάλασ-
σας) Χανιά - Πλατανιά με πισίνες,
εστιατόρια, μαγαζιά, 7.500.000 ευρώ
2) 60 apts (εφαπτόμενα θάλασσας)
στον βόρειο άξονα με πισίνα, εστια-
τόρια και υπόλοιπο δόμησης,
7.500.000 ευρώ,  3) Βόρειο άξονα
(2ο) 140 δωμάτια + εστιατόρια
10.000.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6944/ 654502*

• 1)ΑΓ.ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ (πάνω στη θά-
λασσα) 10 apts+roof garden 400.000
ευρώ και 6 apts+roof garden 400.000
ευρώ  2) Καλαμάκι (δίπλα στη θά-
λασσα) 11 apts  μεγάλα 490.000
ευρώ, 3) Μάλεμε (πάνω στη θά-
λασσα) 10 apts+πισίνα 400.000 ευρώ
και 17 apts 510.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. www.contract-re.com,
28210/ 46076, 6944/ 654502, 6932/
027111

• 1)ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στο κέντρο με
3υ/ δ 88τμ 72.000 ευρώ (κωδ.1296),
2)2άρι διαμέρισμα στο κέντρο 45τμ
36.000 ευρώ (κωδ.1288), 3)Νεόδ-
μητη Δίχωρη γκαρσονιέρα στη Χα-
λέπα 43τμ 52.000 ευρώ (κωδ.1291),
4)3άρι διαμέρισμα στα Δικαστήρια
ημιώροφου 75.000 ευρώ (κωδ.20).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 44890, 6907/
727527, www.csm-realestate.gr*

• 1)Κ.ΔΑΡΑΤΣΟ κοντά στο πάρκο
των Αγ.Αποστόλων πωλείται οικό-
πεδο 6 στρ. σε λογική τιμή, 2) άνω
Δαράτσο1 στρ. εντός οικισμού, κτί-
ζει 400τ.μ. 165.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. kkatoufas@gmail.com,
28210/ 44455, 6976/ 434422*

• 1)ΟΙΚΟΠΕΔΑ Χαλέπα 500τμ
120.000 ευρώ (κωδ.1299), Σόδυ
767τμ με απεριόριστη θέα 110.000
ευρώ (κωδ.1298), 3)Ευκαιρία Χωρα-
φάκια 338τμ 30.000 ευρώ
(κωδ.1216), 4)Κορακιές 380τμ 70.000
ευρώ (κωδ.1270), 5)Κορακιές 5274τμ
140.000 ευρώ (κωδ.1151).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 44890, 6907/
727527, www.csm-realestate.gr*

1)ΡΕΤΙΡΕ μαιζονέτα - διαμέρισμα
4ου-5ου ορόφου στα Δικαστήρια με
3υ/ δ και μεγάλη βεράντα και πάρ-
κινγκ 170.000 ευρώ (κωδ.1301), 2)
Διαμέρισμα 1ου στα Δικαστήρια με
3υ/ δ και πάρκινγκ 140.000 ευρώ
(κωδ.1300).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 44890, 6907/
727527, www.csm-realestate.gr*

• 1)ΡΕΤΙΡΕ 110τμ στο κέντρο 3υ/ δ
επιπλωμένο 140.000 ευρώ
(κωδ.1294), 2)Δικαστήρια 3άρι 1ου
95τμ 120.000 ευρώ (κωδ.1268) και
4άρι ημιώροφου 95τμ 110.000 ευρώ
(κωδ.1267), 3) Αγ.Ιωάννης 3άρια
ημιώροφου και 2ου 95τμ 70.000 και
100.000 ευρώ (κωδ.1165,1164).
Πληρ. Τηλ. 28210/ 44890, 6907/
727527, www.csm-realestate.gr*

100Μ. από τα Δικαστήρια 98 τ.μ.
διαμέρισμα, υπερυψωμένο ισόγειο,
γωνιακό, με καθιστικό, κουζίνα, 3
υπνοδωμάτια, χώρο γραφείου, λου-
τρό, θερμοσυσσωρευτές, 105.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 56600, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

100Τ.Μ. μονοκατοικία πέτρινη ανα-
καινισμένη ημιεπιπλωμένη στον
Φουρνέ 65.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6931/ 822111*

1ΣΤΡ. αγροτεμάχιο στον Σταυρό με
πρόσοψη σε άσφαλτο, 13.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 57111, 6932/
372003, www.ktimatoemporiki.gr*

1ΣΤΡΕΜΜΑ στο χωριό Αρώνι
Ακρωτηρίου, εντός οικισμού, με
φως, νερό και απεριόριστη θέα στον
κόλπο της Σούδας και όχι μόνο.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 735094*

• 2ΑΡΙΑ α) Δικαστήρια ισόγειο 60
τ.μ. 55.000 ευρώ, β) 2άρι στο Π. Νο-
σοκομείο 47 τ.μ., α’ ορόφου, 50.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. kkatoufas@gmail.com,
28210/ 44455, 6976/ 434422*

• 4ΑΡΙΑ διαμερίσματα στα Λεντα-
ριανά: α) ρετιρέ, β) γ’ ορόφου, γ)
οροφοδιαμέρισμα β’ ορόφου με
θέση στάθμευσης και αποθήκη, δ)
ισόγειο 140τ.μ. 8ης Δεκεμβρίου, ε)
Δικαστήρια.
Πληρ. Τηλ. kkatoufas@gmail.com,
28210/ 44455, 6976/ 434422*

• LAND fo sale 1.000 sqm in Kam-
bani Akrotiriou of Chania, for 14.000
euros, about 2.000 m. from Kalatha
beach. Αγροτεμάχιο 1.000 τ.μ. 50 μ.
από τον κεντρικό δρόμο, 14.000
ευρώ, τιμή συζητήσιμη μόνο για με-
τρητά.
Πληρ. Τηλ. 6975/ 780859*

Α)ΑΝΕΜΠΟΔΙΣΤΗ θέα οικόπεδο
3.5 στρεμ. στην περιοχή Μάλεμε,
άρτιο και οικοδομήσιμο, 150.000
ευρώ, β) περιοχή Γεράνι Ξηροκάμπι,
απεριόριστη ανεμπόδιστη θέα πάνω
στο δρόμο, τιμή 100.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 311211 Μεσιτικό
γραφείο ‘Κρητών Γη’*

• ΑΓ.ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ οικόπεδο 380τ.μ.
με δόμηση 240τ.μ., σε πολύ καλό
σημείο, 50μ. από θάλασσα.
Πληρ. Τηλ. kkatoufas@gmail.com,
28210/ 44455, 6976/ 434422*

• ΑΓ.ΜΑΡΙΝΑ πωλούνται: ισόγειο
2πλοκατοικίας 113 τ.μ. με αυλή, 300
μ. περίπου κοντά στη θάλασσα
85.000 ευρώ και Αγία Μαρίνα πωλεί-
ται μονοκατοικία 120 τ.μ. σε οικό-
πεδο περίπου 5 στρέμ. με θέα
θάλασσα, 220.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 293631*

• ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ στον Ν.Χανίων, σε
φανταστικό τοπίο, επίπεδο 8.850
τ.μ. περιφραγμένο με οικία 227 τ.μ.
αποθήκη 127 τ.μ. 250 ελαιόδεντρα,
διάφορα δέντρα, πηγάδι, νερό
ΟΑΔΥΚ+πηγάδι, κατάλληλο για
εκτροφή ζώων, σαλιγκαροτροφεία
και άλλες καλλιέργειες, ηλιακές-αι-
ολικές εγκαταστάσεις, πωλείται
στην Ελλάδα 135.000 ευρώ ή σε
χώρα Αμερικής 150.000 δολάρια.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 978685, 6980/
500806*

• 3ΑΡΙ 110τ.μ. στο κέντρο της
πόλης, επί της Καραϊσκάκη 49
(δίπλα στο Δημαρχείο), πωλεί-
ται, με 2 υπνοδωμάτια, ενιαίο
χώρος σαλόνι-τραπεζαρία, κου-
ζίνα, με πλήρη εξοπλισμό (σα-
λόνι - τραπεζαρία, ηλεκτρικές
συσκευές, πλήρως ανακαινι-
σμένα), με θέρμανση και κλιμα-
τιστικό.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 055059*

• ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 2.430 τ.μ. κτίζει
200 τ.μ. στο Γεράνι, εκτός ορίων οι-
κισμού Γερανίου (λιγότερο από
100μ. από παλαιά εθνική). Τιμή ευ-
καιρίας 70.000 ευρώ, συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 928747, 28210/
52063*

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 1 στρ. στο 6ο χλμ.
Χανίων Ομαλού απέναντι από τον
ΟΑΔΥΚ με πρόσοψη 13 μ. στο κεν-
τρικό δρόμο, 15.000 ευρώ όλα πλη-
ρωμένα.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 116406*

• ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ Βατόλακκος
1.400 τ.μ. περιφραγμένο, με συκιές,
ροδακινιές, αμπέλια, στάβλο, δεξα-
μενές, με ρεύμα, 30.000 ευρώ,
β)Αγιά αγοτεμάχιο 4.600τ.μ. κοντά
σε άσφαλτο, δομ.200, με 100 ελιές,
60.000 ευρώ γ) Κουφός 4 στρέμματα
με 200 πορτοκαλιές πάνω σε
ασφαλτο τιμή 45.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 334890, δείτε τα
www.vasilispaterakis.gr*

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 5.730 τ.μ. στην
Κουντούρα στη θέση Βιτσιλιά, 300
μ. περίπου από τον κεντρικό δρόμο
Κουντούρας - Σκλαβοπούλας, επι-
κλινές, με 4 παλιά ελαιόδεντρα, πε-
ριφραγμένο, με πρόσοψη σε
αγροτικό δρόμο 110 μ. και με τοπο-
γραφικό.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 222628*

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ αν θέλετε να αγο-
ράσετε ελιές, ευκαιρία, ελάτε στη
Σπηλιά Κολυμβαρίου να τις δείτε
και μετά συζητάμε και αποφασίζετε.
Περιοχή ημιορεινή, τοπογραφικό,
νερό, δρόμος αγροτικός. Τιμή
18.000 ευρώ. Επίσης 80 ελαιόδεν-
τρα 10.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 636865*

• ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 1.357 τ.μ. με 18
ελαιόδεντρα, στη θέση Φραγγός
Χωραφακίων, περιφραγμένο (κοντά
ρεύμα και νερό ΟΑΔΥΚ), με δικό
του αγροτικό δρόμο, 200 μ. από τον
κεντρικό δρόμο Χωραφάκια - Σταυ-
ρός (η καλύτερη γη στο Ακρωτήρι).
Τίτλοι καθαροί. Τιμή 21.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 632814

• ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ Χανίων 1.5 χλμ.
από την είσοδο του αερολιμένα,
στον κεντρικό δρόμο για Μουζουρά
ενοικιάζεται ή πωλείται αγροτεμά-
χιο 5 στρεμ. ολόκληρο ή τμηματικά
για πάρκινγκ, rent a car ή γραφείο ή
εστιατόριο.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 291450 κ. Μανώ-
λης*

• ΑΘΗΝΑ πωλείται 2χωρη γκαρσο-
νιέρα 38 τ.μ. με τα βασικά έπιπλα, a/
c και αυλή, στους Αμπελόκηπους,
κοντά στο μετρό Πανόρμου και στις
ιατρικές σχολές. Τιμή ευκαιρίας
20.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 774004*

• ΑΘΗΝΑ περιοχή Αγίου Μελετίου
πωλείται διαμέρισμα 75 τ.μ. με με-
γάλη αυλή, σε τιμή σούπερ προ-
σφοράς, λόγω ανάγκης, 23.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 688386, 6983/
792846*

• ΑΛΙΚΙΑΝΟΣ α)οικόπεδο 420τ.μ.
δόμηση 240τ.μ., 30.000 ευρώ, β)Αλι-
κιανός 1στρ. 16.000 ευρώ, γ)Αλικια-
νός μαιζονέτα 110τ.μ. παλιά, 42.000
ευρώ, ε) Αλικανός 160 πορτοκαλιές
σε 3.300 τ.μ. τιμή 40.000 ευρώ, στ)
Τσικαλαριά οικόπεδο 2στρ. θέα θά-
λασσα 105.000 ευρώ και ζ) Αλικιανός
250 πορτοκαλιές σε 5.700 τ.μ. τιμή
70.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 334890,  δείτε τα
στο www.vasilispaterakis.gr*

• ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ άμεσα την
πώληση ή αξιοποίηση του ακινήτου
σας, οικοπέδου - αγροτεμαχίου, πε-
δινό - ορεινό ή παραθαλάσσιο, σας
εντάσσουμε στον αναπτυξιακό
νόμο ή στο Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης, με σοβαρές προοπτι-
κές.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 901414*
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ΑΠΟ ιδιώτη πωλούνται δύο κατοι-
κίες ισογείου και α’ όροφου εντός
οικοπέδου περιοχή Σούδας πάνω
στη Λεωφόρο. Τίτλοι καθαροί.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 873586*

ΑΠΟ Νορβηγό πελάτη μας ζητείται
για άμεση αγορά μονοκατοικία
στις περιοχές Δαράτσο, Γαλατάς,
Καλαμάκι, Κάτω Σταλός.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 56600, 6932/
372003*

ΑΠΟ ιδιώτη πωλούνται λόγω αλλα-
γής τόπου διαμονής τα κάτωθι ακί-
νητα: α) διαμέρισμα 96 τ.μ. στον
Καλαθά Ακρωτηρίου με τζάκι, μάρ-
μαρα Καβάλας, ξύλο όρεγκον, με-
γάλο μπαλκόνι, φανταστική θέα
θάλασσα 90.000 ευρώ, β) παραδο-
σιακή μονοκατοκία (κατοικήσιμη)
στο Ξηροστέρνι Αποκορώνου, 5
χλμ. από τη θάλασσα, 75 τ.μ. με
κουζίνα, εξωτερικό wc, σαλόνι, κα-
θιστικό, εσωτερική ξύλινη σκάλα,
οντά με ταράτσα, θέα θάλασσα -
Λευκά Όρη, εντός οικοπέδου με
έταιρο ακίνητο (παλαιό μεγάλο
στάβλο) δυνατότητα κατασκευής
ξενώνα, αυλή με εξώστη, εξωτε-
ρικό παραδοσιακό φούρνο, 70.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 086255*

• ΑΠΟ ιδώτη πωλούνται 300 ελαι-
όδεντρα στην Κίσαμο (Τοπόλια)
και 4άρι στο πανελληνιο σε άριστη
κατάσταση 100τμ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 565622*

• ΓΑΛΑΤΑΣ πωλείται χωράφι με
ελιές, 1.200 τ.μ. περιφραγμένο, με
μεγάλο κοτέτσι και οπωροφόρα
δέντρα.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 426045 What’s
up, 6949/ 746267 Vodafone*

• ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ στον β’ όροφο,
κοντά στο ρολόι, οδός Κ. Παλαμά,
πλήρως ανακαινισμένη πριν 1
χρόνο από σωληνώσεις μέχρι και
σπατουλαριστούς τοίχους, πολυ-
τελέστατη, με όλο τον ηλεκτρικό
και οικιακό εξοπλισμό, ενοικια-
σμένο 350 ευρώ, πωλείται 60.000
ευρώ. Παρακαλώ μόνο σοβαρές
προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 261247, 6992/
624928*

• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 55 τ.μ. πολυτελούς
κατασκευής, μισθωμένο ιατρείο,
με μηνιαίο μίσθωμα 300 ευρώ, Μυ-
λωνογιάννη και Κριάρη, γωνιακό,
2ου ορόφου, 94.000 ευρώ. Β) Σκι-
νές αγροτεμάχιο με 100 πορτοκα-
λιές περίπου 1800 τ.μ. τιμή 20.000
ευρώ
Πληρ. Τηλ.
www.vasilispaterakis.gr, 6932/
334890*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 42 τ.μ. με 2 υπνοδω-
μάτια, 1 μπάνιο, ηλιακό, αυτόνομη,
με 2 μεγάλες βεράντες, πάρκινγκ,
μεταξύ Κισάμου και Αγ. Νεκταρίου,
σε καινούριο δρόμο, 73.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 035510, www.cre-
tanhomes.gr*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στο κέντρο (γκαρσο-
νιέρα - studio) σε άριστη κατά-
σταση. Τιμή 65.000 ευρώ. Δεκτοί
και μεσίτες.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 90618, 6994/
558506*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ από κατασκευα-
στική εταιρεία σε νεοανεγειρό-
μενη πολυκατοικία πολυτελούς
κατασκευής, 3άρια, 4άρια, στην
οδό Οδυσ. Ελύτη.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 27860, 6932/
274215*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: Κουμ Καπί δυο
2άρια 8 ετών με ενοίκιο 600 ευρώ,
μαζί 120.000 ευρώ, Κουμ Καπί 4άρι
97 τ.μ. 69.000 ευρώ, Λενταριανά
μαιζονέτα καινούργια 92 τ.μ.
142.000 ευρώ, Παχιανά ρετιρέ 9
ετών 60 Τ.Μ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: Καλαθάς ισόγειο
115 τ.μ. με κήπο, αποθήκη και πάρ-
κινγκ και οικόπεδο 250 τ.μ. 99.000
ευρώ, Κουμπές οροφοδιαμέρισμα
182 τ.μ. α’ ορόφου με πάρκινγκ και
αποθήκη, 180.000 ευρώ, Κουμπές
4 διαμερίσματα 85 τ.μ., 85 τ.μ., 75
τ.μ. και 182 τ.μ. με εισόδημα 1.500
ευρώ, όλα μαζί 400.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ πανέμορφο κτήμα
1.400 τ.μ. 3 λεπτά από τον Πλα-
τανιά, 12 λεπτά από τα Χανιά με
οικία 55 τ.μ. και ξενώνα 25 τ.μ.,
αποθήκη, 22 μεγάλες ελιές, με
απίστευτη θετική ενέργεια. Για
ξεχωριστούς ανθρώπους, μερα-
κλήδες, 140.000 ευρώ, με νέα
φωτοβοτλαϊκή εγκατάσταση,
χωρίς λογαριασμούς ΔΕΗ.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 720919, http:/ /
chaniahome-com.webnode.gr/ *

• ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ρετιρέ διαμέρι-
σμα 130 τ.μ. με θέση στάθμευ-
σης, 170.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

• ΔΙΠΛΟΚΑΤΟΙΚΙΑ παλαιά στη
Χαλέπα με πολλούς βοηθητι-
κούς χώρους, όλοι νόμιμοι, με
συμβόλαια καθαρά από μεσίτη.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 673819*

ΕΛΙΕΣ 45 ρίζες Μάλεμε 25.000
ευρώ, 33 ρίζες Μάλεμε 25.000
ευρώ, 500 ρίζες και άνω, 300.000
ευρώ, 45 Βρύσες ρίζες, σε τιμή
ευκαιρίας, 33 ρίζες Πολεμάρχι
10.000 ευρώ. Επίσης 1 στρ. πε-
ριοχή Ταυρωνίτη, μη άρτιο και
οικοδομήσιμο, 12.000 ευρώ και 4
στρ. πορτοκαλιές Βρύσες
30.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. μεσιτικό γραφείο,
6970/ 311211*

• ΕΥΚΑΙΡΙΑ ρετιρέ οροφοδιαμέ-
ρισμα 3άρι στον Άγιο Ματθαίο
110τ.μ.+ 65τ.μ. βεράντα με κα-
ταπληκτική θέα, ανεξάρτητο,
ευάερο, ευήλιο, με δικό του
αέρα, αυτόνομη θέρμανση,
ηλιακό, αποθήκη, άνετο πάρ-
κινγκ, 3 χλμ. από το κέντρο, τιμή
συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6933/ 180149*

• ΕΥΚΑΙΡΙΑ: πωλείται ή ανταλ-
λάσσεται ανεξάρτητο μικρό δια-
μέρισμα (ενοικιασμένο) 1ου
ορόφου, αγορασμένο το 2009,
στην τιμή των 80.000 ευρώ, στην
περιοχή Κουμπελή, με θέα θά-
λασσα, με αντίστοιχο οικόπεδο
ίσης αξίας ή μεγαλύτερης και
δίνεται η διαφορά.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 307036*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά καινούργια
μονοκατοικία, μέσα στην πόλη,
και σε κοντινές περιοχές (μέχρι
5 χλμ.).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 189737*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά αγροτε-
μάχιο περίπου 1 στρέμμα, για
κήπο, εντός πόλης των Χανίων ή
περιμετρικά κοντά στην πόλη.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 273993*

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για άμεση αγορά μο-
νοκατοικία στα πέριξ της πόλης
των Χανίων (έως 5 χλμ. περίπου)
50-70 τ.μ. με αυλή, σε καλή κα-
τάσταση και με καθαρούς τίτ-
λους ιδιοκτησίας.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 798572*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ακίνητα στην
Παλιά Πόλη των Χανίων και
εντός πολέως Χανίων, προς
ενοικίαση και πώληση, σε οποι-
αδήποτε κατάσταση και αν
είναι.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

• ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για αγορά αγρο-
τεμάχια και μεγάλες εκτάσεις,
περιοχή Ν.Χανίων και Ν.Ρεθύ-
μνης.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ακίνητα στην Παλιά
Πόλη και ξενοδοχεία για άμεση
αγορά.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

• ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ διαμέρισμα κοντά
στα Δικαστήρια, πρωτοκατοί-
κητο, άριστης κατασκευής, ρε-
τιρέ, 120 τ.μ. καθαρά, με 2
μεγάλα υπνοδωμάτια, 2 πάρ-
κινγκ, αποθήκη 10 τ.μ., πολύ με-
γάλη βεράντα με κυκλική
πανοραμική θέα Χανιά και θά-
λασσα, σε τιμή ‘κρίσης’ μόνο
195.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 46655, 6948/
107851*

• ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά οικία ή οι-
κόπεδο στην περιοχή από Κα-
λαθά έως Σταυρό, εφαπτόμενη
στη θάλασσα.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 311306*

ΚΕΡΑ (Αλμυρίδα) πωλείται προ-
νομιούχα έκταση 6.300 τ.μ. με
πανοραμική θέα σε ολόκληρο
τον κόλπο της Σούδας, με ανεμ-
πόδιστη θέα και σε όλη την ευ-
ρύτερη περιοχή, με νερό, ρεύμα,
μόνο 190.000 ευρώ, και με ευκο-
λίες πληρωμής, 60.000 προκατα-
βολή και 3.000 το μήνα.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 157029, 6944/
463470*

• ΚΟΝΤΟΜΑΡΙ Δ. Πλατανιά (πε-
ριοχή Γερανιώτικα) αγροτεμά-
χιο 4.6 στρεμ. με 94
ελαιόδεντρα, δίπλα στον οικι-
σμό, σε αγροτικό δρόμο, κτίζει
212 τ.μ. Διαθέσιμο τοπογραφικό
σχέδιο. Τιμή 75.000 ευρώ, συζη-
τήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 210/ 4813061, 6971/
962553

• ΚΟΡΑΚΙΕΣ (οδός Αριστοτέ-
λους) επί του κεντρικού δρόμου
οικόπεδο 670 τ.μ. κτίζει 245 τ.μ.
επικλινές, με απεριόριστη θέα
200 μ. από το ‘Ολύμπιον’, με βε-
βαίωση αρτιότητας και οικοδο-
μησιμότητας. Τιμή 70.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 236376*

ΛΕΝΤΑΡΙΑΝΑ οροφοδιαμέρισμα
82 τ.μ. 1ου ορόφου, ανακαινι-
σμένο, με κήπο, 87.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΛΟΥΤΡΑΚΙ Κορινθίας, κοντά στο
καζίνο, κεντρικό δρόμο, κοντά
θάλασσα, ακίνητο 220 τ.μ. και-
νούριο, σε οικόπεδο 1 στρέμ.,
εντός οικισμού και σχεδίου πό-
λεως, με δυνατότητα να κτι-
στούν επιπλέον 2 όροφοι από
πάνω. Γίνεται και ανταλλαγή με
ακίνητο στα Χανιά.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 070321 απογ.
ώρες μετά τις 3 μ.μ.*

• ΜΑΙΖΟΝΕΤΑ 90τ.μ. σε οικό-
πεδο 76τ.μ. στα Περβόλια Κυδω-
νίας (Μπουτσουνάρια Γαρίπα,).
Απεριόριστη θέα κάμπο Περιβο-
λίων και Χανίων. Ισόγειο: κου-
ζίνα -γκαράζ -αποθήκη, 1ος
όροφος κρεβατοκάμαρα, λου-
τρό, καθιστικό, μπαλκόνι 10 τ.μ.,
2ος όροφος κρεβατοκάμαρα,
λουτρό, βεράντα 23 τ.μ.  60.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 004928233496 κ. Δη-
μήτρης καθημερινά 20.00 -
23.00*

ΜΟΔΙ μαιζονέτα με θέα, πολυ-
τελούς κατασκευής, 133 τ.μ. και
110 τ.μ. υπόγειο, με 3 υπνοδω-
μάτια και 2 μπάνια, σε οικόπεδο
500 τ.μ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 27860, 6932/
274215*

ΜΟΝΑΔΙΚΟ στο είδος του, ψη-
λοτάβανο προσεγμένο κτήριο
160 τ.μ. πλήρως ανακαινισμένο,
στη περιοχή Σούδας. Συνδυάζει
επαγγελματικό χώρο+σπίτι.
Διαμπερές τζάκι (σε σαλόνι+ερ-
γαστήριο) μπάνιο, wc, κουζίνα,
μεγάλο υπνοδωμάτιο με τζάκι+
μεγάλη ντουλάπα, a/ c, άπλετος
χώρος parking. Ιδανικό για καλ-
λιτέχνες, χειρονάκτες, εται-
ρείες, βιοτεχνίες κ.α. στη
περιοχή Σούδας. Τιμή λογική.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 558168*

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ: Νέα Χώρα 98
τ.μ. ισόγειο + 98 τ.μ. 1ος όροφος
σε οικόπεδο 265 τ.μ. με σ.δ. 2
ενοικιασμένη 570 ευρώ, 155.000
ευρώ. Παχιανά 100 τ.μ. 105.000
ευρώ. Πασακάκι 100 τ.μ. 128.000
ευρώ. Ταυρωνίτης 70 τ.μ. 98.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΜΥΛΩΝΙΑΝΑ 4.350 τ.μ. πίσω
από την εκκλησία του Αγίου
Πνεύματος, οικοδομήσιμα, με
77 ελιές.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 780600, 28210/
31365*

• ΝΩΠΗΓΕΙΑ Κισάμου οικόπεδο
εντός οικισμού άρτιο και οικο-
δομήσιμο, 470 τ.μ. κτίζει 240 τ.μ.
55.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 311211, μεσι-
τικό γραφείο ‘Κρητών Γη’*

• ΟΙΚΙΑ 155 τ.μ. σε 400 τ.μ. οι-
κόπεδο, κατοικήσιμη, πετρόκτι-
στη, 15 χλμ. από την
Παλαιόχωρα, κατάλληλη για
αγροτουρισμό, ενοικιαζόμενη
κατοικία κ.ά. Τιμή 49.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6987/ 220499, 28220/
51058*

ΜΕΓΑΛΑ Χωράφια οικισμός Ζα-
χαριάς οικόπεδο 962 τ.μ. άρτιο
και οικοδομήσιμο, εντός οικι-
σμού, με πανοραμική θέα, περι-
φραγμένο, κτίζει μέχρι 400 τ.μ.
για οικία και επαγγελματική
στέγη μέχρι 650 τ.μ. Ιδιώτης.
Τιμή 110.000 ευρώ. Megala Cho-
rafia-Zaharias: plot for sale with
incredible sea and mountain
views, 962 sqm the built up area
for a residential house in 400
sqm. Price 110.000 euros.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 495780*

ΟΙΚΙΑ ρετιρέ κατασκευής 1981,
β’ ορόφου, 128 τ.μ. 2υπν/ τια, 2
λουτρά, με βεράντα 50 τ.μ. και
γκαρσονιέρα ημιυπόγεια 25 τ.μ.
και ο αέρας του κτρίου 40 τ.μ.
πωλούνται στην οδό Εφ. Πολεμι-
στών 62Α. Τιμή 170.000 ευρώ όλα
μαζί.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 324799*

ΟΙΚΟΠΕΔΑ Κολυμπάρι 2.300 τ.μ.
62.000 ευρώ, Ραβδούχα 3.300 τ.μ.
με θέα 110.000 ευρώ, Ραβδούχα
900 τ.μ. κτίζει 400 τ.μ. με θέα
65.000 ευρώ, Νοπήγια 6.500 τ.μ.
με θέα, Μάλεμε 2.000 τ.μ. κοντά
στη θάλασσα κτίζει 400 τ.μ. για
κατοικίες και 1.100 τ.μ. για ξενο-
δοχείο 150.000 ευρώ, Καστέλι
θέση Καμάρα 560 τ.μ. με σ.δ. 0.8
με θέα θάλασσα, 48.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΟΙΚΟΠΕΔΑ: Κουμπές 210 τ.μ.
κτίζει 170 τ.μ. 35.000 ευρώ, Νε-
ροκούρου 2.000 τ.μ. με θέα, Κου-
νουπιδιανά 650 τ.μ. 58.000 ευρώ,
Κουνουπιδιανά 1.000 τ.μ. 115.000
ευρώ, Χαλέπα 140 τ.μ. κτίζει 140
τ.μ. 40.000 ευρώ, Μόντε Βάρδια
4.000 τ.μ. με θέα, Χαλέπα 460 τ.μ.
800 τ.μ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Ακρωτήρι, πε-
ριοχή Αργουλιδές, 500 τ.μ. κτίζει
200 τ.μ. με θέα, 43.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 547083*

ΟΙΚΟΠΕΔΟ εντός οικισμού στα
Χωραφάκια Ακρωτηρίου 1.258
τ.μ. στον κεντρικό δρόμο προς
Σταυρό, 45.000 ευρώ και 10
στρέμ. εκτός οικισμού αποχαρα-
κτηρισμένα, μαζεμένα, 100.000
ευρώ. Αποκλείονται μεσίτες.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 393015, 6938/
994364*

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στις Καλύβες, 870
τ.μ., εντός σχεδίου, κτίζει 350
τ.μ. με θέα θάλασσα, 90.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην Αγιά, εντός οι-
κισμού, 2 στρεμ. κτίζει 200
τ.μ.Τιμή 30.000 ευρώ απο 35.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 737589*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ 2.800 τ.μ. στην οδό
Ελευθερίας στο τέρμα, πριν τη
γέφυρα 30 μ., κτίζει 200 τ.μ. οικία
ή 400 τ.μ. μαγαζί, 150.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 51194 εκτός
Κυριακή και Δευτέρας*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ 5.000 τ.μ. (τα 100
τ.μ. εντός οικισμού) 20 χλμ. από
το Έλος Κισάμου, με 73 υπεραι-
ωνόβια ελαιόδεντρα, πιστοποι-
ημένης βιολογικής καλλιέργειας
20 ετών, κλαδεμένα, παραγω-
γικά, κατάλληλα για επιδοτού-
μενα προγράμματα,
οικοτουρισμό, οικοαρχιτεκτο-
νική, εμπόριο βιολογικού ελαι-
ολάδου κ.α. Τιμή 120.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28220/ 51058, 6980/
535990*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ 480 τ.μ. επί της
εθνικής οδού, στο ύψος Νερο-
κούρου, με ρεύμα και νερό,
45.000 ευρώ, Μ. Αλεξάνδρου 40.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 148247*

ΟΙΚΟΠΕΔΟ εντός οικισμού στη
Χρυσοσκαλίτισσα (Ελαφονήσι)
830 τ.μ. κτίζει έως 400 τ.μ., 35.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 363300*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ πωλείται στα Πα-
χιανά, 286 τ.μ. καθαρά, με δό-
μηση 224 τ.μ., 170 τ.μ. κάλυψη,
90.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 798325*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ στα Κουνουπι-
διανά, εντός οικισμού.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 176446 απογ.
ώρες*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Χορδάκι Ακρω-
τηρίου μέσα στο χωριό 503 τ.μ.
εντός σχεδίου κτίζει 240 τ.μ. και
200 τ.μ. υπόγειο με 30 μ. πρό-
σοψη σε άσφαλτο με θέα θά-
λασσα, σε τιμή ‘κρίσης’ μόνο
24.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 46655, 6948/
107851*

ΟΙΚΙΑ ρετιρέ κατασκευής 1981,
β’ ορόφου, 128 τ.μ. 2υπν/ τια, 2
λουτρά, με βεράντα 50 τ.μ. και
γκαρσονιέρα ημιυπόγεια 25 τ.μ.
και ο αέρας του κτρίου 40 τ.μ.
πωλούνται στην οδό Εφ. Πολεμι-
στών 62Α. Τιμή 170.000 ευρώ όλα
μαζί.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 324799*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ άρτιο και οικοδο-
μήσιμο στην περιοχή Άνω Χαλέ-
πας, 500 τ.μ., γίνονται και
ευκολίες, μπορεί να γίνει ανταλ-
λαγή και με διαμέρισμα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 46128, 6978/
889478*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ στα Κουνουπι-
διανά, με βεβαίωση αρτιότητας
από τη πολεοδομία σε τιμή ευ-
καιρίας, 1.000 τ.μ. με δόμηση 400
τ.μ. και ανεμπόδιστη θέα (κάμπο
και θάλασσα).Τίτλοι καθαροί.
Ιδιώτης. Τιμή 65.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 989979*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ 4 στρεμ. στην Αλ-
μυρίδα Αποκορώνου, πάνω σε
δρόμο, άρτιο και οικοδομήσιμο,
κτίζει 200 τ.μ. με πανοραμική θέα
και με κάποιες ελιές, πωλείται σε
τιμή ευκαρίας.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 686665*

• ΟΙΚΟΠΕΔΟ στον Βλητέ, 300
τ.μ., 2 προσόψεων, άρτιο και οι-
κοδομήσιμο (κτίζει 240 τ.μ.), σε
ύψωμα, με εξαιρετική θέα, περί-
που 300 μ. από τη θάλασσα.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 940055*

• Π.ΠΟΛΗ α) πανσιόν 5 δωματίων,
με roof garden στην ταράτσα, β)
ισόγειο 85τμ 70.000 ευρώ, γ)
οδός Μίνωος 2ώροφο κτίσμα
80.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

• ΠΑΛΙΑ πέτρινη οικία 120 τ.μ.
(χρήζει ανακαίνισης) σε οικόπεδο
200 τ.μ. στον Βαφέ Αποκορώνου,
50.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 937325*

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ οικισμός απο-
τελούμενος από 8 βίλλες συνολι-
κών τετραγωνικών 720 τ.μ. με
μεγάλη κεντρική πισίνα 80 τ.μ.
πάνω σε λόφο στην Κίσαμο, 4
χλμ. από τη θάλασσα, σε 16.000
τ.μ. έκταση με ελιές και κήπους.
Έχει άδεια ΕΟΤ και είναι γεμάτο
όλο το καλοκαίρι. Τιμή 1.100.000
ευρώ (συζητήσιμη). Αποκλείονται
μεσίτες.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 239591 κος Αν-
δρέας*

• ΠΑΡΗΓΟΡΙΑ πλησίον γηπέδου,
οικόπεδο 400 τ.μ. (μη οικοδομή-
σιμο), κατάλληλο για κήπο, επαγ-
γελματική ενοικίαση τοποθέτηση
ξυλείας, τελική τιμή 11.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 236376*

• ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ έναντι ‘Πορτοκάλι’
και παραπλεύρως τεχνικής εται-
ρείας ‘Αρχων’ πωλείται 1
στρέμμα αρδεύσιμο με πορτοκα-
λιές, 11.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 698391*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ χαλέπα στην Καλυ-
βιανή Γραμβούσας Κισάμου, πε-
ρίπου 14 στρέμματα, με θέα τον
κόλπο της Κισάμου, πάνω από το
ξενοδοχείο Balos Beach Hotel.
Πληρ. Τηλ. 6934/ 963909*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Σταυρού
αγροτεμάχιο 1 στρέμ., 15.000
ευρώ, με συμβόλαια, μη δασικό,
με έγκριση Δασαρχείου.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 556605*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά ισόγειος κατοι-
κία συνολικής έκτασης οικοπέ-
δου 110 τ.μ. με σ.δ. 2. Το ακίνητο
έχει 2 προσόψεις επί των οδών
Θεοδωρομανώλη 13 και Καστα-
νάκη Αντωνούσας Κουμ Καπί.
Τιμή 40.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 689712 κ. Αντώ-
νης*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Καλάμι Αποκορώνου
σε 2ώροφο κτηρίο αντισεισμικής
κατασκεύης διαμέρισμα 80τμ με
2 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια, καθι-
στικό, κουζίνα, αυτ. θέρμανση
πάρκινγκ. Βεράντες ολόγυρα μο-
ναδική θέα στον κόλπο της Σού-
δας αμφιθεατρική, 200μ από
θάλασσα. Μέσα σε φυσικής κα-
λονής έκταση, 5στρ. Τιμή 110.000
ευρώ συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 210/ 8950300, 6972/
294679*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Τσικαλαριά αγρο-
τεμάχιο 1.140 τ.μ. κοντά στην
εθνική, 200 μ. από αυτήν.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 201551*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ελιές στη θέση Ξε-
ριζάμπελα. Επίσης ελιές στη
θέση Ασπρα Νερά οικόπεδο οικο-
δομήσιμο στις Στέρνες, στο
δρόμο προς Μαράθι με ελιές.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 740194*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 65 πορτοκαλιές
μέρλιν ποτιστικές με δρόμο 300
μ. από τη διασταύρωση Βρύσες -
Πατελάρι του Δήμου Πλατανιά.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 285038*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 7 στρέμματα στη
θέση Βαντές, δίπλα στον κεν-
τρικό δρόμο προς Κεραμειά.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 113334, 28210/
55098 κ. Κυπρέου*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 μονοκατοικίες,
παραδοσιακές, πετρόκτιστες, η
μια 280 τ.μ. σε 480 τ.μ. οικόπεδο
280.000 ευρώ, αναπαλαιωμένη,
σε 6 ενοικιαζόμενα δωμάτια και η
άλλη σε απόσταση 10 μ. 237 τ.μ.
παλιό πετρόκτιστο παραδοσιακό
ελαιοτριβείο, ισόγειο, 137 τ.μ. με
μια μυλόπετρα και 3 καμάρες,
όροφος 100 τ.μ. με 8 τοξωτά πα-
ράθυρα και 4 φεγγίτες που περι-
βάλλονται από 5 στρεμ.
βιολογικής καλλιέργειας ελαι-
όδεντρα, ειδικά για νέους αγρό-
τες, με ευρωπαϊκά προγράμματα
ΕΣΠΑ, Leader, ΟΠΑΧ, Ακαδη-
μαϊκό τουρισμό, ιατρικό, μου-
σείο, μεταποίηση, αγροτουρισμό,
για δήμο και περιφέρεια. Πω-
λούνται και μεμονωμένα.
Πληρ. Τηλ. 28220/ 51058, 6980/
535990*

• ΤΑΜΠΑΚΑΡΙΑ α) ακίνητο 140
τ.μ., αρχική τιμή 180.000 ευρώ, β)
ακίνητο 670 τ.μ. πάνω στη θά-
λασσα, γ) οικόπεδο 500τ.μ. με
θέα θάλασσα.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

ΧΑΛΕΠΑ: διαμέρισμα 48 τ.μ. με
βεράντα 25 τ.μ. και ανεμπόδιστη
θέα σε Χανιά και θάλασσα, με αυ-
τόνομη θέρμανση, a/ c, ηλιακό,
40.000 ευρώ, κάτω από το ‘Royal
Sun’.
Πληρ. Τηλ. www.cretenow.com,
6934/ 262774*

ΧΑΝΙΑ οδός Αγαθ. Νινολάκη, οι-
κόπεδο 471 τ.μ. με σ.δ. 1, από-
σταση από το κέντρο της πόλης
και την αγορά 650 μ. Τιμή 200.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 442740*

• ΧΡ.ΑΚΤΗ οικόπεδο 2.200τ.μ, β)
Χρ.Ακτή 450τ.μ. κτίζει 240τ.μ., γ)
κάτω Δαράτσο-Αγ.Απόστολοι
6,5στρ, δ) Δαράτσο 1300τ.μ., κτί-
ζει 400τ.μ. 115.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

• ΓΡΑΦΕΙΟ 25τ.μ. στο εμπορικό
κέντρο Σφακίων, πωλείται 25.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

ΕΠΙΚΕΡΔΗΣ επιχείρηση λόγω
συνταξιοδότησης, καφέ σνακ
μπαρ Χάληδων και Μπαλαντίνου
γωνία, 270 τ.μ. περίπου, τιμή λο-
γική της εποχής.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 95770*

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ πωλείται πολύ
κοντά στο κέντρο της πόλης, σε
πολύ χαμηλή τιμή, λόγω αναχώ-
ρησης, σε πολύ πυκνοκατοικη-
μένη γειτονιά, με  πολύ χαμηλό
ενοίκιο. Μόνο σοβαρές προτά-
σεις.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 532650*

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ψητοπωλείου εν
λειτουργία πωλείται κοντά στο
κέντρο της πόλης για προσωπι-
κούς λόγους. Πολύ καλή φήμη,
με έτοιμο πελατολόγιο. Τιμή
προσιτή και συζητήσιμη. Μόνο
σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6937/ 245449*

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ πωλείται υγειονομι-
κού ενδιαφέροντος και διάθεσης
πρόχειρου γεύματος - καφετέρια
-sport cafe, εν λειτουργία, πλή-
ρως εξοπλισμένη, για πολλαπλές
χρήσεις, σε κομβικό σημείο, με
πολύ χαμηλό ενοίκιο. Έχει ιδιω-
τικό πάρκινγκ. Τιμή ευκαιρίας.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 231040*

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ πιτσαρία - εστιατό-
ριο στην Αγία Μαρίνα, σε τιμή ευ-
καιρίας.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 805601*
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• ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ σουβλατζίδικου
σε λειτουργία, σε καλό σημείο,
με χαμηλό ενοίκιο, λόγω φόρτου
εργασίας, 6 χρόνια λειτουργίας,
τιμή 15.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 502766*

ΚΑΝΤΙΝΑ περιοχή Μαράθι σε
πολύ καλό μέρος λόγω υγείας.
Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 740194*

ΚΕΝΤΡΟ γραφείο γ’ ορόφου,
προσόψεως, τρίχωρο, 75.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΜΑΓΑΖΙ Σούδα 440 τ.μ. σε οικό-
πεδο 3 στρεμ. τιμή πολύ καλή.
Κέντρο 33 τ.μ. 80.000 ευρώ. Κι-
σάμου 87 τ.μ. 185.000 ευρώ. Σκα-
λίδη 330 τ.μ. με ενοίκιο 2.000
ευρώ 480.000 ευρώ. Σούδα κεν-
τρικό μαγαζί 100τ.μ. με διαμέρι-
σμα 100τ.μ., προσφορά 120.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: Πλατανιάς 38 δω-
μάτια, Πλατανιάς 16 δωμάτια,
Αγία Μαρίνα 24 δωμάτια, Γεράνι
10 δωμάτια, Πλατανιάς 31 δωμά-
τια, Άγιοι Απόστολοι 6 δωμάτια,
Άγιοι Απόστολοι 15 δωμάτια,
Παλιό Λιμάνι 5 δωμάτια, Ν. Χα-
νίων 210 δωμάτια, Ρόδος 85 δω-
μάτια 2.750.000 ευρώ, Ρόδος 33
δωμάτια 1.200.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 098232, 28210/
94425, 28210/ 96440, www.olym-
pos-re.com*

• Π.ΛΙΜΑΝΙ Χανίων, πωλείται επι-
χείρηση εστίασης.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ οικισμός απο-
τελούμενος από 8 βίλλες συνολι-
κών τετραγωνικών 720 τ.μ. με
μεγάλη κεντρική πισίνα 80 τ.μ.
πάνω σε λόφο στην Κίσαμο, 4
χλμ. από τη θάλασσα, σε 16.000
τ.μ. έκταση με ελιές και κήπους.
Έχει άδεια ΕΟΤ και είναι γεμάτο
όλο το καλοκαίρι. Τιμή 1.100.000
ευρώ (συζητήσιμη). Αποκλείονται
μεσίτες.
Πληρ. Τηλ. κα Παναγιώτου,
6977/ 581758*

• ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ πωλείται σε κεν-
τρικό σημείο, πολύ κοντά στη
Δημοτική Αγορά των Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 698163*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ α)κατάστημα αυτό-
νομο 70τ.μ., σε τουριστικό
δρόμο, φλατ, β) επαγγελματικό
ακίνητο σε τουριστικό δρόμο
180τ.μ, γ) 160τ.μ. ισόγειο στη
Π.Πόλη.
Πληρ. Τηλ.
kkatoufas@gmail.com, 28210/
44455, 6976/ 434422*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί μαζικής εστία-
σης υγειονομικού ενδιαφέρον-
τος, σε κεντρικό και
αναπτυσσόμενο δρόμο Χανίων.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 106577*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω συνταξιοδότη-
σης εξοπλισμός φροντιστηρίου:
(διαδραστικός πίνακας 5 H/ Y κυ-
κλού κυκλώματος, 1 εκτυπωτής
κ.λπ.).
Πληρ. Τηλ. 6972/ 509792, 28210/
69647, 6971/ 840142*

• ΣΟΥΔΑ κόμβος γωνιακό cafe
υπερλούξ με σταθερή πελατεία
όλο το χρόνο, πωλείται σε προ-
σιτή τιμή συζητήσιμη. Είναι μι-
σθωμένο προς 500 ευρώ
μηνιαίως.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 236376*

• 1)FIAT Strada 1.700 cc turbo
diesel μοντ. ‘01, χρώμα λευκό, σε
άριστη κατάσταση, με βιβλίο ser-
vice, 3.900 ευρώ, 2) fiat altea
μοντ. 2004, 1200cc φουλ έξτρα,
έχει γίνει μεγάλο σέρβις, με βι-
βλίο σερβις τιμή 2.900 ευρώ, 3)
Hyundai accent 2001, full extra,
τιμή 1200 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 579672*

• 1)TOYOTA Hilux αγροτικό,
1.800 cc, βενζινοκίνητο, πλήρη
ανακατασκευή, με πληρωμένα
τέλη κυκλοφορίας 2016 και ελεγ-
μένο από το ΚΤΕΟ, 4.500 ευρώ, 2)
Toyota Corolla μοντ. ‘98, 1.300
cc, 2.700 ευρώ και 3) Hyundai ac-
cent του 2004 full extra 1300 cc,
2,900 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 579672*

BMW 318i (E46) μοντ. ‘99, ασημί,
με 153.000 χλμ., σε άριστη κατά-
σταση, φυλασσόμενο σε γκαράζ,
με δερμάτινο σαλόνι, κλιματισμό,
αντικλεπτικό, τιμόνι πολλαπλών
χρήσεων με αυτόματο πιλότο,
υπολογιστή ταξιδίου, radio-cd,
ηλεκτρικά παράθυρα εμπρός -
πίσω, ζάντες BMW, προβολείς
ομίχλης. Δεκτός κάθε έλεγχος.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 541664 κ. Στέ-
λιος*

• CHEVROLET Matiz με 70.000
χλμ., μοντ. ‘06, 800 cc, με αυτό-
ματο σασμάν, σε άριστη κατά-
σταση. Δεκτός κάθε έλεγχος.
Τιμή 4.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 256815*

• FIAT Punto μοντ. 12ος/ ’05,
sporting, φουλ έξτρα, 2πορτο,
επιβατικό, στεγασμένο σε γκα-
ράζ, χρώματος ασημί, 1.368 cc,
καταλυτικό, 6τάχυτο, από ιδιώτη.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 021011 ώρες
8πμ-2μμ και 6-9μμ

• FIAT Cinquecento σε άριστη
κατάσταση μοντ.96 900cc.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 922379*

FIAT Punto SS μοντ. 1997, 1.100
cc με 87.000 χλμ., σε άριστη κα-
τάσταση, σε γκαράζ, ελεγμένο
από το ΚΤΕΟ, με πληρωμένα
τέλη κυκλοφορίας, 1.600 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 59835 ώρες
καταστημάτων, 6974/ 437253*

HONDA Civic 1.6 VTEC 110 hp,
μοντ. ‘04, Sedane, ιαπωνικό, γκρι
μεταλλικό, άριστα συντηρημένο,
σαν καινούριο, ατρακάριστο, με
φιμέ τζάμια, ηλιοροφή, φυλασσό-
μενο σε γκαράζ, με βιβλίο ser-
vice, ηλεκτρικά παράθυρα
εμπρός - πίσω και καθρέπτες,
κλιματισμό, parctronic, blueto-
oth, ζάντες αλουμινίου, abs. Τιμή
8.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 214452*

HONDA SH 300i μαύρο, από 1ο
χέρι, μοντέλο 5ος/ 2007, με
48.000 χλμ., ατρακάριστο, με
μπαγκαζιέρα, σε πολύ καλή κατά-
σταση. Τιμή 2.400 ευρώ (συζητή-
σιμη).
Πληρ. Τηλ. 6956/ 024150*

HYUNDAI Accent 1.600 cc, μον-
τέλο 2002, ατρακάριστο, σε καλή
κατάσταση. Τιμή 2.200 ευρώ (συ-
ζητήσιμη).
Πληρ. Τηλ. 6977/ 440673*

MERCEDES 410 πετρελαιοκί-
νητο, 5κύλινδρο, με 4 τροχούς
πίσω και καρότσα 3.90μ., τιμή
3.800 ευρώ. Πωλείται λόγω αλλα-
γής επιχείρησης.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 761418*

• MERCEDES 190 ευρώ πωλείται
άμεσα σε τιμή ευκαιρίας. Δου-
λεύει εκτός μπαταρία.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 085089*

• MERCEDES C180 Compressor
μοντ. τέλη ‘07, με 105.000 χλμ.,
αγρατζούνιστο, χρώματος ασημί
μεταλλικού, με δερμάτινο σα-
λόνι, ηλεκτρική συρόμενη
οροφή, clima, ηλεκτρικούς κα-
θρέπτες - παράθυρα, radio-cd,
alcotest, κωδικό αντικλεπτικού,
ζάντες αλουμινίου, abs, antispin,
6 αερόσακους, κ.λπ. Δεκτός
οποιοσδήποτε έλεγχος. Τιμή
17.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 46655, 6948/
107851*

• NISSAN Almera 1.500 cc μοντ.
‘02, σε άριστη μηχανική κατά-
σταση, φουλ έξτρα, με ηλεκτρικά
παράθυρα κ.λπ., 2.200 ευρώ, τιμή
συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6993/ 907878*

• NISSAN Micra 1.200 cc, μον-
τέλο 2011 (Κ13) με 62.500 χλμ.,
χρώμα μαύρο, 4πορτο, ατρακάρι-
στο, φουλ έξτρα, με a/ c, blueto-
oth, οθόνη με πλοηγό και χάρτες,
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρ. κα-
θρέπτες, abs, esp, βιβλίο service,
γνήσια χλμ.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 555156*

NISSAN 4X4 αγροτικό άσπρο
χρώμα, χωρίς πινακίδες, με
αριθμό πλαισίου. Τιμή 8.500
ευρώ. Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 308863 κλήσεις
με απόκρυψη δεν θα απαντη-
θούν*

OPEL Astra μοντέλο 12ος/ 2004,
1.400 cc, με 160.000 χλμ., σε
πολύ καλή κατάσταση, ατρακάρι-
στο. Τιμή 3.600 ευρώ, συζητή-
σιμη. Πωλείται λόγω αναχώρησης
στο εξωτερικό.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 239993*

• PEUGEOT 206, μοντ. 2004,
2πορτο, 1124cc, χρώμα ασημί, με
υδραυλικό τιμόνι, a/ c, κεντρικό
κλείδωμα, ηλεκτρικά παράθυρα,
σε πολύ καλή κατάσταση, τιμή
2.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 890277, 28210/
98805*

PIAGGIO Beverly 200 cc, μοντέλο
2002, σε πολύ καλή κατάσταση,
με 47.200 χλμ., 1.100 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 428665 κ. Παύ-
λος*

• PIAGGIO Beverly μηχανάκι 300
cc μοντέλο 5ος/ 2010, ατρακάρι-
στο, χρώμα λευκό, σε καλή κατά-
σταση, 2.400 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 756700*

• RENAULT Clio μοντ. 10ος/ ’08,
1.200 cc, 100 hp, 4πορτο, ασημί,
αυτόματο, με κλιματισμό, αισθη-
τήρες φώτων και βροχής, με
16άρες ζάντες, 97.000 χλμ., 4.900
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 486028*

SMART Four Two diesel  ‘07 (το
τελευταίο μοντέλο), μαύρο, σε
άριστη κατάσταση, φυλασσόμενο
σε γκαράζ, με πολλά έξτρα. Τιμή
7000 ευρώ
Πληρ. Τηλ. 6948/ 467171*

• SMART μοντ. 2007, 1.000cc,
από 1ο χέρι, 49.000χλμ, σε πολύ
καλή κατάσταση, με λίγα χιλιόμε-
τρα, καινούρια λάστιχα, τιμή
6.300 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 728281*

SMART For Two Passion μοντ.
10ος/ ’09, με 100.000 χλμ., καινού-
ρια λάστιχα και από πρόσφατο
service, 6.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 387689*

TOYOTA Corolla 1.400 cc (SDN
Terra - 5θυρο), μοντ. Μάιος ‘07,
πρώτος ιδιοκτήτης, με 51.000
χλμ., με όλα τα service, σε πολύ
καλή κατάσταση, με πληρωμένα
τέλη, ΚΤΕΟ, ασφάλεια, 7.800
ευρώ, μετρητοίς.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 271435*

• TOYOTA Corolla sedan, 1.300
cc, μοντ. ‘99, με 250.000 χλμ., με
υδραυλικό τιμόνι, a/ c, ηλεκτρικά
παράθυρα, 4θυρο, 2.300 ευρώ,
τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 768221*

VESPA PX 200Ε μοντ. ‘90, ανα-
παλαιωμένη, 1.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 321931*

ΑΓΡΟΤΙΚΑ: Toyota Hilux μονο-
κάμπινο ‘09 και ‘07, Toyota Hilux
4πορτο ‘08, Mitsubishi L200
4πορτο ‘10, ‘09 και ‘07, Mitsubishi
L200 μονοκάμπινο ‘09 και ‘07,
Nissan Navara 1.5 cab ‘09 και ‘08,
Nissan Navara 4πορτο ‘08, ‘05 και
‘03, Nissan NP 300 ‘09, Nissan
D22 μονοκάμπινο ‘04, Ford Ran-
ger 4πορτο ‘09 και ‘05, Ford Ran-
ger μονοκάμπινο ‘10 και ‘06,
Mazda BT-50 μονοκάμπινο ‘05,
Fiat Strada μονοκάμπινο ‘10, Fiat
Strada 1.5 cab ‘09 και ‘06. Αυτο-
κίνητα ετοιμοπαράδοτα, ατρακά-
ριστα, ελεγμένα και πάντα με
βιβλίο service. Εγγύηση ατρακά-
ριστου - εγγύηση πραγματικών
χιλιομέτρων. Καθημερινές νέες
παραλαβές.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 88828, 28210/
86763*

ΑΓΡΟΤΙΚΟ Toyota μοντ. ‘85-’90,
βενζινοκίνητο, 1816 cc, 5τάχυτο,
1ο χέρι, 1ος οδηγός, ατρακάρι-
στο, σε άριστη μηχανική κατά-
σταση, με αλλαγμένα καινούρια
γκρουπ διαφορικού, τρόμπα και
κύκλωμα φρένων, ψυγείο κ.λπ.,
ελεγμένο από το ΚΤΕΟ. Τιμή
1.550 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 701944 Νίκος*

• ΓΟΥΡΟΥΝΑ over-land Aikon
(Taiwan) 180 cc, 4χρονη, φυλασ-
σόμενη σε γκαράζ, σε πολύ καλή
κατάσταση, μόνο 1.100 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 084071*

SUZUKI GSX 1.400 cc μηχανή,
μοντ. ‘05, με 4.500 χλμ., αγρα-
τζούνιστη, σαν καινούρια, σε
υπεράριστη κατάσταση, φυλασ-
σόμενη σε γκαράζ, με εξάτμιση
Remus, φτιαγμένη ουρά, φλας,
φτερό πίσω τροχού, bagster ντε-
ποζίτου, προστατευτικά μοτέρ,
νορμάλ μηχανικά, σε τιμή πραγ-
ματικής ευκαιρίας. Δώρο κρά-
νος.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 905626*

ΕΠΙΒΑΤΗΓΟ Chrysler μοντέλο
Dodge Calliber, ανθρακί, 8ετίας,
δερμάτινα καθίσματα, καινούρ-
για λάστιχα. Τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 832244*

ΖΗΤΩ Toyota Corolla K35 sport,
να το ανταλλάξω με Opel Corsa,
μοντ. ‘94 και με μηχανάκι 100cc ή
αγορά τοις μετρητοίς.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 889743*

ΜΗΧΑΝΗ Honda CBR 600F
μοντ.’00, 60.000 χλμ. σε άριστη
κατάσταση και από πλήρες ser-
vice. Πολλά έξτρα.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 932362 Στέφα-
νος*

• ΜΗΧΑΝΗ Yamaha Xcity 250 cc
scooter σε άριστη κατάσταση,
σχεδόν καινούρια, με 11.000 χλμ.
πραγματικά ατρακάριστη, αγρα-
τζούνιστη, με βιβλίο service,
χρώμα μαύρο - ασημί, με μεγά-
λες ρόδες, φυλασσόμενη σε γκα-
ράζ. Δεκτός κάθε έλεγχος.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 524534*

• ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑ Enduro μάρ-
κας Suzuki - DR 125 cc σε καλή
κατάσταση, μοντ. ‘83, 850 ευρώ,
τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 488296*

• ΠΑΠΑΚΙ Kawasaki Kazer 115 cc,
μαύρο χρώμα. Τιμή 800 ευρώ συ-
ζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 909242*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εκσκαφέας Orenstein
MH6F.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 157670*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ καλάθι BMW μηχα-
νής.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 113334, 28210/
55098*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούρια ζαντο-
λάστιχα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 53550*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Piaggio scooter
50 cc 550 ευρώ, Liberty 700 ευρώ,
Piaggio scooter και Peugeot sco-
oter 125 cc, γουρούνα 50 cc, en-
duro 200 cc, Kawasaki Kle
250-500 cc, 2 ποδήλατα μεταχει-
ρισμένα και ποδήλατο με βενζι-
νοκινητήρα, όλα σε άριστη
κατάσταση και σε τιμή ευκαιρίας.
Επίσης Chevrolet Matiz μοντ.’09,
για ανταλλακτικά, 800 ευρώ
Πληρ. Τηλ. 28215/ 06040, 6934/
418777*

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ παλιά κοσμήματα
μετρητοίς σε οποιαδήποτε κατά-
σταση.
Πληρ. Τηλ. 6974/ 906694*

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ θέση πάρκινγκ
σκεπαστή στα Δικαστήρια, οδός
Παπαναστασίου, με τον μήνα.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 006397*

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ κεραμίστας απο-
συρμένος από την ενεργή δράση
διαθέτων εξοπλισμό εγκαταστά-
σεις, ζητά άτομο ερασιτέχνη αγ-
γειοπλάστη ή άλλο
ενδιαφερόμενο για σοβαρή
επαγγελματική πρόταση.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 952841*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ άδεια ρακοκάζανου
μαζί με παλαιό καζάνι 75 λίτρων,
η οποία επεκτείνεται έως 130
λίτρα. Το καζάνι χρήζει αντικατά-
στασης.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 401700, 6986/
645027 κ. Γιάννης*

• ΧΑΘΗΚΕ βιβλιάριο τράπεζας
και ταυτότητα στις 05/ 08 στο
κέντρο των Χανίων περίπου 12-1
το μεσημέρι. Παρακαλείται
όποιος το βρει να επικοινωνήσει
ή να το παραδώσει στην Αστυνο-
μία.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 52698*

• ΨΑΡΕΜΑ με επαγγελματικό
σκάφος ΤΡΙΤΩΝ. Ελάτε να οργα-
νώσουμε μαζί ψαρέματα στα
Χανιά και αλλού.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 060652*

O σκύλος σας δεν είναι πειραμα-
τόζωο, εμπιστευτείτε την εκπαί-
δευσή του σε πραγματικό
επαγγελματία. Πολυετής πείρα,
σκληρή, υπεύθυνη δουλειά μέσα
σ’ ένα φυσικό περιβάλλον είναι
λόγοι απόλυτης επιτυχίας της
εκτροφής εκπαίδευσης των σκύ-
λων μας... του δικού σας σκύλου.
Κοκκινάκης Μηνάς. Μέλος πα-
νελλήνιου συλλόγου εκπαίδευ-
σης σκύλων αναγνωρισμένου
επαγγέλματος.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 760765*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ εκπαίδευση λα-
γουδόσκυλων και πουλόσκυλων.
Επίσης ξενοδοχείο σκύλων για
όλα τα είδη σκυλιών. Επίσης πω-
λούνται α) έτοιμο λαγουδόσκυλο
κρητικός ιχνηλάτης τιγρέ κου-
τάβι (αρ. microchip
941000017664502) και β) κρητι-
κός ιχνηλάτης ντόπιος 3 ετών
(αρ. microchip
941000017663994).

Πληρ. Τηλ. 6989/ 382623*

ΓΟΥΡΟΥΝΑΚΙΑ καλής ράτσας,
μικρά και μεγάλα και για σφαγή,
χωρίς λίπος, καθώς και χωριάτικα
κοτόπουλα ελευθέρας βοσκής,
πωλούνται.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 511626*

• ΚΑΤΣΙΚΑ πωλείται έγκυος 4
μηνών ράτσα ζανέ, ένας τράγος
αλπίνος 2 χρόνων και τα 2 μαζί
300 ευρώ. Επίσης κοπριά σβη-
σμένη ιδανική για κήπους 2 ευρώ
το τσουβάλι.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 812690*

ΜΟΣΧΑΡΑΚΙΑ και μοσχίδες γα-
λακτοπαραγωγής Ελληνικής κα-
ταγωγής και αγελάδες έγκυες
και γεννημένες καθώς και μο-
σχάρια για σφαγή. Επίσης πω-
λούνται 2 πόνυ θηλυκά.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 761418*

ΠΑΡΚΟ εκπαίδευσης λαγόσκυ-
λων. Περιφραγμένος χώρος 25
στρεμ., ειδικά μελετημένος για
ξεκίνημα λαγόσκυλων. Αναλαμ-
βάνουμε υπεύθυνα την εκπαί-
δευση και τη φύλαξη των
τετράποδων σας. Διαθέτουμε
προς πώληση ξεκινημένα λαγό-
σκυλα. Προς σκοπευτήριο Σκινέ
Αγ. Κυριακή.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 496596*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ λαγόσκυλο πολύ
καλό. Αριθμός microchip:
900182001118685.
Πληρ. Τηλ. 6985/ 039466*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατσίκα για γάλα.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 220596*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γουρουνάκια καλή
ράτσα, χωρίς λίπος, μακρόφυλλα.
Τιμή πολύ καλή.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 617400

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 κατσίκες που
αρμέγονται και 1 ενυδρείο.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 848414 Γιώρ-
γος*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 κατσίκες καλές
και έγκυος και 10 πρόβατα. Καλή
ποιότητα.
Πληρ. Τηλ. 6993/ 701353, 28220/
31781*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούριες μελισ-
σοκυψέλες και κατσίκες.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 63751, 6972/
404351*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γαλόπουλα.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 262608*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κατσίκες και πρό-
βατα για ζωή. Επίσης τράγος
ζανέ και ένας κριός για αναπαρα-
γωγή.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 014594*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 κατσίκες, ντό-
πιες, νεαρές, 50 ευρώ η μια.
Πληρ. Τηλ. 6971/ 787191*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουνέλια ντόπια,
οικολογικά. Επίσης γαλόπουλα
ντόπια.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 167012, 28210/
72802*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουτάβια Ιστρίας.
Αριθμ. microchip
939000010692621
, 982000192911522.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 185065*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ξενικοί κριοί 2
ετών, 2 τράγοι αλπίνοι 2 ετών, 40
κατσίκες αλπίνες καλές στο
γάλα.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 947665*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 20 αίγες και 6 κα-
τσίκια από την περιοχή Χορδάκι
Ακρωτηρίου. Τιμές λογικές.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 736459*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παγώνια 5 θηλυκά
και 1 αρσενικό, 350 ευρώ, χήνες
Τουλούζης και απλές, μεγάλες
φραγκόκοτες και πάπιες Βουλγα-
ρίας, πρασινοκέφαλες και απλές,
πωλούνται και μεγάλες γαλοπού-
λες, 5 θηλυκές και 1 αρσενικός,
όλα μαζί 220 ευρώ. Όλα γεννάνε.
Πληρ. Τηλ. 6943/ 202923, 6942/
276565*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κατσίκια αρσενικά,
έτοιμα για αναπαραγωγή και για
κρέας, αλπίνικα και μαλτέζικα
ημίαιμα. Επίσης κατσίκες έγκυος
καλές στο γάλα, αλπίνες και μαλ-
τέζικες ημίαιμες. Επίσης πωλεί-
ται κοπριά.
Πληρ. Τηλ. 6938/ 105310*

ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ αξιολάτρευτη μαύρη
σκυλίτσα 5 μηνών ράτσας κανίς
τεριέ, εμβολιασμένη και τσιπαρι-
σμένη (932002000508484). Είναι
χαδιάρα και συνεργάσιμη. Φιλο-
ξενείται εδώ και 3 μήνες μέσα
στο σπίτι μας, αλλά αναζητά μό-
νιμο σπιτικό λόγω του ότι έχουμε
και άλλο σκυλάκι.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 169210*

• ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ σκυλάκι από μάνα
imiboxer. Αριθμός microchip:
10021000008041.
Πληρ. Τηλ. 6981/ 240078*

ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ ημίαιμο pitbull κουτα-
βάκι λόγω έλλειψης χώρου. Αριθ-
μός microchip 900096000061799.
Πληρ. Τηλ. 6988/ 290442, 6984/
370227*

• ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ σκυλάκι γκριφόν
θηλυκό στειρωμένο, 2 ετών, 13
κιλά, φιλικό και εξαιρετικά
ήσυχο. Αριθμός microchip:
941000018568697.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 109121*

• ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ μικρόσωμη σκυλί-
τσα 6 μηνών χρώματος καφέ,
κοντότριχη, μόνο σε φιλόζωους.
Αριθμός microchip:
941000019004006.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 792625*

• 1)LAPTOP Toshiba 250 ευρώ, 2)
ραπτομηχανή Singer με έπιπλο
150 ευρώ, 3) στερεοφωνικό πλή-
ρες 100 ευρώ, 4) ποδήλατο 16 τα-
χυτήτων με σχάρα αυτοκινήτου
150 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6982/ 886042 8 π.μ. - 2
μ.μ.*

• 1)ΓΡΑΦΟΜΗΧΑΝΗ Erika 30/ 40
παλαιού τύπου, για αντίκα.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 070444*

• 1)ΠΛΑΚΑΚΙΑ παλαιού τύπου
τσιμεντένια από αρχοντικό 30
ευρώ το τμ, καινούρια σχάρα σι-
δερένια αυτοκινήτου άριστης κα-
τάστασης, 80 ευρώ, 2) ντεμπόζιτο
τσίγκινο νερού 0.5 κυβικά 50
ευρώ, 3) 7 σωλήνες αλουμινίου
του ενός μέτρου διαμέτρου 31
εκ., 30 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 52698*

• A/C 9.000 btu, μάρκας Midea,
120 ευρώ και Midea 18.000 btu
220 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 934491 μετά τις
2 μ.μ.*

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ μετρητοίς ή που-
λάμε για λογαριασμό σας αντί-
κες, ηλεκτρικά είδη, έπιπλα,
στερεοφωνικά, δίσκους, cd, βι-
βλία, γυαλικά, είδη χόμπι, νομί-
σματα, γραμματόσημα,
επαγγελματικούς εξοπλισμούς
κλπ.
Πληρ. Τηλ. Μοναστηράκι Κισά-
μου 121 Χανιά, 28210/ 98960*
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• ΑΛΙΕΥΤΙΚΟ σκάφος με άδεια πε-
λαγικων και αλιευτικού τουρισμού
πωλείται ή ζητά συνέταιρο νέο με
όρεξη για δουλειά και ανάλογο κε-
φάλαιο.
Πληρ. Τηλ. για προσωπικό ραντε-
βού, 6948/ 060652*

• ΑΝΤΛΗΤΙΚΟ συγκρότημα μετα-
χειρισμένο αποτελούμενο από
4βάθμια γερμανική αντλία μάρκας
KSB με 70 μετρα μανομετρικό με
μοτέρ μάρκας Siemens 12 hp.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 316358*

• ΑΠΟ εστιατόριο, επαγγελματικό
ψυγείο πάγκος 2χ70χ1, πωλούνται
καταψύκτης βούτα, πολυέλαιος,
σετ δύο cdplayer μείκτης stanton,
καταψύικτης με γυάλινη επιφάνεια
και 2 3θέσιοι καναπέδες εξωτερι-
κού χώρου vege, τραπέζι 80χ240,
10 πλαστικές καρέκλες, ψυγείο βι-
τρίνα γλυκών 40 Χ 100,πιάτα ποτή-
ρια.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 702594*

ΑΥΤΟΜΑΤΟΣ πωλητής χωρητικό-
τητας 660 κουτάκια αναψυκτικών,
μπύρας και νερού, σαν καινούριος,
από 3.500 ευρώ πωλείται 1.700
ευρώ. Ηλεκτρονική πινακίδα δι-
πλής όψεως 1.20 μ. επαγγελμα-
τική, αδιάβροχη, απεριόριστα
μηνύματα, από 3.400 ευρώ πωλεί-
ται 1.500 ευρώ. Υπολογιστές διά-
φοροι από 170 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 40500 ώρες κα-
ταστημάτων*

• ΒΑΡΕΛΙΑ πλαστικά ανοιχτά, 220
λίτρων για στράφυλα πωλούνται.
Τιμή 14 ευρώ έκαστο.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 302862

• ΒΑΡΚΑ 4.90 μ. με επαγγελματική
άδεια, πολυεστερική, 0.69 GT με
εξωλέμβια Honda 10 hp 4χρονη, σε
άριστη κατάσταση, με πολλά
έξτρα, 8.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 060652*

• ΒΑΡΚΑ Lamar με yamaha εξω-
λέμβια μηχανή 40 hp 2χρονη.
Πληρ. Τηλ. 6934/ 963909*

ΒΑΡΚΑ πολυεστερική ημιταχύ-
πλοο, 4.10 μ., Yamaha 25 4χρονη,
τρέιλερ κλπ σε άριστη κατάσταση,
3.500 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. μετά τις 11 π.μ., 6977/
270620*

ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ πωλούνται σε
πολύ φθηνές τιμές. Τα 200 τεμάχια
4 ευρώ, τα 400 τεμάχια 6 ευρώ, τα
500 τεμάχια 7 ευρώ κ.λπ. Όλα δια-
φορετικά. Επίσης πωλούνται συλ-
λογές ελληνικών και ξένων
γραμματοσήμων κατά κράτος σε
άλμπουμ φεγιέ ΦΠΗΚ και θεματι-
κές συλλογές.
Πληρ. Τηλ. 2310/ 234728*

ΓΥΡΗ νωπή εξαιρετικής ποιότη-
τας, φετινής συλλογής πωλείται.
Πληρ. Τηλ. 6947/ 072412*

• ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ: 9 τόμοι
Ιστορία του Ελληνικού Έθνους
(Παπαρηγοπούλου), Ιστορία Β’
Παγκοσμιου Πολέμου (Πάπυρος
Λαρούς -Paris Match), Κολοκο-
τρώνη Απομνημονεύματα (Βα-
λέτα), Πρωϊας-σύγχρονος
Παγκόσμιος Εγκυκλοπαίδεια (Δη-
μητράκου), τόμοι Λαογραφία και
Γεωγραφία (Γ.Μέγα), 10 τόμοι
Μέγα Λεξικόν της Ελληνικής
Γλώσσας (Δ.Δημητράκου), 24
τόμοι Ελευθερουδάκη ‘Σύγχρονος
Εγκυκλοπαίδεια’, O γύρος της Ελ-
λάδος (υπό Μανωλη Βαταλα-έκδο-
σις 1966) κλπ.
Πληρ. Τηλ. 6946/ 070444*

• ΕΙΔΗ υγιεινής, νιπτήρες λεκά-
νες, ντουζιέρες, ντουλάπες,
υδραυλικά και πόρτες και ηλιακά
και πλακάκια πωλούνται σε τιμή
ευκαιρίας.
Πληρ. Τηλ. 6979/ 941986*

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ: μούλτι, ψυκτικό μη-
χάνημα κεντρικό, μπάρμπεκιου,
καινούρια εστία και γκριλ, φριτέ-
ζες επιδαπέδιες ηλεκτρικές, παγο-
μηχανές 30 kg - 50 kg - 320 kg,
εστίες επιδαπέδιες, κουζίνες με
εστίες από πάνω, φούρνοι θέσεων
με στήμερ 3.500 ευρώ, φούρνοι μι-
κροί 350 ευρώ, ψυγεία πάγκοι και-
νούρια 950 ευρώ, ψυγεία όρθια
inox και καταψύξεις όρθιες 450
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 289147, www.ra-
pidairsystems.gr*

• ΔΙΚΑΝΟ super pose beretta
ultralight 2800 gr, 67 εκ. κάνη.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 732215
Νάσος*

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ: τοστιέρες καινού-
ριες και μεταχειρισμένες, ψυγεία
πάγκοι βιτρίνες, πλυντήρια με-
σαία και καμπάνες, φραπεδιέρες,
μπλέντερ, θάλαμοι ψυκτικοί από
πάνελ διαφόρων διαστάσεων, κα-
ταψύξεις και συντηρήσεις, βιτρί-
νες όρθιες με τζάμι καινούριες,
φούσκες τοίχου, πλυντήρια -
στεγνωτήρια, κύλινδροι καινού-
ριοι.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 289147,
www.rapidairsystems.gr*

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ: self - service 245
μήκος και 325 μήκος, τηγάνι με
ανατροπή, βραστήρες ηλεκτρι-
κοί, μηχανές για παγότριμμα και
λέπι 120 kg, μίξερ 40 lt, ζυγοκο-
πτικά 3.000 ευρώ, φούρνοι ratio-
nal 1.900 ευρώ, τραπέζια,
ερμάρια, λάντζες, ψυγεία με λε-
κανάκια, ψυγεία πάγκοι 250
μήκος, sock freezer 5 θέσεων
γύροι υγραερίου, σαλαμάνδρες,
ψυγεία όρθια με τζάμια καινού-
ρια από 400 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 289147,
www.rapidairsystems.gr*

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ καλό και αγνό πω-
λείται από παραγωγό.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 423251*

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ παρθένο ελαιόλαδο
αφιλτράριστο, αλίπαντο, αψέκα-
στο. Οξύτητα 0,5. Δεκτός κάθε
έλεγχος. Δωρεάν δοκιμή και με-
ταφορά στο χώρο σας.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 23310 ώρες
καταστημάτων, 6986/ 115598*

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ πωλείται κρεοπω-
λείου.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 433862 10 π.μ. -
13.00 και 17.00 - 21.30 κ. Νίκος*

• ΕΞΤΡΑ αγνό ελαιόλαδο αψέκα-
στο, οξύτητα 0.3, κορωνέικη ποι-
κιλία, άριστο προϊόν, πωλείται
από παραγωγό.
Πληρ. Τηλ. 6948/ 118270*

ΕΡΜΑΡΙΟ ξύλινο μπαρ, ξύλα, ξύ-
λαμπέρκολας (80τ.μ.), ραφιέρες,
είδη καφέ (φλιτζάνες κλπ), νιπτή-
ρες, σόμπες, κλπ, πωλούνται σε
τιμή ευκαιρίας από μαγαζί (και-
νούριοι επαγγελματικοί εξοπλι-
σμοί). Δάπεδο Ιταλικό παιδικό.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 443225*

• ΕΥΚΑΙΡΙΑ καναπές 2θέσιος
πόρτα ξύλινη καινούρια κοντή.
Επίσης μπουφές αντίκα μασίφ
ξύλο, νιπτήρας μεγάλος ρόκα.
Σαλόνι παλιό σκαλιστό.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 91992, 6974/
062001*

• ΚΑΡΑΜΠΙΝΑ Beretta αχρησιμο-
ποίητη, με αμερικάνικες προδια-
γραφές, magnum βάρους 3
χιλιογράμμων με 5 τσοκ, αγορα-
σμένη πέρυσι, φυλαγμένη στην
κασέλα, πωλείται λόγω ηλικίας
και εγκατάλειψης του κυνηγιού.
Επίσης δίκανο ρώσικο από τα
παλιά τα καλά, σε υπεράριστη
κατάσταση. Συμφέρουσες τιμές.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 094458*

ΚΑΡΒΟΥΝΑ ντόπια από ελιά, πω-
λούνται χονδρικά ή λιανικά. Επί-
σης και καυσόξυλα για τζάκι και
σόμπα.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 78681, 6976/
709669, 6970/ 098349*

• ΚΑΤΑΓΡΑΦΙΚΟ πωλείται για 4
κάμερες, σε άριστη κατάσταση,
μαζί με την τηλεόραση, 60 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 334890*

ΚΑΤΑΨΥΚΤΗΣ βούτα επαγγελ-
ματικός, 2.5 μ. μήκος, με στρογ-
γυλά τζάμια, σε πολύ καλή
κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 72003, 6930/
959570*

ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ ελιάς, κορμοί όχι
ρίζες, για τζάκι, σόμπα ή άκοπα
από 80 έως 110 ευρώ ο τόνος κα-
τόπιν συνεννόησης.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 106577

ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ ελιάς κομμένα με
πρέσσα, για τζάκι, οι 3 τόνοι 330
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 220659*

ΚΑΥΣΤΗΡΑΣ πωλείται ξύλου
90.000 θερμίδων, καλύπτει χώρο
έως 300 τ.μ. 800 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 387689*

• ΚΟΛΟΚΥΘΟΑΝΘΟΙ σε μεγά-
λες ποσότητες για ταβέρνες,
εστιατόρια, εκδηλώσεις. Παρά-
δοση στον χώρο σας. Έρχονται
και συσκευασμένοι οπότε δια-
τηρούνται για αρκετές μέρες.
Ελάχιστη ποσότητα 50 κομμά-
τια. Κόβουμε τιμολόγιο.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 761558*

• ΚΟΠΑΝΕΛΙΑ δαντέλες, κεν-
τήματα και άλλοι ελληνικοί χει-
ροποίητοι θησαυροί. Μεγάλη
ποικιλία σχεδίων, μεγεθών,
τιμών. Διατίθεται και μουσει-
ακά κομμάτια, για συλλογές ή
σε ιδιώτες, για προίκες γά-
μους, δώρα, υποχρεώσεις.
Αναζητώ, εξυπηρετώ επιθυ-
μίες, παραγγελίες. Σοβαρά εν-
διαφερόμενοι. Όχι κλήσεις με
απόκρυψη. Αποκλείονται έμπο-
ροι.
Πληρ. Τηλ. 211/ 4030501*

• ΚΟΠΡΙΑ καθαρή από πρόβατα
3 ευρώ το σακί. Δωρεάν μετα-
φορά. Επίσης πωλούνται και
αρνιά.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 038764*

ΚΟΠΡΙΑ άριστα επεξεργα-
σμένη χωρίς ψύλλους, ιδανική
για άνθη, κήπους, δέντρα φυ-
τώρια α) σβησμένη - αλεσμένη
- κοσκινισμένη 3.5 ευρώ /  σακί
ή 3 ευρώ/  σακί μεγάλες ποσό-
τητες, β) άσβηστη - αλεσμένη -
κοσκινισμένη με 3 ευρώ /  σακί.
Μεταφορά δωρεάν στο χώρο
σας.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 325742*

• ΚΡΕΒΑΤΙ διπλό μεγάλων δια-
στάσεων, από ξύλο μασίφ
πεύκο, καινούριο, 100 ευρώ.
Επίσης ηλεκτρική σκούπα για
στεγνό και υγρό καθάρισμα.
Πληρ. Τηλ. 6996/ 939168*

ΛΑΔΙ έξτρα παρθένο βιολογικό
από μικρό παραγωγό χωρίς φυ-
τοφάρμακα χημικά λιπάσματα
κ.λπ. κατάλληλο για οικογέ-
νειες με παιδιά. Έλεγχος
οπουδήποτε.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 950695*

ΜΕΓΑΛΗ ευκαιρία: πόρτες ει-
σόδοι με πάνελ, παράθυρα, με
ρολά αλουμινίου, μπαλκονό-
πορτες, 2φυλλες, με διπλά
κρύσταλλα και καΐτια μισοτι-
μής, χρώμα λευκό και χρώμα
ξύλου.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 991530*

ΜΗΧΑΝΗΜΑ από συσκευαστή-
ριο για τυποποίηση πορτοκα-
λιών και εσπεριδοειδών.
Πληρ. Τηλ. 6995/ 761418*

• ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ μηχανήματα
πωλούνται.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 394925*

ΠΑΝΙΑ, ξαπλώστρες θαλάσσης,
σκαπτικό τετράχρονο.
Πληρ. Τηλ. 6993/ 701249*

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ παλιά υφαντά
από ιδιώτη, χαλιά, κιλίμια κ.λπ.
και ένα τετράγωνο τραπέζι ξύ-
λινο.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 52820, 6932/
663329*

• ΠΟΔΗΛΑΤΟ (κούρσα) Carbon
No 54, Cannodale μοντ. Sy-
napse, σειρά Ultegra Simano,
με τροχούς Aksium Race, σε
άριστη κατάσταση, 1.100 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6983/ 217326*

• ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΑΚΙ πωλείται
1.20Χ0.60 και ύψους 0.80 και-
νούργιο.
Πληρ. Τηλ. 6978/ 850048*

ΠΡΟΚΑΤ σπιτάκι 20 τ.μ. κομπλέ
πωλείται 5.000 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6932/ 004108*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος Nikita
μοντ. Seat Strom με τρέιλερ
4.99 και με 30άρα 4χρονη Ya-
maha με 380 ώρες λειτουργίας,
μοντ. 2006, σε πολύ καλή κατά-
σταση.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 586757 κ. Μα-
νώλης*

ΚΡΑΣΙ ορεινό ρωμέϊκο, 2-3
ετών, μικρές και μεγάλες ποσό-
τητες, από αμπέλι που βρίσκεται
600 μ. υψόμετρο στη Δρακώνα
Κεραμειών και τσικουδιά. Επί-
σης πωλούνται ξύλα για σόμπα
και τζάκι.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 082461*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριφύλλι α’ ποιότη-
τας (όχι κοπαΐδας). Τιμή χον-
δρική σε κτηνοτρόφους και
καταστήματα.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 151087*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό σετ
ασύρματου μικροφώνου (σετ
πέτου) Sennheiser EW - 122 - G3
- B- X σε άριστη κατάσταση (ου-
σιαστικά αχρησιμοποίητο) με όλα
τα περελκόμενα της συσκευα-
σίας του (σταθερός δέκτης, πομ-
πός σώματος, καρδιοειδές
μικρόφωνο, κεραία, τροφοδο-
τικό, πλαστικά προσαρτήματα για
στίβαξη πολλών δεκτών, εγχειρί-
δια), 250 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 753013*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ καναπές, πολυθρόνα
και το τραπεζάκι του, σε άριστη
κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 6955/ 300512*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελιττοεξαγωγέας
10 πλαισίων με χειρολαβή - ημι-
αυτόματος. Τιμή ευκαιρίας 1.000
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 771666*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ μέλι παραγωγής μας
φετινής εσοδείας, θυμαρίσιο,
άριστης ποιότητας, σε μικρές και
μεγάλες ποσότητες. Αποστολή
πανελλαδικά.
Πληρ. Τηλ. 6949/ 781712*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι 2θέσιος, 3θέ-
σιος, χρώμα κεραμιδί, πολυσύν-
θετο με τραπεζάκι σαλονιού,
χρώμα κερασιά, σε τιμή ευκαι-
ρίας, σε άριστη κατάσταση, λόγω
έλλειψης χώρου 500 ευρώ όλα
μαζί.
Πληρ. Τηλ. 6942/ 200704*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο συρό-
μενο 6 μ. και 970 εκ. hobby Γερ-
μανίας, σε καλή κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 28220/ 51058, 6980/
535990*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ a/ c i General R 410 A
24 btu, 200 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 110991*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κοπριά 2.5 ευρώ το
τσουβάλι.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 861718*

• ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατασκευής κουκέ-
τας: 2 κρεβάτια με σκάλα κανο-
νική (με ξύλινο πάτωμα), 250
ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 86093*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη ταξιδίου από
κλείσιμο καταστήματος.
Πληρ. Τηλ. 6945/ 341710*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καναπέδες από
σκούρο σουηδικό, με αποθηκευ-
τικό χώρο. Γίνονται και κρεβάτι.
Τιμή 120 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6906/ 903720*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 110 μπομπονιέρες
κρεμαστές σε αποχρώσεις του
μπεζ και σάπιου μήλου με 3 κου-
φέτα choco almond. Επίσης 2.5
κιλά κουφέτα choco almond Χα-
τζηγιαννάκη που περίσσεψαν
από γάμο. Όλα μαζί 50 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6972/ 624256*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καναρίνια και ζυ-
γαρδέλια.
Πληρ. Τηλ. 6989/ 382623*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 100 επαγγελμα-
τικά καλύμματα καρεκλών με
φιόγκο στο πίσω μέρος, κατάλ-
ληλα για χώρο εστίασης.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 77915*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξύλινα ράφια μα-
ναβικής.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 72003, 6930/
959570*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 5 ομπρέλες θα-
λάσσης και 10 ξαπλώστρες θα-
λάσσης, όλα μαζί 400 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 582081*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παλιό κρασί και
τσικουδιά χωρίς φάρμακα και με-
ταμουσουφλίτη.
Πληρ. Τηλ. 6976/ 970930*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ανοξείδωτες δε-
ξαμενές 17 τόνων και 14 τόνων.
Πληρ. Τηλ. 6934/ 966731*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1 κρεβάτι νοσοκο-
μειακό /  ανακλινόμενο με το
στρώμα του (6 μήνες), 1 στρώμα
κατακλύσεως (καινούριο), 1 ανα-
διπλούμενο αναπηρικό αμαξίδιο.
Όλα μαζί 450 ευρώ. Πωλούνται
και μεμονωμένα.
Πληρ. Τηλ. 28250/ 32391, 6972/
559854*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: ηλεκτρική κου-
ζίνα Indesit με κεραμικές εστίες
350 ευρώ, ψυγείο Beko 145 Χ 54
90 ευρώ, πλυντήριο Gorenje 90
ευρώ, καναπές - κρεβάτι 90
ευρώ, γραφείο 50 ευρώ, σιφο-
νιέρα με συρτάρια, τραπέζι με 4
καρέκλες 20 ευρώ, αφυγραντή-
ρας Nexus 20 ευρώ καινούριος
και πολλά άλλα.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 890715*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: δερμάτινο σα-
λόνι, 1 ψυγείο 2πορτο, 1 αρτοπα-
ρασκευαστής, 1 τσικάλι
ηλεκτρικό, τραπέζι κουζίνας με
κρύσταλλο από πάνω.
Πληρ. Τηλ. 6977/ 166222*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 5 σιδερένιες πόρ-
τες (2.5Χ1) βαρέως τύπου (με
όλα τα παρελκόμενα), σε πολύ
καλή κατάσταση, κατάλληλες για
αποθήκη. Τιμή συζητήσιμη.
Πληρ. Τηλ. 6936/ 034284*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: καρέκλες ξύλινες
άριστης κατάστασης, καθώς και
πολυθρόνες και σκαμπό καλής
κατάστασης, ιδανικά για χώρο
εστίασης.
Πληρ. Τηλ. 6938/ 056661 10 π.μ. -
2 μ.μ.*

• ΣΚΑΠΤΙΚΟ μινώταυρος 6 hp
600 ευρώ, πλυντήριο πιάτων οι-
κιακό 60 εκ., όχι εντοιχιζόμενο,
αχρησιμοποίητο, 150 ευρώ.
Πληρ. Τηλ. 6940/ 919546*

ΣΤΑΦΥΛΙΑ πωλούνται ρωμέικα,
βιολογικά, με πιστοποιητικό,
απότιστα, κλείνοντας κιλά έως 6
τόνους.
Πληρ. Τηλ. 28210/ 63132*

• ΣΤΑΦΥΛΙΑ σουλτανίνα, κοτσι-
φάλι, λιάτικο. Μεταφορά κατ’
οίκον. Τιμή 0.50 ευρώ/  κιλό.
Πληρ. Τηλ. 6984/ 972194*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές της εται-
ρείας ‘Μύλοι Κρήτης’ σε λογική
τιμή.
Πληρ. Τηλ. 6993/ 083827 κ. Κώ-
στας*

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μερίδες της Παγ-
κρήτιας Συνεταιριστικής Τράπε-
ζας από παλαιό μέτοχο, 69
τεμάχια προς 13 ευρώ έκαστη.
Πληρ. Τηλ. 6975/ 940680 Σπύρος*

19ΧΡΟΝΗ ζητά γνωριμία με νέο
με ανθρωπιά 24-29 ετών, για
σχέση και ό,τι προκύψει.
Πληρ. Τηλ. παρακαλώ στείλετε
φωτογραφία και τηλέφωνο στη
δ/ νση: Box 172, T.K. 73103,
Χανιά Κρήτης*

40ΧΡΟΝΟΣ οικονομικά ευκατά-
στατος, γυμνασμένος, εμφανίσι-
μος, με σπίτι δικό του, ζητά, για
σοβαρή σχέση, κοπέλα 20-35
ετών, λεπτή, ευπαρουσίαστη, ελ-
ληνίδα ή ξένη.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 968572, κλήσεις
με απόκρυψη δεν θα απαντη-
θούν*

• 75ΧΡΟΝΟΣ χήρος συνταξιού-
χος του δημοσίου, με δική του
κατοικία αναζητά σοβαρή γνωρι-
μία με κυρία αξιοπρεπή, εμφανί-
σιμη, σοβαρή.
Πληρ. Τηλ. γραφείο γνωριμιών -
συνοικεσίων, 28215/ 03033, 6945/
875243*

GEORGETTE Γραφείο Συνοικε-
σίων - Γνωριμιών. Με εντιμότητα,
ειλικρίνεια και σεβασμό στη μο-
ναξιά και τα συναισθήματα της.
Μας ζητήσατε την επαναλει-
τουργία μας και την πραγματο-
ποιήσαμε, με νέες προοπτικές να
ξετυλίγονται για σχέση, συμ-
βίωση ή ακόμα και γάμο. Σας πε-
ριμένουμε να γνωριστούμε.
Πληρ. Τηλ. 6939/ 908302*

ΑΝ είσαι κυρία έως 55 ετών και
θέλεις να γνωριστούμε και να
προχωρήσουμε μια ζωή σεμνή,
ταπεινή, με αγάπη και αληθινά ο
ένας κοντά στον άλλο, τηλεφώ-
νησέ μου.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 701292*

ΕΙΜΑΙ 46 ετών εμφανίσιμος, με
μόνιμη εργασία, χωρίς υποχρεώ-
σεις και με δικό μου σπίτι. Ανα-
ζητώ γνωριμία με κοπέλα 35-42
ετών που να επιθυμεί και να
θέλει να δημιουργήσει μια σωστή
και μόνιμη σχέση.
Πληρ. Τηλ. 6980/ 471923 κλήσεις
με απόκρυψη δεν θα απαντη-
θούν*

• ΘΕΛΕΤΕ να βρείτε τον σύν-
τροφό σας; Μαζί μας θα κάνετε
τη σωστή γνωριμία για να βρείτε
το ταίρι σας ή τον άνθρωπο που
σας ενδιαφέρει και να κάνετε
μαζί του μια σοβαρή και όμορφη
σχέση για συμβίωση ή ακόμα και
τον γάμο.
Πληρ. Τηλ. εντός Μ. Μπότσαρη
6, 28215/ 03033, 6945/ 875243,
6942/ 859792*

• ΚΥΡΙΟΣ 64 ετών συνταξιούχος
δημοσίου επιθυμεί γνωριμία με
κυρία έως 60 ετών εμφανίσιμη,
μη καπνίζουσα, με σκοπό τη συμ-
βίωση ή τον γάμο.
Πληρ. Τηλ. 6970/ 832127*

EUROPEAN Research Center.
Γραφείο ιδιωτικών ερευνών και
ειδικών συμβούλων διασφάλισης
απορρήτου. Μοιχείες, διαζύγια,
προγαμιαίες έρευνες, παντός
τύπου εξακριβώσεις, βιομηχα-
νική αντικατασκοπεία, εξαφανί-
σεις προσώπων, προστασία
ανηλίκων, επιτήρηση, αντιπαρα-
κολούθηση. Εντοπισμός κινητού
και θέσεις προσώπου, εύρεση
κατόχου αριθμού τηλεφώνου.
Νέες υπηρεσίες υπερσύγχρονης
τεχνολογίας, εμφάνιση αποκρύ-
ψεων, καταγραφή τηλεφωνικών
συνομιλιών και μηνυμάτων, ανά-
κτηση παλαιών δεδομένων κινη-
τού. Τίποτα δεν μπορεί πλέον να
μείνει κρυφό για εσάς. Πείρα,
προσωπική επαφή, στήριξη, από-
λυτη εχεμύθεια και διακριτικό-
τητα, αποτελεσματικότητα,
γρήγορη αντιμετώπιση. Οι τιμές
μας είναι προσαρμοσμένες στα
νέα οικονομικά δεδομένα με
24ωρη συμβουλευτική υπηρεσία
(Κυριακή και αργίες). Αρ. ειδ.
άδειας υπουργείου προστασίας
του πολίτη 4891/ 7/ 150-δ.
Πληρ. Τηλ. 6986/ 176066 Υψηλαν-
τών 25*

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ - Υπερίων: Περίδου
10. Αρ. Αδ. 4891/ 7/ 1/ 180-ε. Ανά-
κτηση δεδομένων (επαφές - κλή-
σεις - μηνύματα - θέσεις -
εντοπισμοί) από οποιοδήποτε κι-
νητό τηλέφωνο, παλαιό ή όχι και
σε οποιαδήποτε μορφή. Ανώτε-
ρες λύσεις μακροπρόθεσμης πα-
ρακολούθησης με προηγμένες
τεχνολογίες. Αξιοπιστία, ταχύ-
τητα, ποιότητα, εξυπηρέτηση,
αποτελεσματικότητα.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 775785 επί
24ώρου*

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ - Υπερίων: Περίδου
10 Χανιά. Αρ. Αδ. 4891/ 7/ 1/ 180-ε.
Εμπιστευτικό γραφείο ερευνών -
παρακολουθήσεων - πληροφο-
ριών και πάσης φύσεως οπτικοα-
κουστικών ηλεκτρονικών
τηλεκαταγραφήσεων πανελλα-
δικά. Προσπελάσιμη γνώση, σύγ-
χρονες τεχνικές έρευνας,
εξειδικευμένα λογισμικά ελέγ-
χου κινητών τηλεφώνων - υπολο-
γιστών, προϊόντα και υπηρεσίες
εποπτείας οχημάτων, πρωτοπο-
ριακός μικροηλεκτρονικός εξο-
πλισμός (εφαρμογές - διαθέσεις
- ειδικές κατασκευές κάθε ανα-
γκαιότητας). Αναλαμβάνονται με
σοβαρότητα και εχεμύθεια, θέ-
ματα συζυγικής απιστίας - διαζυ-
γίων, βιντεοφωτογραφήσεις,
τηλεφωνικά, επιτήρηση ανηλί-
κων, επαγγελματικά, περιου-
σιακά, αδιάσειστες δικαστικές
αποδείξεις, δορυφορικοί εντοπι-
σμοί θέσεων - διαδρομής οχημά-
των, ιδιαίτερα δύσκολες
υποθέσεις, περίπλοκα κοινωνικά
προβλήματα. Άρτια κατάρτιση,
γρήγορα αποτελέσματα, αδιά-
φθορη εντιμότητα, πρέπουσα δε-
οντολογία.
Πληρ. Τηλ. 6944/ 775785 επί
24ώρου*

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΞΥΛΙΝΕΣ ΠΑΛΕΤΕΣ

βαρέου τύπου προς 3 ευρώ η μία, διαστά-
σεων 1.30 Χ 1.10.
Πληρ. Τηλ. 6973/ 322222



παρασιτοκτόνες ιδιότητες.
Χρησιμοποιείται εξωτερικώς κατά των ατόνων

ελκών, κατά της ψώρας, εξολοθρεύοντας το
ακάρι και ιδίως κατά της φθειριάσεως του εφη-
βαίου, την αμηνόρροια, του υγρού άσθματος
και τη φυματίωση.

Το βάμμα του χρησιμοποιείται σε διαλύματα
για στοματικές πλύσεις και την αρωματοποιία
σαν έκδοχο και συντηρητικό ορισμένων αρω-
μάτων.

Σήμερα το βάμμα benzoin χρησιμοποιείται συ-
χνότερα στις πρώτες βοήθειες για μικρούς
τραυματισμούς. Λειτουργώντας ως απολυμαν-
τικό, επουλωτικό και τοπικό αναισθητικό.

Μπορεί να προστεθεί σε νερό που βράζει. Οι
εισπνοές των ατμών έχουν κατευναστική επί-
δραση σε πνεύμονες και βρόγχους, βοηθούν
στην αποκατάσταση από κρυολόγημα, βρογχί-

τιδα και άσθμα. Η ρητίνη benzoin και τα παρά-
γωγά της χρησιμοποιούνται επίσης ως πρόσθε-
τες ουσίες στα τσιγάρα λόγω της
κατευναστικής επίδρασης που έχει.

Οι αντιβιοτικές ιδιότητες που έχει οφείλονται
στο άφθονο βενζοϊκό οξύ και τους εστέρες βεν-
ζοικού οξέως που περιέχει. 

Παρασκευή και δοσολογία 
Για εξωτερική χρήση αναμειγνύουμε τη σκόνη
της ρητίνης με λάδι.
Εσωτερικώς το λαμβάνουμε σε χαπάκια και σε
δόση 32-64 κόκκους την ημέρα. 

Προφυλάξεις 
Δεν ξεπερνούμε κατά την εσωτερική λήψη την

προτεινόμενη δοσολογία.

Στη χώρα μας το συναντούμε με τις ονομα-
σίες Στύρακας, Στουρέκι, Αστύρακας, Αστέρα-
κας, Αντίρακας, Στουρακιά, Σταυρακιά,
Λαγομηλιά, Άγρια κυδωνιά (λόγω της ομοιότη-
τας των φύλλων του).

Είναι δενδρύλλιο ή δενδρώδης θάμνος το
ύψος του οποίου κυμαίνεται από 2 έως 7 μέτρα
ανάλογα με τον τόπο. Φύεται σε Μικρά Ασία,
Λίβανο και Ελλάδα.

Φύλλα επαλλάσσοντα, ωοειδή ή προμήκη,
ακέραια, στρογγυλεμένα στην άκρη, χνουδωτά
στο κάτω μέρος.

Άνθη (ερμαφρόδιτα) σε βότριες, λευκά, εύο-
σμα σε ποδίσκο 1-2 εκατοστών. Στεφάνη 2 εκα-
τοστών, κωνοειδής που καταλήγει σε 5-7
λογχοειδείς λοβούς. Κάλυκας κυπελλοειδής.

Καρπός καλυμμένος με λευκό πίλημα. Του
αρέσει το υγρό χώμα αλλά αντέχει την ξηρα-
σία.

Από τομές του κορμού του δέντρου εκλύεται
ρητίνη Benzoin. Συνήθως κυκλοφορεί η Ben-
zoin του Σιάμ (S. Tonkinensis) ή της Σουμάτρας
(S. Benzoin).

Ιστορικά στοιχεία
Η ονομασία Benzoin προέρχεται μάλλον από

το αραβικό «ζαβαν». Παλαιότερα ονομαζόταν
Γόμα Μπένζαμιν.

Όσον αφορά τις ιστορικές πηγές για τη χρήση
της ρητίνης υπάρχει μια μικρή αβεβαιότητα.
Υπάρχει δηλαδή η πιθανότητα ο στύραξ που
χρησιμοποιούσαν οι αρχαίοι Ελληνες και οι Ρω-
μαίοι να είναι το σημερινό Sweetgum που πα-
ράγεται στη νοτιοδυτική Τουρκία (Liquidambar
orientalis) το οποίο στο εμπόριο ονομάζεται
Στόραξ. Είναι μια ρητίνη που μοιάζει με τη ρη-
τίνη του στύρακα. Ο στύραξ όπως φαίνεται ει-
σήχθη στην αρχαία Ελλάδα από Φοίνικες
εμπόρους και ο Ηρόδοτος (5ο αιώνα π.Χ.) ανα-
φέρει ότι ένα νέο είδος Στόραξ εμφανίσθηκε
στο εμπόριο εκείνη την εποχή.

Σύμφωνα με τη μυθολογία ο Στύρακας κατά-
γεται από την Κρήτη.

Πρωτοφυτεύτηκε στην Ηπειρωτική Ελλάδα
στον Αλίαρτο, όταν ο Κρητικός ήρωας Ροδά-
μανθης κατέφυγε εκεί για να αποφύγει τον ζη-
λόφθονο αδελφό του, βασιλιά Μίνωα.

Οι αρχαίοι Ελληνες γνώριζαν τη ρητίνη την
οποία χρησιμοποιούσαν από τότε για κατα-
σκευή αρωμάτων, ως θυμίαμα και για θερα-
πευτικούς σκοπούς.

Πλίνιος και τον Διοσκουρίδη αναφέρουν ότι η
γόμα προέρχεται από τα δέντρα που φύονται
στη Συρία και τις εγγύς περιοχές. Ο Διοσκουρί-
δης αναφερόμενος στο φυτό γράφει «Στύραξ
δάκρυον εστί δένδρου ομοίου κυδωνιά». Το
χρησιμοποιούσε για τον βήχα και το άσθμα. Ο
Πλίνιος το πρότεινε κατά των στηθικών νοση-
μάτων και για την ευφωνία. Ο Πλίνιος αναφέ-
ρει ακόμη πως οι αρχαίοι Έλληνες της Κύπρου
χρησιμοποιούσαν τις ναρκωτικές ιδιότητες των
σπόρων των καρπών του φυτού για να πιάνουν

ευκολότερα τα ψάρια και τα χέλια στα ποτάμια
και τα έλη.

Η ονομασία Στύραξ δόθηκε από τον Θεόφρα-
στο γιατί η γόμα του φυτού Styrax officinalis
έμοιαζε με τη γόμα του Στόραξ. Ήταν επίσης
γνωστό το φυτό και ως «Καλαμίτης» γιατί
έφερναν τη ρητίνη από την Ιταλία μέσα σε κα-
λάμια.

Στη λαϊκή ιατρική στην Ευρώπη χρησιμοποι-
ούσαν τη ρητίνη κατά των στηθικών νοσημά-
των και το βάμμα εξωτερικώς κατά των
ανώδυνων πρηξιμάτων και κατά των βλεννορ-
ραγιών.

Στην Κρήτη ονομάζουν το φυτό Αστύρακα ή
Αστέρακα. Τη ρητίνη που έσταζε από τα κλαδιά
του την ονόμαζαν «το δάκρυο του αστέρακα»
το οποίο οι Τούρκοι έλεγαν μπουχούρι (είδος
λιβανιού) και θύμιαζαν στα τζαμιά τους. Οι Χρι-
στιανοί της Κρήτης δεν το χρησιμοποιούσαν ως
θυμίαμα «γιατί αυτό είναι λιβάνι του σατανά και
δεν το φοβάται» έλεγαν. Τη ρητίνη του φυτού
στο νησί την αποκαλούμε όπως τα παλιά χρό-
νια αστερακόπισσα ή βρωμομελτζουβί. Με
αυτό οι Κρητικοί έκαναν αλοιφή για τα κρυο-
λογήματα και τους ρευματισμούς. Επίσης ανα-
κατεμένο με ασκελετούρα, ρίζα μολόχας, ρακί
και αλάδανο έφτιαχναν μείγμα για επαλείψεις
κατά της χρόνιας βρογχίτιδας. Με τα αστερο-
κοτσίκουδα (καρποί) τα παιδιά έφτιαχναν τις
κολαίνες (περιδέραια) και οι καλόγεροι κομπο-
λόγια. Οι βοσκοί με τα κλαδιά έκαναν τουπιά
(τύπους) για το τυρί, επειδή οι κλάδοι είναι ευ-
λύγιστοι και άθραυστοι. Επίσης έκαναν και κύρ-
τους.

Συστατικά - χαρακτήρας 
Η χημική ουσία benzoin παρά τη συνωνυμία

δεν περιλαμβάνεται στις ουσίες της ρητίνης. 
Το στερεό μέρος της ρητίνης αποτελείται από

μία ρητίνη (36% του συνολικού βάρους) που
συνίσταται από ένα ρητινέλαιο (στορεζινόλη),
λίγη βανιλλίνη, αιθέριο έλαιο (στυρόλη) που
είναι στυρολίνη, κινναμίνη, φαινολαιθυλίνη με
διάφορους κινναμικούς αιθέρες.

Ο καθαρός Στύραξ περιέχει περίπου 47% κιν-
ναμικό οξύ.

Ανθιση - χρησιμοποιούμενα μέρη -
συλλογή 

Το φυτό ανθίζει από Μάρτιο μέχρι Ιούνιο. Οι
σπόροι του ωριμάζουν τον Οκτώβριο. Για θε-
ραπευτικούς σκοπούς συλλέγεται η ρητίνη του
φυτού με εντομές που γίνονται στον φλοιό των
κλάδων.

Θεραπευτικές ιδιότητες
και ενδείξεις 

Έχουν γίνει λίγες έρευνες σχετικά με τις θε-
ραπευτικές ιδιότητες του φυτού. Όμως έχει
χρησιμοποιηθεί ως θεραπευτικό μέσο για εκα-
τονταετίες και προφανώς με θετικά αποτελέ-
σματα.

Είναι αντισηπτικό και έχει επουλωτικές και

υγεία - βότανα24 ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
6 Αυγούστου 2016

Επιμέλεια:

ΣΑΚΗΣ ΚΟΥΒΑΤΣΟΣ

info@herb.gr

ηη
Bιότοπος - περιγραφή

λατινική ονομασία του βοτάνου είναι STYRAX officinalis (Στύ-
ραξ ο φαρμακευτικός). Ανήκει στην οικογένεια των Στυρακωδών.
Το γένος περιέχει περίπου 130 είδη εκ των οποίων τα πλέον γνω-
στά είναι ο ρευστός Στύραξ (φύεται σε ΗΠΑ και Μεξικό), Στύραξ
η βενζόη (φύεται σε Σιάμ, Ιάβα, Σουμάτρα και είναι η πλέον αρω-
ματική) και Στύραξ ο φαρμακευτικός (φύεται σε Ευρώπη και Μι-
κρά Ασία και η ρητίνη του ονομάζεται και καλαμιτάτη).

Y.Γ: Όλα τα προηγούμενα άρθρα της στήλης μπορούμε να τα βρούμε στη διεύθυνση www.herb.gr. 
Επίσης αν κάποιος φίλος αναγνώστης γνωρίζει  οποιαδήποτε  θεραπευτική ιδιότητα βοτάνου του τόπου μας που δεν είναι ευρέως γνωστή ή  έχει κάποιο ερώτημα μπορεί να
το απευθύνει στην ηλεκτρονική διεύθυνση skouvatsos11@gmail.com 

ΣτύραξΣτύραξ 
ο φαρ ακευτικόςο φαρμακευτικός


